
یک عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: سیاست ممنوعیت واردات لوازم خانگی به درستی 
در کشور انجام نمی‌شود و اکنون لوازم خانگی که به صورت قاچاق به ایران وارد شده آزادانه در بازار 
کشور عرضه می‌شود، این اتفاق هم به خروج ارز می‌انجامد و هم امکان نظارت بر کیفیت و قیمت کالا 
را از بین می‌برد.مصطفی پوردهقان، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس دوازدهم در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایلنا درباره عرضه گسترده لوازم خانگی قاچاق در کشور در پی ممنوعیت واردات این 
اقلام اظهار کرد: در دنیای امروز ممنوعیت واردات امر مرسومی نیست و دنیا از برقراری تجارت آزاد 
استقبال می‌کند مگر اینکه کشوری سیاست حمایت از تولید داخل را در دستور کار قرار دهد و برای 
یک بازه زمانی پنج تا هفت ساله با افزایش تعرفه‌های وارداتی این فرصت را در اختیار تولیدکنندگان 
بگذارد که با تقویت واحدهای تحقیق و توسعه قدرت رقابت خود را بازیابند، نه اینکه مانند صنعت 
خودروی ایران واردات خودرو سال‌ها ممنوع باشد و انحصار عرضه خودرو در اختیار تولیدکنندگان 

داخلی قرار بگیرد تا هم مردم متضرر شوند و فساد شکل بگیرد و هم قیمت‌ها افزایش و کیفیت کاهش 
یابد؛ این جریان اکنون دارد به صنعت لوازم خانگی ایران نیز به دلیل ممنوعیت واردات رقم می‌خورد.

وی افزود: من به عنوان یک شهروند ایرانی تمام لوازم خانگی که استفاده می‌کنم ایرانی هستند و 
می‌بینیم که لوازم خانگی تولید داخل هم کیفیت به نسبت خوبی دارند و نمی‌توان از کالاهای ایرانی 
به عنوان کالاهای بی‌کیفیت یاد کرد اما از این موضوع نباید غافل ماند که اگر در صنعت لوازم خانگی 
هم جریان صنعت خودرو برقرار شود کیفیت این کالاها زیر سوال خواهد رفت و از توان رقابت آنها 
با محصولات دیگر کشورها کاسته خواهد شد، زیرا صنعت با ممنوعیت واردات در محیطی ایزوله 
قرار می‌گیرد. نماینده اردکان تصریح کرد: ما در کمیسیون صنایع مجلس بر حمایت از تولید داخل 
و اشتغالزایی تاکید داریم اما بر این باوریم که بی‌شک راه حمایت از تولید داخل بستن درهای کشور 
به روی کالاهای خارجی نیست. پوردهقان گفت: در همین حال سیاست ممنوعیت واردات لوازم 
خانگی نیز به درستی در کشور انجام نمی‌شود و اکنون لوازم خانگی که به صورت قاچاق به ایران وارد 
شده آزادانه در بازار کشور عرضه می‌شود، این اتفاق هم به خروج ارز می‌انجامد و هم امکان نظارت 
بر کیفیت و قیمت کالا را از بین می‌برد. وی اضافه کرد:  کمیسیون صنایع مجلس در جلساتی که با 
تولیدکنندگان لوازم خانگی داشت هشدار داده که قرار نیست این حمایت همیشگی باشد و اگر این 
سیاست اصلاح نشود حتما تغییراتی در آن اعمال خواهد شد، همچنین نمایندگان مجلس حتی 
در جلسات غیرعلنی که با آقای پزشکیان، رئیس جمهور داشتند اظهار کردند که باید یک بار برای 
همیشه مشکل قاچاق حل شود زیرا آثار زیانباری برای اقتصاد کشور و سلامت و امنیت مردم دارد.
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

بازگشت سیاست تثبیت؟
جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

سیاست‌های تثبیت اقتصادی  
که در سال‌های اخیر در ایران 
اتخاذ شده، بیشتر با هدف 
کنترل تورم و کاهش نوسانات 

ارز طراحی شده‌ است. در دولت چهاردهم، وزارت 
اقتصاد تاش کرد تا نرخ رسمی ارز را به نرخ بازار 

آزاد نزدیک کند.
 این سیاست در نظر داشت که از این طریق نوسانات 
بازار ارز را کاهش دهد و نرخ تورم را تحت کنترل 
درآورد. با این حال، این سیاست‌ها، که در ابتدا ممکن 
بود موفق به نظر برسند، به‌ویژه در زمانی که فشارهای 
خارجی و تحریم‌ها بر اقتصاد ایران شدت گرفت، 
با چالش‌های جدی روبه‌رو شد.با روی کار آمدن 
دولت چهاردهم و تغییرات جدید در وزارت اقتصاد، 
به‌ویژه در دوران فشارهای حداکثری ترامپ، نرخ ارز 
به‌سرعت افزایش یافت و این موضوع در نهایت به 
استیضاح وزیر اقتصاد وقت، همتی، منجر شد. پس 
از رفتن همتی، تحلیلگران و سیاست‌مداران داخلی 
به‌ویژه کسانی که از سیاست‌های تثبیت اقتصادی 
حمایت می‌کنند، همچنان به این سیاست‌ها اعتقاد 
دارند و آن را به‌عنوان راه‌حلی برای مهار تورم و کنترل 

نوسانات بازار ارز توصیه می‌کنند. 

     سرمقاله

 بغزیان: برای رفع مشکلات نباید فرصت‌ها را 
از دست بدهیم

‌مدیریت اقتصاد 
به جای طناب‌کشی سیاسی

 بیش از هزار نفر 
در درگیری‌های خونین سوریه کشته شدند

شام در شوک 

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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سازمان هواپیمایی کشوری:

‌رتبه‌بندی ایرلاین‌ها
 کلید خورد
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 ثبات اقتصادی در گرو کاهش تورم، رشد 
تولید ناخالص داخلی، کاهش نرخ بیکاری است

نسخه نجات اقتصاد ایران
یک کارشناس اقتصادی با اشاره به تکرار 
ــرخ  ــش ن ــوص افزای ــته در خص ــتباهات گذش اش
ارز رسمی، راه های برون رفت از این 
ــزارش  ــه گ ــریح کرد.ب ــی را تش ــرایط تورم ش
تسنیم، امین دلیری کارشناس اقتصادی در 
ــه  ــیدن ب ــل رس ــه عوام ــاره ب ــا اش ــتی ب یادداش
ــادی در  ــات اقتص ــت: ثب ــادی نوش ــات اقتص ثب
ــورم،  ــش ت ــول ملی،کاه ــظ ارزش پ ــروی حف گ
ــاد  ــی، ایج ــص داخل ــد ناخال ــی تولی ــد واقع رش
اشتغال و کاهش نرخ بیکاری و ایجاد فضای 
مثبت در محیط کسب و کار است. اگر 
سیاست های حاکم براقتصاد کشور خاف 
ــد،  ــل کن ــوق عم ــده ف ــاره ش ــای اش متغییره
ــادی  ــات اقتص ــاف ثب ــت خ ــع در جه در واق
ــده  ــدار دهن ــم هش ــت. علای ــرده اس ــت ک حرک
ــه در  ــت ک ــی اس ــای منف ــیگنال ه ــان س هم
تغییر شاخص های اقتصاد کلان که در جهت 
تضعیف متغیرهای سبب ساز ثبات اقتصادی 
خودش را نشان می دهد و مانع شکل گیری 
ثبات اقتصادی است. همانطور که قباً گفته 
شد، چرخه معیوب  سیاست های اقتصادی 
در سه دهه گذشته با استثناء به شکست 
منجر شده است. طرح هایی به نام تحول 
ــه  ــاً ب ــادی صرف ــی اقتص ــا جراح ــادی ی اقتص
ــش  ــدید افزای ــرات ش ــا تغیی ــی ب ــوک درمان ش
ــات  ــا و خدم ــت کالاه ــش قیم ــرخ ارز و افزای ن
ــاختاری در  ــات س ــوده و هرگزاصلاح ــراه ب هم
چرخه معیوب اقتصادی و اداری و تشکیلاتی 

ــد.  ــام نش ــور انج کش
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 کارگران چشم انتظار کارگران چشم انتظار
 تعیین مزد تعیین مزد
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هیجان ماه‌های پایانی سال هم تولید را نجات نداد 

تلفیق کاهش قدرت خرید و رکود تولید
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قالیباف در نطق پیش از دستور:

 باید طوری عمل کنیم 
 که دشمن چاره‌‌ای جز 

رفع تحریم‌ها نداشته باشد
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وقت‌کشی برای نهایی کردن حقوق سال آینده ادامه دارد

آگهی دعوتنامه مناقصهآگهی دعوتنامه مناقصه

روابط عمومی شهرداری بندر کنگان

الف: شهرداری بندر کنگان از پیمانکاران دارای صلاحیت از سازمان مدیریت برنامه ریزی استان بوشهر جهت دریافت اسناد 
دعوتنامه شرکت در مناقصه پروژه به کد 1403/173/03 طبق مجوز شماره 173 مورخه 1403/10/27 شورای محترم اسلامی شهر 

کنگان پروژه ذیل دعوت بعمل می آورد.

عنوان موقعیت
برآورد اولیه شرح مختصری از مقادیر کارپروژه
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اجرای 
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اجتماعات 
شهرداری

اجرای سالن اجتماعات شهرداری بندر 
کنگان واقع در طبقه دوم  ساختمان 
بمساحت 325 مترمربع زیربنا شامل 

اجرای اسکلت فلزی، سقف ساندویچ پانل، 
دیوار آجر سفال، نمای آجری، گچ سفید 
داخلی و دیوارپوش MDF ، سقف کاذب، 
میز، صندلی، دکوراسیون داخلی،سیستم 
صوتی، سرویس بهداشتی،تأسیسات برقی 

و تأسیسات مکانیکی به طور کامل 

62/459/847/507 ماه49/196/950/140
حداقل 
داشتن 
رتبه 5 

ابنیه

از محل 
منابع 
داخلی 

شهرداری 

ب( مهلت دریافت اسناد در سامانه  از تاریخ درج آگهی نوبت اول مورخه 1403/12/20  لغایت 1404/01/10  و مهلت بارگذاری اسناد 
1404/01/25 می باشد.

ج( محل تحویل ضمانتنامه: امور قراردادهای شهرداری کنگان می باشد و ضمناً بازگشایی اسناد در محل شهرداری روز سه شنبه مورخه 
1404/01/26 ساعت 10:00 صبح می باشد.

د( هزینه درج آگهی در هر دو نوبت بعهده برنده مناقصه می باشد.
(ـ توضیح اینکه مبلغ تضمین شرکت در مناقصه به صورت وجه نقد واریز به حساب سیبا شماره ir570210000001000198004094 به نام  ه
سپرده پست بانک و ضمانتنامه بانکی یا ضمانتنامه های صادره از موسسات غیر بانکی دارای مجوز از بانک مرکزی در وجه شهرداری بندر کنگان 

و( چنانچه برندگان  اول و دوم به ترتیب  حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
ز( شهرداری در رد و یا قبول پیشنهادها مختار می باشد.

ح( حضور یک نفر از سوی هر مناقصه گر با معرفی نامه کتبی در جلسه کمیسیون مناقصه آزاد است.
ط( سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به پروژه در دعوتنامه مناقصه مندرج گردیده است.

نوبت اول: 1403/12/20        نوبت دوم: 1403/12/27

نوبت اول

یکی از نیروهای راه‌آهن گفت: طرح مسکن ملی به‌جای کمک به مردم کم بضاعت، 
دلالان مسکن را حمایت کند.

به گزارش ایلنا، کارگران بسیاری طی روزهای اخیر در تماس با »ایلنا« از هزینه‌های 
سنگینِ شرکت در طرح‌های حمایتی مسکن گفتند و تأکید کردند که آنچه به عنوان 
طرح‌های حمایتی برای خانه‌دار کردنِ اقشار ضعیف جامعه اجرا می‌شود، سنخیتی با 
طرح‌های حمایتی ندارد. بسیاری از شرکت‌کنندگان در این طرح‌ها به افزایشِ رقم 
توافق‌شده‌ی اولیه و افزایش اقساط معترض هستند و می‌گویند: نه تنها سرِ موعدِ 
مقرر خانه را تحویل ندادند، بلکه با افزایشِ مبلغِ توافق شده‌ی اولیه، بسیاری از شرکت 
کنندگان در طرح را که اکثرا اقشار کم درآمد و حقوق‌بگیر جامعه هستند، را از ادامه‌ی 
حضور منصرف کرده‌اند. محسن احسانی‌نژاد، یکی از نیروهای راه‌آهن، که در سال ۹۹ 
در طرح مسکن ملی پرند ثبت‌نام کرده به »ایلنا« از مشکلات شرکت در این طرح گفت: 
افزایش قیمت تمام‌شده به علت تعلل در ساخت و پیشبرد پروژه‌ها، افزایش مبلغ وام، 
تعیین اقساط سنگین و غیر قابل پرداخت برای اکثر متقاضیان، شروط سخت اخذ وام 
توسط بانک از جمله شرط ضامن با کسر از حقوق بالا، اجبار به پرداخت مبلغ دو میلیارد 
ریال تحت عنوان سود مشارکت و آغاز پرداخت اقساط قبل از اتمام کامل پروژه‌ها از 
جمله مشکلات شرکت در این طرح است. وی در توضیح بیشتر گفت: متأسفانه، 
وضعیت پروژه مسکن پرند و مشکلات ناشی از آن برای ما و بسیاری دیگر به شدت 
نگران‌کننده است. از سال ۱۳۹۹ که ثبت‌نام کردیم، به‌طور مداوم با وعده‌هایی مبنی 
بر اتمام پروژه با ۴ تا ۵ قسط ۴۰ میلیون تومانی مواجه بودیم. اما متأسفانه با گذشت 
زمان و افزایش هزینه‌ها، شرایط به‌مراتب دشوارتر شده است. وی ادامه داد: پروژه طبق 
زمان‌بندیِ مشخص پیش نرفت و ما به دلیل تأخیر در مراحل ساخت و عدم شفافیت 
در اعام هزینه‌ها، مجبور شدیم تا ۷۰۰ میلیون تومان واریز کنیم. این کارگر گفت: 
بعد از پایان کار پروژه، زمانی که خواستیم برای اقساط اقدام کنیم، متوجه شدیم بانک 
۲۰۰ میلیون تومان تحت عنوان سود مشارکت، شرکت‌کنندگان را جریمه کرده است. 
در واقع به دلیل تأخیر در پرداختِ اقساط، ما جریمه شده‌ایم در صورتیکه دلیل این 
تأخیر، شرکت کنندگان نبودند و ایراد از عمران پرند بود که پروژه را دیر به مرحله‌ای 
رساند که ناظران بانک آن را تائید کنند. در این صورت شرکت‌کنندگان دیر به بانک 
معرفی شدند. حالا تأخیر این دیرکرد را به جای اینکه از پیمانکار بگیرند و یا آن را بین 
پیمانکار و مردم تقسیم کنند، بار آن را تماما روی دوش مردم انداخته‌اند! وی افزود: 
به ما وعده داده شده بود که اقساط به‌گونه‌ای تنظیم شود که برای قشر کارگر قابل 

تحمل باشد. مبلغ اولیه اقساط را ۶ میلیون تومان اعلام کرده بودند اما اکنون با وجود 
قسط‌های ۱۲ میلیونی، فشار مضاعفی بر ما وارد شده است. حداقل حقوق کارگران 
حدود ۱۱ میلیون تومان و اقساط مسکن ملی ۱۲ میلیون تومان است. یعنی اقساط وام 
مسکنی که قرار بود برای اقشار ضعیف باشدف از پایه حقوق کارگران بیشتر است. این 
کارگر راه‌آهن گفت: مشکلاتی همچون تأخیر در معرفی به بانک و جریمه‌های ناشی 
از دیرکرد پرداخت اقساط، تنها بخشی از چالش‌هایی است که با آن دست و پنجه نرم 
می‌کنیم. بسیاری از ما مستاجر هستیم و در این شرایط هم اقاسط سنگین مسکن 
ملی را باید پرداخت کنیم و هم اجاره‌ی سنگین خانه را؛ در حالیکه اگر واحدها را به ما 
تحویل می‌دادند حداقل از پرداختِ اجاره‌خانه معاف می‌شدیم. وی بیان کرد: بسیاری 
از ما هر چه داشتیم از ماشین و طلا و غیره فروخته‌ایم تا هزینه‌ی شرکت در این طرح 
را پرداخت کنیم. در حال حاضر کوچکترین پس‌اندازی نداریم و از طرفی نگرانیم بعد 
از این باز هم درخواستِ مبلغ بیشتری از ما داشته باشند. احسانی نژاد گفت: پیگیری 
کردیم و گفته‌اند به دلیلِ‌عدم نصبِ انشعابات آب، برق و گاز فعلا واحدها تحویل داده 
نمی‌شود. همچنین پرس‌وجو کردیم و برخی گفته‌اند ممکن است هزینه‌ی انشعابات را 
نیز از مردم دریافت کنند. در صورتیکه ما دیگر چیزی نداریم و فشار بسیاری تا همین 
الان بر ما وارد شده و حتی توان پرداختِ ۲ میلیون تومان هم نداریم. وی بیان کرد: 
همه‌ی این موارد سبب شده در برخی موارد، قیمت نهایی پروژه‌ها از بازار گران‌تر باشد. 
این شرایط باعث شده برخی از مردم نیز توان تحویل گرفتن واحدها را نداشته باشند. 
در واقع طرح مسکن ملی به‌جای کمک به مردم کم بضاعت، دلالان مسکن را حمایت 
کند. وی گفت: اکنون که پروژه تکمیل است و مردم هم اقدام به پرداخت قسط کرده‌اند 
چرا واحد‌ها تحویل نمی‌شود؟ حدود دو سال است پروژه ما تقریبا تکمیل شده اما بارها 
افزایش هزینه ساخت برای ما لحاظ گردیده. بر چه معیاری؟ نمی‌دانیم، چون هیچ‌گونه 
شفاف‌سازی برای مردم انجام نشده. حداقل باید به درصدی از پروژه که کار نیمه تمام 
داشت افزایش قیمت میخورد نه همه‌ی پروژه. وقتی فندانسیون ساختمان ۳ سال پیش 
تمام شده آیا در آخرین تعدیل قیمت باید بازهم کل ساختمان را ملاک قرار دهند؟ این 
کارگر گفت: اعتراضات ما به نتیجه‌ای نرسیده و به نظر می‌رسد که بار مشکلات به دوش 
مردم افتاده است. این شرایط نه تنها بر زندگی مالی ما تأثیر گذاشته، بلکه حس ناامنی 
و نگرانی را در بین قشر کارگر افزایش داده است. به‌عنوان افرادی که به امید داشتن یک 
سرپناه مناسب وارد این پروژه شده‌ایم، انتظار داریم که مسئولین به مشکلات ما توجه 

ویژه‌ای داشته باشند و اقدامات لازم را انجام دهند.

یک کارگر: برخی توان تحویل گرفتن واحدها را ندارند

کام شیرین دلالان با پروژه‏های حمایتیِ مسکن 

یک کارشناس اقتصادی گفت: متاسفانه امروز در موضوع وفاق ملی در بازارها و اقتصاد 
بلاتکلیفی ایجاد شده در حالی که وفاق به معنای کمک همه برای ساختن کشور است.

آلبرت بغزیان، اقتصاددان در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به مشکلات موجود اقتصادی و 
دقت در تصمیمات اتخاذ شده برای افزایش وفاق ملی گفت: امروز گذشته از موضوعات 
سیاسی مربوط به تحریم‌ها، مهم‌ترین عامل به درآمدهای ارزی محدود ناشی از تحریم 
بازمی‌گردد. درآمدهای ارزی محدود باعث شده تا تخصیص‌های ارزی با چالش‌هایی 
روبرو شود که متاسفانه اشتباهاتی که در بحث تخصیص و نرخ گذاری صورت می‌گیرد 

باعث شده که موضوع ارز به چالش اقتصادی کشور بدل شود.
وی افزود: شیوه اجرا در حذف ناگهانی ارز نیمایی باعث شد که بدون نگاه به آینده و 
عدم افزایش تدریجی نرخ ارز، اثراتی در بازار و اقتصاد ایجاد شود. تغییر در نرخ ارز باید 
به صورت تدریجی صورت می‌گرفت تا فرصت برای بررسی و تحلیل اثرات آن وجود 
داشته باشد. بنابراین، امروز مدیریت نرخ ارز بسیار مهم است. همچنین، یکی دیگر 
از اقدامات و الزامات، نظارت بر قیمت‌ها در بازار است و توصیه می‌شود که نظارت به 

شکل مطلوب و مناسب اعمال شود.
این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: مسلما وقتی از وفاق ملی صحبت می‌شود یعنی 
اینکه همه فارغ از گروه و جناح برای ساختن کشور کمک کنند و تلاش شود تا 
مشکلات کاهش پیدا کند اما وقتی در عمل به مسائل کشور نگاه می‌شود، متاسفانه 
تصور از طناب کشی به ذهن خطور می‌کند. نباید با نگاه امتیاز گیری به مسائل و 

مشکلات کشور نگاه شود. نباید اینگونه باشد که کسانی که بر سر کار نیستند، به 
حل مشکلات کمکی نکنند و از طرف دیگر از آنجایی که در مقام پاسخگو نیستند، 

تبعاتی برای آنها ایجاد نمی‌شود.
بغزیان ادامه داد: وقتی که وفاق ملی تعریف شد بحث کمک به یکدیگر بود نه کسب 
امتیاز، بنابراین احساس می‌شود که در موضوع وفاق ملی بلاتکلیفی در بازارها و 
اقتصاد ایجاد شده است و در طرف دیگر مسئله قیمت‌ها در بازار به شکلی است که 
تصور می‌شود برنامه‌ای وجود ندارد. باید برنامه‌ها بر اساس شرایط باشد، برای مثال 
در شرایط ناترازی برق شاید در یک منطقه روستایی بهتر باشد که موتورهای تولید 

برق ارائه شود تا اینکه به فکر انتقال شبکه برق باشیم.
وی گفت: نباید شرایط در کشور به شکلی باشد زمانی که نیازها و کمبودها مشخص 
است، فرصت‌ها را از دست بدهیم. نباید با گفتمان‌های سیاسی و جناحی فرصت‌ها را 
برای رفع مشکلات از دست بدهیم. بنابراین زمانی که مشکلات شناسایی شده باید 
به فکر تامین سرمایه و اجرای طرح‌ها باشیم تا مردم بتوانند اثرات اقدامات صورت 

گرفته را مشاهده کنند.
این کارشناس اقتصادی در پایان خاطرنشان کرد: همانطور که مقام معظم رهبری 
)مدظله العالی( فرمودند یکی دیگر از راهکارها تامین سرمایه‌گذاری خارجی است و 
به گفته ایشان باید امنیت اقتصادی ایجاد شود تا سرمایه‌گذار خارجی هم سرمایه خود 

را به کشور وارد کند و هم فناوری آن در کشور مورد استفاده قرار گیرد.

بغزیان: برای رفع مشکلات نباید فرصت‌ها را از دست بدهیم

مدیریت اقتصاد به جای طناب‌کشی سیاسی
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وقت‌کشی برای نهایی کردن حقوق سال آینده ادامه دارد

کارگران چشم انتظار تعیین مزد
به نظر می رسد چشم انتظار نگه داشتن کارگران 
درمورد تعیین تکلیف حقوق و دستمزد تا روزهای 
پایانی سال به تازگی به عنوان تاکتیک جدید دولت 
برای تحمیل دستمزد مورد نظرش به کارگران در پیش 

گرفته است.
به گزارش تابناک، شواهد و قراین نشان می دهد 
وقت‌کشی برای تعیین نرخ حقوق کارگران در سال 
آینده اهداف پشت پرده‌ای دارد و آنطور که از شواهد امر 
پیداست چانه‌زنی نماینده کارگران، نماینده کارفرمایان 
و نماینده دولت احتمالا تا خود شب عید ادامه دارد. 
به نظر می‌رسد تعلل عامدانه دولت دلایل پشت پرده‌ای دارد؛ درحالی که دولت می‌توانست در در فصل 

بررسی بودجه به این موضوع نیز در فرصت مناسب رسیدگی کرد.
به گزارش سرویس اقتصادی تابناک، به گفته کارشناسان دولت به تازگی این روش را به عنوان تاکتیک 
جدید خود برای تحمیل دستمزد مورد نظرش به کارگران در پیش گرفته است. بنابراین مهم‌ترین دلیل 
تاخیرآن این است که مانند سال گذشته با تاخیر جلسات تعیین دستمزد برگزار شود تا در زمان محدود و 

تحت فشار دستمزد را به تصویب برساند و امکان چانه زنی را از کارگران بگیرد. 
در حالی که بودجه اصلی کشور باید صرف امور مردم و توسعه کشور برای افزایش رفاه آنها شود، اما شواهد 
حاکی از آن است که برنامه‌ها و رویکرد‌های دولت در راستای تامین نیاز‌ها و معیشت مردم آنگونه که انتظار 
می‌رود نیست، چرا که باوجود وجود کسری بودجه شدید و بالا رفتن نرخ ارز و رشد تورم، اما دولتمردان 

همچنان خواستار عدم افزایش حقوق و دستمزد کارگران یا افزایش بسیارجزئی هستند. 
در آن سوی میدان، نمایندگان کارگری براین باورند که تعیین دستمزد کارگران باید در فرآیند بودجه 
ریزی سالانه مورد بررسی قرار بگیرد و به روز‌های پایانی سال موکول نشود. چراکه تعیین دستمزد در بودجه 
امکان برنامه ریزی دقیق‌تر برای کارفرمایان و کارگران را فراهم می‌کند. به این ترتیب که هم کارفرمایان 
هزینه‌های نیروی کار خود را بهتر مدیریت کرده و هم کارگران از وضعیت معیشتی خود در سال آینده 

اطمینان بیشتری پیدا خواهند کرد. 
ازسویی دیگر، تصمیم گیری درباره حقوق و دستمزد در روز‌های پایانی سال، منجر به تصمیمات عجولانه 
و بدون بررسی دقیق می‌شود که این امر به نارضایتی کارگران منتج می‌شود همچنین بررسی دستمزد 
در فرآیند بودجه، امکان مشارکت بیشتر نمایندگان کارگری و کارفرمایی را فراهم می‌کند و شفافیت در 

تصمیم‌گیری‌ها را افزایش می‌دهد.
تعیین دستمزد به صورت منطقی و متناسب با نرخ تورم در بودجه، می‌تواند به کنترل تورم و بهبود وضعیت 
اقتصادی نیز کمک کند و درادامه نیز در صورتی که دستمزد در بودجه به صورت عادلانه تعیین شود، 

کارگران می‌توانند از حداقل سطح معیشتی مناسب برخوردار شوند.
 به نظر می‌رسد دولت با تلاش برای کنترل هزینه‌ها از جمله دستمزد‌ها قصد دارد تا نرخ تورم را مهار کند 
به همین جهت موکول کردن بررسی دستمزد‌ها به دقیقه ۹۰ آخر سال به دولت این امکان را می‌دهد تا 

ارزیابی دقیق تری از شرایط اقتصادی و نرخ تورم داشته باشد و براساس آن تصمیم گیری کند. 
این فرضیه نیز وجود دارد که دولت با به تعویق انداختن بررسی دستمزد‌ها اهرم فشاری بر نمایندگان 
کارگری و کارفرمایی ایجاد می‌کند تا به توافقی که موردنظر دولت است دست یابد. همچنین اختلاف نظر 
بین گروه‌های ذی نفع ازجمله نمایندگان کارگران، کارفرمایان و دولت هرکدام منافع و دیدگاه‌های متفاوتی 

درمورد میزان افزایش دستمزد‌ها دارند خود منجر به طولانی شدن مذاکرات می شود.
به گزارش تابناک، تاخیر در تعیین دستمزد کارگران این نگرانی را در بین آنان ایجاد کرده است که دولت 
و کارفرمایان در پی این تاخیر‌ها به دنبال تعیین دقیقه نودی حداقل مزد و اجتناب از افزایش آن به میزان 

موردنیاز برای تقویت قدرت خرید کارگران است.

هیجان ماه‌های پایانی سال هم تولید را نجات نداد 

تلفیق کاهش قدرت خرید و رکود تولید
برمبنای شاخص مدیران خرید کل اقتصاد، 
رکود دستاورد سیاست‌های چند ماه اخیر دولت 
پزشکیان بوده است. شاخص‌ها نشان از کاهش 
فعالیت اقتصادی و کاهش تولید در بهمن ماه بیش 

از پیش می‌دهد.
به گزارش اکوایران؛ شاخص مدیران خرید کل 
اقتصاد )شامخ( در بهمن‌ماه 1403، پس از تعدیل 
فصلی معادل 46.4 محاسبه شده و برای سومین ماه 
متوالی روند رکودی داشته‌است. نرخ کاهش در این 
ماه نسبت به ماه قبلی اندکی بیشتر بوده و نشان 

دهنده کاهش در سطح فعالیت‌های اقتصادی است.
اطلاعات منتشر شده از سوی مرکز پژوهش‌های اتاق ایران نشان می‌دهد در بهمن‌ماه شاخص »میزان 
تولید محصول یا ارائه خدمت« کل اقتصاد، پس از تعدیل فصلی معادل 46.2 محاسبه شده و نسبت 
به ماه قبل کمتر شده و شاخص »میزان سفارشات جدید مشتریان« در بهمن ماه، نسبت به ماه قبل با 

شدت بیشتری کاهش داشته است.
بررسی‌های حاکی از این است که شاخص »موجودی مواد اولیه یا لوازم خریداری‌شده« در بهمن ماه هم 

کاهشی است. شدت کاهش این شاخص نسبت به ماه گذشته اندکی کمتر بوده‌است.
همچنین قیمت مواداولیه یا لوازم خریداری شده و قیمت محصولات تولید شده یا خدمات ارائه شده در 

بهمن ماه بیشترین مقدار 22 ماهه خود را از فروردین 1402 به ثبت رسانده‌اند.
در بهمن‌ماه، شاخص »میزان استخدام و به‌کارگیری نیروی انسانی« نسبت به ماه قبل افزایش داشته‌است. 
این شاخص بیشترین مقدار 4 ماهه اخیر را ثبت کرده است. شاخص مدیران خرید بخش صنعت در 
بهمن ماه، پس از تعدیل فصلی معادل 46.7 برآورد شده‌است. این شاخص کمترین مقدار 7 ماهه اخیر 
از مرداد ماه سال جاری را ثبت کرده است. همچنین مقدار تولید محصولات در بهمن ماه، پس از تعدیل 
فصلی معادل 47.3 محاسبه شده و در مقایسه با ماه قبل کمتر شده‌است. این شاخص برای ششمین 
بار از ابتدای سال تاکنون کاهشی بوده‌است. موجودی محصول نهایی در انبار یا کارهای در حال تکمیل 

نسبت به ماه قبل کاهش داشته است.
براساس آخرین نظرسنجی انجام شده درباره شاخص مدیران خرید در اقتصاد ایران که معیاری از شرایط 
کلی کسب‌وکار است و پس از تعدیل فصلی همچنان در ناحیه رکود باقی مانده است. مقدار این شاخص 
در ماه بهمن به 46.4 رسید در حالی که در دی ماه 46.6 بود و نشان دهنده ادامه رکودی است که از 
آذر ماه در جریان است. تداوم کاهش این شاخص در بهمن ماه تحت تأثیر روند کاهشی چهار مؤلفه از 
پنج مؤلفه اصلی خود قرار گرفته‌است. میزان تولید محصولات یا ارائه خدمات، میزان سفارشات جدید 
مشتریان، سرعت انجام و تحویل سفارش و موجودی مواد اولیه یا لوازم خریداری شده، همگی کاهشی 

بوده در حالی که میزان استخدام و بکارگیری نیروی انسانی روندی افزایشی داشته‌است.
در بهمن‌ماه، میزان تولید محصولات و ارائه خدمات نسبت به ماه قبل کمتر شده‌است. قطعی‌های برق 
و گاز، موجب اختلال در روند فعالیت و توقف فرآیند تولید شده‌است. علاوه بر این، مجموعه‌ای از عوامل 
از جمله نگرانی از کاهش درآمدهای ارزی ناشی از تشدید تحریم‌ها، افزایش نرخ ارز، رشد تقاضای خرید 
ارز برای تأمین کالاها و رفع تعهد ارزی صادرکنندگان، نوسانات شدید افزایشی در نرخ ارز را به همراه 

داشته‌است که در نتیجه، فعالیت بسیاری از کسب‌وکارها با روندی کاهشی مواجه شده‌است.
افزایش قیمت مواد اولیه وارداتی به دنبال افزایش شدید نرخ ارز، منجر به افزایش هزینه تولید و قیمت 
نهایی کالاها شده‌است. این افزایش قیمت، کاهش بیشتر قدرت خرید مصرف‌کنندگان و درنتیجه کاهش 
تقاضای مؤثر برای کالا و خدمات را به همراه داشته به طوریکه علی‌رغم نزدیک شدن به پایان سال و 

انتظار بهبود در تقاضا، میزان سفارش جدید مشتریان نسبت به ماه قبل کمتر شده‌است.

‌دولت بسته حمایت از
 صنایع بورسی را ابلاغ کرد

مصوبه هیات وزیران مبنی بر بسته حمایتی ناشی از آثار قطع برق و گاز شرکت های بورسی 
و غیربورسی ابلاغ شد.به گزارش تسنیم، هیات دولت در جلسه هشتم اسفند با پیشنهاد وزیر 
صنعت و مشارکت وزارت کار، سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی و با هدف کاهش برخی از 
آثار ناشی از قطع برق و گاز شرکت های بورسی و غیر بورسی موافقت کرد.بر اساس این گزارش 
با تأیید بانک مرکزی و وزارت صنعت، بخشی از تسهیلات بانکی و مالیات واحدهای تولیدی 
آسیب‌ دیده تا 6 ماه و 3 ماه امهال می‌ شود. همچنین واحدهای تولیدی بدهکار به سازمان تامین 
اجتماعی ناشی از کمبود برق و گاز و به میزان پرداختی به این سازمان تأمین‌ اجتماعی می‌ توانند 
از طریق بانک رفاه از اوراق سپرده خاص بهره‌ مند شوند.در بند دیگر این تصویب‌نامه، مالیات 
واحد‌های تولیدی آسیب دیده با تایید وزارت صنعت، معدن و تجارت تا 3 ماه امهال می‌شود.این 
تصویب‌نامه کارگروهی متشکل از وزارتخانه‌های صمت، نفت، نیرو، سازمان برنامه و پودجه کشور 
را برای برنامه‌ریزی لازم در تامین برق و گاز صنایع بزرگ در سال آینده موظف کرده است.گفتنی 
است وزارت صنعت، معدن و تجارت با تدوین این بسته حمایتی به دنبال جبران بخشی از زیان 
صنایع ناشی از ناترازی انرژی، پیگیری‌های مستمری در کمیسیون‌های مختلف دولت داشت.

سازمان هواپیمایی کشوری:

رتبه‌بندی ایرلاین‌ها کلید خورد
سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد:‌ در راستای وظایف نظارتی و حاکمیتی با هدف ارتقای 
سطح رضایتمندی مسافران، نتایج رتبه‌بندی شرکت‌های هواپیمایی به‌صورت ماهانه منتشر 
می‌شود.به گزارش تسنیم، سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد: طبق دستور وزیر راه و 
شهرسازی مبنی بر ضرورت تناسب بین مجوزهای پروازی و سطح خدمات شرکت‌های 
هواپیمایی، این سازمان طرح رتبه‌بندی شرکت‌های هواپیمایی را تدوین کرده است. این 
رتبه‌بندی مبنای صدور مجوزهای پروازی برنامه‌ای و فوق‌العاده برای فصل آینده پروازی 
)تابستان یاتا( خواهد بود.مدیرکل دفتر نظارت بر فرودگاه‌ها، شرکت‌ها و مؤسسات هوانوردی 
در این‌باره گفت: رتبه‌بندی شرکت‌های هواپیمایی بر اساس یک شاخص تجمیعی شامل 
معیارهای کمی و کیفی انجام می‌شود.این ارزیابی شامل دو بخش اصلی مشخصات ناوگان )با 
سه زیرشاخص: تعداد ناوگان، میانگین عمر ناوگان و میزان بهره‌برداری از آن( و سطح کیفی 
خدمات )با سه زیرشاخص: میزان تأخیر پروازها، تعداد شکایات و تعداد پروازهای لغو‌شده( 
است.  همچنین پروازهای انجام‌شده به فرودگاه‌های کم‌برخوردار، امتیاز مثبتی در رتبه‌بندی 
شرکت‌ها خواهد داشت.شاخص تجمیعی رتبه‌بندی در بازه صفر تا 100 قرار می‌گیرد و 
شرکت‌های هواپیمایی بر اساس آن در سه گروه دسته‌بندی می‌شوند. میزان ساعات مجوز 
پروازی هر شرکت به ازای هر ناوگان فعال، بسته به رتبه آن متفاوت خواهد بود.همچنین 
شرکت‌ها می‌توانند با بهبود عملکرد خود در شاخص‌های مذکور، جایگاه خود را ارتقا دهند. بر 
این اساس، ارزیابی‌ها به‌صورت ماهانه انجام می‌شود و شرکت‌هایی که رتبه بهتری کسب کنند، 
مجوز پروازهای فوق‌العاده )بدون محدودیت و متناسب با ارتقا( دریافت خواهند کرد. نتایج 
این رتبه‌بندی هر ماه برای اطلاع عموم و رسانه‌ها در وبگاه سازمان منتشر می‌شود.به‌منظور 
افزایش شفافیت در تخصیص مسیرهای پروازی، فرآیند رتبه‌بندی در قالب شیوه‌نامه »صدور 

مجوزهای پروازی« تدوین شده و به‌زودی در وبگاه سازمان منتشر خواهد شد.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس تشریح کرد:

‌هوشمندسازی مالیات‌ستانی؛ 
سد فرار مالیاتی

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی با اشاره به تاثیر هوشمند سازی نظام 
مالیات ستانی در شناسایی دقیق‌تر منابع مالیاتی و جلوگیری از فرار مالیاتی، گفت: با تقویت 
حسابرسی سیستمی به سمت اجرای عدالت در حوزه مالیات ستانی کشور گام برمی‌داریم و 

مقابله جدی با فرار مالیاتی در دستور کار قرار خواهد گرفت.
بهروز محبی نجم آبادی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادآنلاین در رابطه با هوشمندسازی 
نظام مالیات ستانی کشور در راستای تحقق عدالت، گفت: اخذ مالیات به شکل ممیز محوری 
همیشه مشکلات جدی و اساسی خودش را داشته است و قطعا دولت الکترونیک و سیستمی 
شدن حسابرسی به نفع کشور و مودیان قانون‌مدار خواهد بود. به این ترتیب مودیان مالیاتی 
می‌توانند از خودشان دفاع کنند و با داده‌محوری در حوزه مالیات قطعا گامی مفید در جهت 
اجرای عدالت برداشته خواهد شد و من آن را بسیار ارزشمند می‌دانم.وی افزود: هوشمندسازی 
نظام مالیاتی از مسیر تقویت حسابرسی سیستمی، گامی اساسی در جهت ارتقای کارآمدی، 
شفافیت و عدالت اقتصادی است. این تحول با مکانیزه کردن فرآیندها، حذف واسطه‌ها و 
کاهش خطای انسانی، موجب افزایش چشمگیر درآمدهای مالیاتی دولت می‌شود.نجم آبادی 
نماینده مردم سبزوار در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه هوشمندسازی نظام مالیاتی کشور 
فرصت کافی برای شناسایی فراریان مالیاتی را فراهم می‌کند، گفت: با حسابرسی سیستمی 
و داده‌محوری امکان شناسایی گلوگاه‌های مالیاتی و جلوگیری از فرار مالیاتی فراهم خواهد 
شد که این امر نیز از دیگر مزایای هوشمندسازی نظام مالیاتی و تقویت حسابرسی سیستمی 
است. بنابراین می توانیم امیدوار باشیم که با این کار به سمت اجرای عدالت در حوزه مالیات 
ستانی کشور گام برداریم.وی خاطرنشان ساخت: هوشمندسازی نظام مالیات‌ستانی از مسیر 
تقویت حسابرسی سیستمی فرصت بسیار ارزشمندی را در اختیار ممیزین مالیاتی قرار 
می‌دهد تا به جای صرف زمان روی پرونده‌های متعدد، بر وظایف مهم‌تری مانند شناسایی 
فراریان مالیاتی و افرادی که به موقع مالیات خود را پرداخت نمی‌کنند، تمرکز کنند. این امر 
باعث افزایش چشمگیر کارایی و اثربخشی نظام مالیاتی شده و در نهایت به وصول به موقع 

و کامل درآمدهای مالیاتی منجر می‌شود که نقش مهمی در توسعه اقتصادی کشور دارد.

سخنگوی انجمن صنایع لبنی:

نرخ لبنیات تغییر نخواهد کرد
سخنگوی انجمن صنایع لبنی اعلام کرد: هیچ کمبودی در بازار لبنیات وجود ندارد.به گزارش 
ایسنا، سخنگوی انجمن صنایع لبنی با تأکید بر اینکه در ایام ماه رمضان و عید نوروز افزایش قیمتی 
در لبنیات نخواهیم داشت، از ارائه تخفیف در فروشگاه‌های زنجیره‌ای خبر داد و همچنین دلیل 
این تصمیم را امکان نظارت و کنترل قیمت‌ها در این شبکه دانست و اعلام کرد: هیچ کمبودی 
در بازار لبنیات وجود ندارد.محمد فربد درباره تامین لبنیات در ایام ماه رمضان و عید نوروز اظهار 
کرد: با توجه به همپوشانی ماه رمضان و عید نوروز ما تخفیفاتی را به شرکت‌های لبنی توصیه‌ 
کرده‌ایم و در این زمینه جلساتی نیز برگزار شده است و تمام دوستان در حد توانشان در این امر 
حضور خواهند داشت؛ اما نکته مهم این است که این تخفیفات در شبکه زنجیره‌ای اتفاق می‌افتد.

وی افزود: علت اینکه این تخفیفات در شبکه زنجیره‌ها انجام می‌شود این است که در این شبکه‌ها 
امکان کنترل وجود دارد که با تخفیف به دست مصرف‌کننده نهایی برسد درصورتی که امکان 
این موضوع در ارتباط با صنوف و مغازه‌های در سطح شهر وجود ندارد، بنابراین در شبکه‌های 
زنجیره‌ای همه شرکت‌ها حضور دارند و برحسب توانایی خود این خدمات و تخفیفات را ارائه 
می‌کنند.فربد با تاکید بر اینکه در ایام پیش رو هیچ کمبودی در تامین کالاهای لبنی نداریم 
و نیاز بازار تامین است، اظهار کرد: با وجود اینکه اصولا از ابتدای فروردین‌ماه قیمت‌ها تغییر 
می‌کند اما تا پایان ماه مبارک رمضان هیچ تغییری در قیمت کالاهای لبنی اتفاق نخواهد افتاد.

‌جدال بانک مرکزی و بورس
 بر سر انتشار اوراق طلا

علی رضایی- گروه اقتصادی � 
درحالی‌که بانک مرکزی در حال انتشار اوراق طلاست، سازمان بورس می‌گوید این کار خلاف 
قانون است.به گزارش فارس، نقدینگی در اقتصاد ایران به یک سیل مهیب تبدیل‌شده است که 
به هر جایی سر بزند چیزی جز خرابی به همراه ندارد.بانک مرکزی به‌منظور کنترل نقدینگی و 
جمع‌آوری آن تصمیم به انتشار اوراق گواهی طلا گرفته است.البته در گذشته و طبق قانون انتشار 
اوراق گواهی طلا در اختیار سازمان بورس و بورس کالا بوده است.مدیر روابط‌عمومی سازمان بورس 
می‌گوید که بر اساس قانون بازار اوراق بهادار، انتشار و عرضه عمومی هرگونه اوراق بهادار از جمله 
گواهی طلا باید پس از ثبت درخواست نزد سازمان بورس و موافقت این سازمان صورت گیرد.

طی ماه‌های گذشته نیز بانک مرکزی با فروش سکه در مرکز مبادله به دنبال مدیریت نقدینگی 
در کشور بود که البته نتوانست در این موضوع موفقیت قابل‌توجهی به دست بیاورد.کارشناسان 
معتقدند رویکرد بانک مرکزی و مرکز مبادله طلا و ارز در این زمینه می‌تواند موجب بی‌ثباتی 
در تنظیم‌گری شده و شکنندگی بخش مالی اقتصاد را افزایش دهد.یک کارشناس بازار سرمایه 
مجتبی دانشی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس می‌گوید که این اقدام خارج 
از چارچوب قانون بازار اوراق بهادار انجام شده و می‌تواند زمینه‌ساز بی‌ثباتی در تنظیم‌گری مالی 
شود.دیگر کارشناس بورسی حمید گنج خانی معتقد است انتشار اوراق گواهی طلا از بستر بانک 
مرکزی به شکل‌گیری چرخه‌ای از معاملات نامتعارف منجر می‌شود و کاهش اعتماد عمومی را 
به سازوکارهای قانونی و بازار سرمایه را رقم خواهد زد.کارشناسان بازار سرمایه معتقدند چنین 
موازی‌کاری‌هایی فشار مضاعفی بر حوزه‌های مالی وارد می‌کند، درحالی‌که بازارهای مالی، 
به‌ویژه در شرایط تحریم، باید در خدمت بخش‌های واقعی اقتصاد باشند تا از فشارهای موجود 

بر این بخش‌ها کاسته شود.

    خبر

یک کارشناس اقتصادی با اشاره به تکرار 
اشتباهات گذشته در خصوص افزایش نرخ ارز 
رسمی، راه های برون رفت از این شرایط تورمی 

را تشریح کرد.
به گزارش تسنیم، امین دلیری کارشناس اقتصادی در 
یادداشتی با اشاره به عوامل رسیدن به ثبات اقتصادی 
نوشت: ثبات اقتصادی در گروی حفظ ارزش پول 
ملی،کاهش تورم، رشد واقعی تولید ناخالص داخلی، 
ایجاد اشتغال و کاهش نرخ بیکاری و ایجاد فضای مثبت 
در محیط کسب و کار است. اگر سیاست های حاکم 
براقتصاد کشور خلاف متغییرهای اشاره شده فوق عمل 
کند، در واقع در جهت خلاف ثبات اقتصادی حرکت 
کرده است. علایم هشدار دهنده همان سیگنال های 
منفی است که در تغییر شاخص های اقتصاد کلان که 
در جهت تضعیف متغیرهای سبب ساز ثبات اقتصادی 
خودش را نشان می دهد و مانع شکل گیری ثبات 

اقتصادی است. 
همانطور که قبلًا گفته شد، چرخه معیوب  سیاست های 
اقتصادی در سه دهه گذشته بلا استثناء به شکست 
منجر شده است. طرح هایی به نام تحول اقتصادی یا 
جراحی اقتصادی صرفاً به شوک درمانی با تغییرات 
شدید افزایش نرخ ارز و افزایش قیمت کالاها و خدمات 
همراه بوده و هرگزاصلاحات ساختاری در چرخه معیوب 
اقتصادی و اداری و تشکیلاتی کشور انجام نشد. ولی 
اصلاحات ساختاری صرفاً با ایجاد شوک های ارزی و 
قیمتی به عبارت دیگر سیاست شوک درمانی را راه نجات 

اقتصاد کشور دانستند، بکار گرفته شد. 
‌شوک های ارزی هیچگاه � 

 چاره ساز نبوده
اگر شوک های داده شده ارزی و قیمتی چاره ساز بود 
،  باید پنج شوک ارزی و شوک های قیمتی تا دولت 
سیزدهم وضعیت نابسامان اقتصادی کشور را به سامان 
می بخشید. ولی آمارها و شاخص های اقتصادی از 
مراکز آمار رسمی کشور نشان می دهد پس از شوک 
های داده شاخص های ثبات دهنده اقتصاد کشور در 

وضعیت بدتری قرار گرفتند. 
دولت ها و تیم اقتصادی آنها پس از مشاهده آثار 
زیانبار شوک های ارزی و قیمتی با بجا گذاشتن بار 
سنگینی از هزینه های اقتصادی ، اجتماعی و فرهنگی 
مجبور به عقب نشینی شدند. ولی آثار مخرب اجرای 
سیاست های شوک درمانی به صورت دوره ای بر 
اقتصاد بیمار کشور باقی ماند. همانطور که اشاره شد، 
تیم اقتصادی دولت ها به ویژه در سه دهه اخیر درمان 
اقتصادی کشور را، در قالب طرح های نظیر اصلاحات 
اقتصادی، تحول اقتصادی و جراحی اقتصادی به 
اصطلاح برای ایجاد تحول را به نسخه شفابخش 
اقتصاد بیمارکشور تجویز کردند، اما چون به درستی  
شناختی از دردهای مزمن اقتصاد که سالیان سال 
مبتلا به آن شده  نداشتند و درک درستی از شرایط 
موجود کشور وجود نداشت، طرح های اصلاحات 
اقتصادی آنان به شکست منجر شد و هرگز هم از 
گذشته درس عبرت نگرفتند. به نظر می رسد نگاه 

آنها صرفاً به تأمین درآمدهای آنی برای رفع کسری 
های بودجه بود که گفته می شد از دولتی به دولت 

دیگر به ارث گذاشته شده، بود.
‌راه جبران کسری بودجه  � 

 افزایش نرخ ارز نیست
اگر دولت ها پیشین یکی پس از دیگری خود 
با آگاهی از مشکلات اقتصادی حادث شده که 
براثراجرای بی موقع طرح های تحول اقتصادی  
با به کارگیری روش های تند تعدیل افتصادی ، 
عقب نشینی کردند یا با تغییر تیم اقتصادی سعی 
به اصلاح وضعیت به وجود آمده برآمدند ، دردولت 
چهاردهم خیلی زود هنگام با ورود مجلس شورای 
اسلامی نسبت به استیضاح وزیر اموراقتصادی و 
دارایی به عنوان سکاندار اقتصادی کشورکه با توجه 
به تأثیر نرخ ارز در افزایش بسیاری از کالاها و 
خدمات به ویژه در اقلام غذایی، که سبب کاهش 
بیشتر قدرت خرید  اقشار آسیب دیده گردید، دست 
به کار شد وبا رأی عدم اعتماد سکان فرماندهی 

اقتصادی کشور را به زیر کشید. 
گرچه از نظر ارزیابی موافقان کاری درست  ولی از نظر 
مخالفان استیضاح کاری زود هنگام بود. اما دستکاری 
موتور تغییر نرخ ارز در شرایط تحریمی وبا توجه به 
تجارب ونتایج آثار پنج شوک ارزی و قیمتی گذشته 
نباید به شوک جدید ارزی تحت عنوان " تک نرخی 
کردن ارز " به رغم هشدارهای داده شده دست می زدیم. 
معلوم بود اگر علم و آگاهی کافی از تأثیرات فوری تغییر 
نرخ ارز بر سطح عمومی قیمت ها توجه می داشتیم 
نباید عامل کسری بودجه 850 هزار میلیاردی و  روش 
تأمین درآمد برای جبران آن، با افزایش قیمت ارز در 
دستور کار قرار میگرفت و با دست کاری سبب  افزایش 
شدید نرخ ارزمی شد. به نظر می رسد از عواقب جهش 
نرخ ارز در بازار آزاد در پی افزایش نرخ ارز نیمایی بی 
خبر بودیم. در هر صورت نباید سبب و تتیجه این سبب 
که به  تغییر زود هنگام وزیر امور اقتصادی و دارایی 

منتهی شد، اتفاق افتاد.

‌راه برون رفت از این شرایط � 
 تورمی چیست؟

اما پس از این اتفاق چه باید کرد؟ بارها گفته شده دیگر 
فرصت آزمون و خطا  نیست. فرصت ها بسیار تنگ است. 
باید باایجاد ثبات اقتصادی با تقویت داشته ها و امکانات 
داخلی و تقویت روحیه جهادی برای استفاده از فرصت 
ها و امکانات موجود و استفاده از ظرفیت های منابع 
خدادادی کشور که ایران را از نظرداشتن ذخایرطبیعی 
جزو ده کشور اول جهان قرار داده است و یک فرصت 
استثنایی برای برنامه ریزان اقتصادی کشور است ، 

حداکثر استفاده را نمود. به ترتیبی که :
-باید برنامه های اصلاحی را ابتدا بدون روشن کردن 
موتورافزایش نرخ ارز و افزایش قیمت کالا ها و خدمات 
شروع کرد.-دولت نباید خود افزایش دهنده کالا 
وخدمات دولتی باشد. تاجر مسلکی دولت ها که به 
عنوان یک رقیب در کنار بخش خصوصی حضور دارد 
باید کنارگذاشته شود و نه مثل یک تاجرمنفعت طلب  
قدم های پر سود را برای فعالیت ها و دخالت های خود 
در امور اقتصادی و تجاری بردارد و بجای تنظیم گر ، 
در سود آفرینی درکنار بخش خصوص فعالیت نماید.

-مدیرانی بکارگرفته شوند که با روش اصلاحی کاهش 
هزینه جاری درقول ، برنامه و عمل همراه هستند. یک 
مدیردولتی بدون اصلاح فرایند ها در واقع نمی تواند نرخ 
بهره بری و راندمان کاری را بالا  برد و اگر تفکر دیگری 

دارد باید با قید فوریت کنار گذاشته شود.
-باید یک تیم ورزیده برای اصلاح ساختار اقتصادی 
کشور انتخاب شود و زیر نظر فرماندهی اقتصادی مجرب 
و توانمند به اصلاح اموری که مخرب و موانع ایجاد توسعه 
کشور است پرداخته شده و شبانه روز در زدودن موانع 

کسب وکار جهد و کوشش نمایند.
-دولت باید در اصلاح ساختار اقتصادی کشور، ابتدا از 
اصلاح اداری خودش شروع کند و با قید  فوریت باید 
تشکیلات اداری سنگین خود را با کوچک و چابک سازی 
نموده و سبک کند. وظایف و مأموریت های اصلی دولت 
در جهت ارتقاء حکمرانی خوب و بهینه اداره کشور وقتی 

تحقق پیدا می کند همراه با کاهش هزینه های جاری 
و افزایش راندمان کاری با انحلال و ادغام دستگاهای 
اداری زاید و موازی باشد نه با گسترش وظایف تصدی 

گری و توسعه سازمان های دولتی موازی غیر ضرور.
-سیاست تثبیت نرخ ارز با اهرم های مناسب بانک 
مرکزی برای فروکش التهابات و آشفتگی بازار ارز باید 
با تدبیر وبدون اشتباه به کار گرفته شود. نظارت و کنترل 
بازار عرضه و تقاضا و ممنوعیت فعالیت  بازار غیر رسمی 
ارز باید با همکاری قوه قضاییه و دستگاهای امنیتی در 

دستورکار قرار گیرد.
-تثبیت نرخ ارز بسیاری از التهابات عرضه و تقاضای 
بازار کالا ها و خدمات را از بین خواهد برد و اطمینان در 
جهت ثبات قیمت کالا و خدمات در بازار ایجاد خواهد 
کرد و به این آشفتگی بازارارز و کالا ها خاتمه خواهد داد.

-ثبات اقتصادی درپی تثبیت نرخ ارز ایجاد خواهد شد. 
آنگاه است پیش بین پذیر کردن اقتصاد برای فعلان 

اقتصادی و سرمایه گذاران به وجود خواهد.
-شکستن انحصارات و کوتاه کردن دست عده ای 
خاص در واردات و توزیع کالاهای اساسی و نظارت 
بر صادرات کالاهای معدنی خام و ازبین بردن رانت 
ارزی  حاصل از قیمت ارز مرکز مبادله و قیمت ارز بازار 
آزاد با گرفتن تضمین کافی از صادرکنندگان به منظور 
برگشت ارزهای صادراتی به بانک مرکزی و یا معامله 
آن با رعایت حد اکثرسقف قیمت تعیین شده توسط 
بانک مرکزی باید در دستور کارقرار گیرد. عدم رعایت 

قوانین ارزی باید با جرایم سنگین همراه باشد.
-نکته آخر پرداخت یارانه نقدی به 9 دهک درآمدی 
گفته می شود بیش از 80 میلیون نفر از جمعیت کشور 
یارانه  نقدی می گیرند ، با توجه به اینکه بودجه سالانه 
آن بسیار سنگین و بیش درآمدهای نفتی است ، باید 
تجدید نظر جدی و فوری در نحوه پرداخت و شمول 
جامعه هدف یارانه بگیر در دستور کار گیرد. یارانه نقدی 
باید صرفاً به سه دهک درآمدی که تحت پوشش کمیته 
امام خمینی ) ره ( و سازمان بهزیستی قراردارند و نیز 
کسانی که از نظر درآمدی در سطح پایین ودر تراز در 

آمدی دو سازمان مورد اشاره هستند پرداخت شود.
-توزیع کالابرگ الکترونیکی با هدف توزیع کالاهای 
اساسی با قیمت ثابت بین تمام دهک های درآمدی 
پخش شود تا بتوان قیمت کالاهای اساسی که با ارز 
ترچیحی وارد کشور می شود کنترل نمود.-توزیع 
کالابرگ الکترونیکی با شکلی که قرار است توزیع شود 
، دارای اشکال اساسی است. چون هزینه اجرای آن علاوه 
بر یارانه پرداختی سنگین است ، در آینده نه چندان دور 
دچار مشکل جدی از نظر اعتباری خواهد شد. لذا اجرای 
آن به شکل اعلام شده نه منطقی است و نه اقتصادی.

هدف از توزیع کالا برگ الکترونیکی باید به نحوی باشد 
بتواند با توزیع آن به کلیه دهک های درآمدی ، قیمت 
تثبیت شده کالاهای وارداتی با ارز ترجیحی را با یک 
قیمت واحد و یکسان به جامعه هدف برساند. به این 
ترتیب می توان انتظار داشت قیمت کالاهای اساسی 
مورد نیاز مردم با قیمت مصوب تثبیت شده به دست 

مصرف کننده نهایی خواهد رسید.

ثبات اقتصادی در گرو کاهش تورم، رشد تولید ناخالص داخلی، کاهش نرخ بیکاری است

نسخه نجات اقتصاد ایران
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قالیباف در نطق پیش از دستور:

‌باید طوری عمل کنیم که دشمن
 چاره‌‌ای جز رفع تحریم‌ها نداشته باشد

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: ما منتظر هیچ نامه‌ای از سوی آمریکا نمی‌مانیم و معتقدیم 
با استفاده از ظرفیت‌های عظیم داخلی و فرصت‌های توسعه‌ی روابط خارجی با دیگر کشورها 
می‌توان به چنان جایگاهی رسید که دشمن چاره‌ای جز رفع تحریم‌ها در قالب ادامه مذاکرات 

با کشورهای باقی مانده در برجام نداشته باشد.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف در جلسه علنی روز گذشته مجلس شورای اسلامی در 
پیش از دستور خود گفت:پایان درباره ادعای رئیس جمهور آمریکا مبنی بر مذاکره با ایران، 
باید گفت رفتارهای رئیس جمهور آمریکا با دیگر کشورها به روشنی نشان می دهد، این 
اظهارات صرفا فریب »مذاکره نمایی« با هدف تحمیل خلع ساح ایران است که وی  در 
»سند سیاستی« آمریکا آن را امضا کرده است این یک امر بدیهاست که هیچ مذاکره ای  زیر 
سایه‌ی شمشیر تهدید بادستورکار تحمیل امتیازخواهی های جدید به رفع تحریم منجر 

نمی شود و به نتیجه ای نمی رسد، مگر تحقیر ملت عزتمند ایران. 
رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان این‌کت امروز بیش از هرزمان دیگر روشن شده است 
که رفع تحریم از مسیر قوی شدن ایران و خنثی سازی تحریم امکان پذیر است، عنوان 
کرد: لذا ما منتظر هیچ نامه ای از سوی آمریکا نمی مانیم و معتقدیم با استفاده از ظرفیت 
های عظیم داخلی و فرصت های توسعه‌ی روابط خارجی با دیگر کشورها می توان به چنان 
جایگاهی رسید که دشمن چاره ای جز رفع تحریم ها در قالب ادامه مذاکرات با کشورهای 

باقی مانده در برجام نداشته باشد.

ابطحی: رهبر انقلاب با موضعی هوشمندانه 
توپ را به زمین ترامپ انداخت

یک فعال سیاسی اصلاح طلب، تاکید کرد: از نگاه بنده رهبر معظم انقلاب توپی را که 
ترامپ با مطرح کردن موضوع نامه به زمین ایران انداخته بود، با موضعی هوشمندانه به 

زمین آمریکا بازگرداند.
حجت الاسام والمسلمین سیدمحمد علی ابطحی در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به بیانات 
رهبر معظم انقلاب در دیدار رمضانی با مقامات و مسئولان نظام، بیان کرد: به دنبال اعلام 
ترامپ مبنی بر ارسال نامه‌ای به رهبر معظم انقلاب، انتظار شنیدن نظرات رهبری در دنیا 
بالاگرفته بود. خیلی ها به دنبال این بودند تا رهبر انقلاب را تحت فشار قرار دهند تا یا گفت 
وگوی مستقیم با آمریکا را بپذیریم یا آماده یک درگیری وسیع و رویارویی با تهدیدهای ترامپ 
شویم.وی در ادامه اظهار کرد: از نگاه بنده توپی که شب قبلی توسط ترامپ به سرزمین ایران 
شوت شد، هم قضییه نامه را مطرح کرده بود و هم موضوع درگیری را، رهبر معظم انقلاب 
دیشب با هوشمندی توپ را به زمین ترامپ بازگرداند. رهبر انقلاب تاکید کردند که ما زیاده 
خواهی های آمریکا نسبت به مفاد مذاکرات قبلی را نمی پذیریم؛ چراکه این زیاده خواهی 
مدام روبه جلو است. با این رویه آنان مذاکره نمی خواهند. از نگاه بنده مفهوم این است که 
اگر آمریکایی ها مذاکره جدی می خواهند و اگر در چارچوب مفاد مذاکره قبلی صحبت کنند 
ایران مخالفتی ندارد.این فعال سیاسی اصلاح طلب تاکید کرد: بیانات شامگاه شنبه رهبری 
هم فضا را آرام کرد و هم در برابر شوت محکمی که توپ را به زمین ایران انداخته بود، توپ 
به زمین آنها بازگشت. رهبر انقلاب موضع هوشمندانه، سیاستمدارانه و قابل توجهی اتخاذ 
کردند. پاسخ به ادعاهای اروپایی ها نیز قطعا مکانیزم خود را دارد. ایران تاکنون هر بار که در 
معرض آزمون آژانس بین المللی انرژی اتمی قرار گرفته است، موفق بیرون امده است. در 
موضوع هسته ای گره ای درکار نیست.وی افزود: غربی ها اعلام می کنند که ما می خواهیم 
ایران هسته ای مسلح نباشد. خود ایران نیز رسما اعلام کرده که مسلح کردن هسته ای بنا به 

فتوای رهبری غیرقابل قبول است. فلذا در این حوزه مشکلی وجود ندارد.

برنامه جدید تندروهای مجلس برای رئیس جمهور چیست؟

‌افشاگری درباره فتنه جبهه پایداری
 علیه پزشکیان 

محمد مهاجری درباره فعالیت نماینده‌های مجلس نزدیک به جبهه پایداری علیه پزشکیان 
در روزهای آینده افشاگری کرد.به گزارش خبرآنلاین، محمد مهاجری، روزنامه‌نگار اصول‌گرا 
درباره فعالیت نماینده‌های مجلس نزدیک به جبهه پایداری در روزهای آینده هشدار داد.محمد 
مهاجری فعال سیاسی اصولگرا در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: اعضای جبهه پایداری ‏قصد 
دارند به‌زودی حمله به شخص پزشکیان را در جلسه علنی مجلس کلید بزنند و فتنه تازه‌ای 
بیافرینند. مراتب جهت هشدار به دستگاه‌هایی که با ذره‌بین دنبال نفودی می‌گردند منتشر 

شد. ‏پیداکردن نفوذی‌هایی که حرف مفت می‌زنند اما مفت حرف نمی‌زنند سخت است؟

نوروزی: نیاز به اتحاد در سه قوه داریم
نماینده مردم علی آباد کتول در مجلس، گفت: ما نیاز به اتحاد و انسجام داریم. با توجه به 
تاکیدی که حضرت آقا داشتند، در سه قوه نیاز به اتحاد داریم.به گزارش خبرگزاری برنا، 
رحمت الله نوروزی، نماینده مردم علی‌آباد کتول در مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی 
مجلس در تذکری گفت: با توجه به نگاهی که رهبر حکیم و فرزانه انقلاب در سخنرانی اخیر 
خود داشتند، بحث معیشت مهم‌ترین موضوع مورد توجه ایشان بوده است. امروز مردم در 
سخت‌ترین شرایط قرار دارند. ما نیاز به اتحاد و انسجام داریم. با توجه به تاکیدی که حضرت 
آقا داشتند، در سه قوه نیاز به اتحاد داریم.وی اظهار کرد: ترامپ و دولت‌های غرب نمی‌توانند 
کاری در برابر عظمت این ملت انجام دهند. ریخته شدن ۲۵۰ هزار خون پاک این موضوع را 
نشان داد، اما باید مسائل داخلی را حل کنیم. الان این قطعی برق خصوصاً برای سال آینده 
موضوع مهمی است که آقای علی‌آبادی، وزیر نیرو به مجلس بیاید و درباره تابستان و ناترازی 

انرژی راه‌حل‌های خود را توضیح دهد.

نماینده مجلس:

مصوبه شورای عالی امنیت ملی در رابطه با 
قانون عفاف و حجاب لازم الاجراست

نماینده مردم کاشمر در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه هیچ کس در مجلس 
مخالف مسئله حجاب نیست، گفت: مصوبه شورای عالی امنیت ملی در رابطه با قانون 

عفاف و حجاب لازم الاجراست.
به گزارش ایرنا، حجت الاسام جواد نیک‌بین در جلسه علنی روز یکشنبه مجلس 
شورای اسامی در اخطاری با استناد به اصل سوم قانون اساسی گفت: به واقع ایجاد 
نظام اداری صحیح و حذف تشکیلات غیرضروری در بند ۱۰ این اصل مورد تأکید 
قرار گرفته است، لذا هرچقدر ما بتوانیم قوانین کمتری را به تصویب برسانیم قطعاً 

تشکیلات کشور راحت‌تر پیش خواهد رفت.
وی در اخطاری به محمد باقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسامی، افزود: وقتی 
تصمیمی در صحن شورای امنیت ملی گرفته و یک مصوبه کلی وجود دارد، مصادیق 
آن مصوبه در اختیار دبیرخانه آن شورا قرار می‌گیرد.نماینده مردم کاشمر در مجلس 
اظهار کرد: دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی نسبت به موضوع ابلاغ قانون مصوبه 
دارد، این مصوبه در این راستا است که قانون عفاف و حجاب نباید ابلاغ شود و 
البته مصوبه کلی هم در این بخش وجود دارد لذا وقتی چنین مصوبه‌ای وجود 
دارد چرا ما به مجلس فشار می‌آوریم و برخی دوستان مجلس را نیز در این زمینه 
متهم می‌کنند.نیک‌بین در مورد حضور جمعی از تحصن کنندگان در مقابل مجلس 
شورای اسلامی برای موضوع عفاف و حجاب بیان کرد: خواهش می‌کنم در باره این 
تحصن بررسی صورت گیرد چرا که بنده مطلع شدم کسانی که شب‌ها در محل این 
تحصن می‌خوابند از سَــمت کسانی پول دریافت می‌کنند. بنابراین ضرورت دارد تا 
وزارت اطلاعات و دستگاه‌های امنیتی این موضوع را بررسی کنند تا مشخص شود 
این پول‌ها از کجا می‌آید، همچنین باید مشخص شود که برخی افراد به دنبال خدشه 

دار کردن وظایف مجلس هستند.
وی گفت: اقدام مجلس در این بخش کاملًا قانونی و قابل دفاع است، خواهش می‌کنم 
مسئولان جواب دقیق و البته ظریف مقام معظم رهبری که شب گذشته ایراد شد را 
مورد بررسی قرار دهند، چرا که دوستان نباید در قبال موضوعاتی که در مجلس و 

دولت حاشیه آفرین شده، اصرار بی‌خود داشته باشند.
نماینده مردم کاشمر در مجلس اظهار کرد: هیچ کس در مجلس مخالف مسئله عفاف 
و حجاب نیست، همه ما مدافع موضوع حجاب هستیم و همچنین همه ما دوستار 
عفاف و حجابیم و برای آن نیز خون می‌دهیم. لازم است اشاره کنم که بنده خودم 
جزو کسانی بودم که در اغتشاشات سال ۱۴۰۱ وسط خیابان کتک خوردم اما از حریم 
عفاف و حجاب دفاع کردم.نیک‌بین گفت: وقتی دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی 
مصوب کرد، آن موضوع لازم اجرا است و مجلس هم مشغول عمل به همین قانون 

است، بنابراین نباید بیش از این مجلس را به حاشیه برانیم.

      خبر

استاد روابط بین‌الملل گفت: هدف مذاکرات احتمالی 
باید دستیابی به توافقی باشد که حتی بیش از 
برجام منافع ایران را تامین کند. همانطور که آن‌ها 
می‌گویند توافقی بهتر از برجام می‌خواهند، ما هم 
باید توافقی بهتر از برجام بخواهیم. اگر قرار باشد 
در سیاست‌های خود تجدید نظر کنیم، این موضوع 
باید در ازای دستاوردهای ارزشمندتر به علاوه رفع 
کلیه تحریم‌ها، سرمایه‌گذاری گسترده در ایران و اخذ 
تضمین‌های امنیتی باشد، همچنین پتانسیل هسته‌ای 
و اصل توانمندی‌ موشکی ایران باید حفظ شود . به 
علاوه اینکه وزن سیاسی متحدان ایران در منطقه باید 
محفوظ بماند و مذاکره صرفا در جهت تغییرات رفتاری 

باید متمرکز باشد.
فردین قریشی استاد روابط بین‌الملل در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا، در خصوص نامه‌ای که رییس‌جمهور آمریکا مدعی شده 
است برای ایران فرستاده خواهد شد و مطالب احتمالی که در 
آن نامه مطرح شده است، گفت: نامه‌ای که از سوی ایالات 
متحده به جمهوری اسامی ایران می‌گویند ارسال شده یا 
خواهد شد، موضوعی بسیار حائز اهمیت است. ممکن است 
به دلیل تعطیلات و مسائلی از این قبیل، ارسال و دریافت آن 
یکی دو روز به تأخیر بیفتد. اما آنچه که در اینجا اهمیت دارد، 
این است که ارسال این نامه به معنای شروع مرحله‌ای مهم و 
حساس در روابط میان ایران و آمریکا است. واکنش ایران به 
این نامه از اهمیت بالایی برخوردار است و تأثیر قابل توجهی 
بر تحولات آینده خواهد داشت. به نظر می‌رسد مضمون اصلی 
پیام طرح مباحثی تکراری خواهد بود. خواسته‌های آمریکا، 
محدودسازی برنامه هسته‌ای ایران، کنترل نفوذ منطقه‌ای 
ایران و مهار پیشرفت‌های موشکی است.  نکته دیگری که 
قابل توجه است، این است که ممکن است در این نامه، آمریکا 
تهدیدی را اعام کرده، هشداری داده، یا وعده و وعیدی 

مطرح کرده باشد.
احتمالا آمریکا در این پیام می‌خواهد خطوط  � 

قرمز خود را به ایران اعلام کند
این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در مورد کانال ارسال این 
پیام، بیان کرد: به نظر می‌رسد که کانال ارسال پیام اهمیت 
چندانی ندارد. بیشترین احتمال این است که این پیام از 
طریق دفتر حفاظت منافع آمریکا در ایران، یعنی سفارت 
سوئیس، ارسال شود. اما اگر این مسیر انتخاب نشود، عمان، 
قطر و روسیه نیز می‌توانند به عنوان کانال‌های دیگری برای 
انتقال این پیام عمل کنند. به نظر می‌رسد که طرح علنی 
این موضوع نشان‌دهنده این است که آمریکا دیگر تمایلی به 
استفاده از این کشورها ندارد و قصد دارد پیام را به طور مستقیم 
از طریق دفتر حفاظت منافع خود در ایران منتقل کند. به طور 
کلی، به نظر می‌رسد که آمریکا در این پیام می‌خواهد خطوط 
قرمز خود را به ایران اعلام کند و ممکن است حتی به طور 
مشخص، ایران را به اقدام نظامی در برابر اقدامات احتمالی 
هسته‌ای خود تهدید کند. همچنین، به مثابه اعمال سیاست 
معروف چماق و هویج، ممکن است آمریکا به ایران نشان دهد 

که اگر به خواسته‌هایش پاسخ مثبت دهد، می‌تواند تحریم‌ها 
را کاهش دهد یا دارایی‌های بلوکه شده ایران را آزاد کند.

هدف اصلی آمریکا این است ایران را وادار به  � 
تغییر سیاست‌هایی کند که خلاف میل آن‌ است

قریشی با اشاره به اظهارات وزیر خزانه‌داری ایالات متحده 
که به مردم ایران توصیه کرده است به خرید دلار روی آورند، 
اظهار کرد: این موضوع به وضوح تلاشی است برای تشدید 
جنگ روانی و اعمال فشار بر ایران. این اقدام به نوعی با هدف 
تأثیرگذاری بر افکار عمومی ایران و سوق دادن آن‌ها به خرید 
دلار صورت می‌گیرد که می‌تواند منجر به افزایش نرخ دلار 
در ایران و سقوط بیشتر ارزش پول ملی شود. تحقق این 
وضعیت به نوبه خود تأثیرات منفی بر اقتصاد کشور خواهد 
گذاشت و موجب تشدید تورم و افزایش نارضایتی عمومی 
نسبت به سیاست‌های دولت خواهد شد. به طور کلی، هدف 
اصلی آمریکا این است که از هر طریق ممکن، ایران را وادار 
به تغییر سیاست‌هایی کند که خلاف میل آن‌ است. این 
گونه اقدامات نشان‌دهنده عزم ایالات متحده برای تحت 
فشار قرار دادن ایران و دستیابی به خواسته‌های خود در 

حوزه‌های مختلف است.
ایران باید اقداماتی را انجام دهد که ترکیبی  � 

از اقدامات دیپلماتیک و میدانی باشد
وی با بیان اینکه در شرایطی که در آن قرار داریم، بحران در حال 
تصاعد است و فشار به صورت روزافزون بر تصمیم‌گیرندگان دو 
طرف افزایش خواهد یافت، گفت: مسیر آتی تحولات بستگی 
به واکنش ایران دارد. به نظر می‌رسد اگر ایران تصمیم بگیرد 
هیچ جوابی به این نامه ندهد یا اینکه جواب منفی دهد در این 
صورت، آمریکا می‌تواند از این موضع به گونه‌ای بهره‌برداری 
کند که نشان دهد به لحاظ دیپلماتیک نمی‌تواند با ایران به 
نتیجه برسد، زیرا ایران تمایلی به گفت‌وگو ندارد. اگر هم ایران 
به‌طور واضح بخواهد در برابر آمریکا عقب‌نشینی کند، این امر 

نیز آمریکایی‌ها را جری‌تر خواهد کرد، به گونه‌ای که آن‌ها 
خواهند خواست ایران سیاست‌های خود را بدون دریافت 
امتیازاتی تغییر دهد و فشار بیشتری به ایران وارد خواهند 
کرد. بنابراین، موضوع پیچیده است و ایران باید اقداماتی را 
انجام دهد که ترکیبی از اقدامات دیپلماتیک و میدانی باشد.

این استاد دانشگاه تاکید کرد: ایران باید با اعتماد به نفس به 
ترامپ پاسخی دهد که حاکی از یک موضع منطقی و مورد 
پسند افکار عمومی جهان باشد؛ یعنی اینکه ایران اعلام کند 
همواره از مذاکره برابر استقبال می‌کند؛ مذاکره‌ای که از تهدید 
و فشار عاری است. اعلام کند اگر روابط ایران و آمریکا شرایط 
مطلوبی ندارد، به دلیل رویه غیرمنطقی و توام با فشار آمریکا 
است. ایران هیچ‌گاه موضع تحقیر و ذلت را در سیاست خارجی 

خود نخواهد پذیرفت.
آمریکا باید ادبیات خود را تغییر دهد � 

وی تصریح کرد: در این شرایط رئیس‌جمهور ایران باید موضع 
کشور را اعلام کند و بگوید که ایران همواره طرفدار گفت‌وگو و 
حل مسائل با همه کشورها، از جمله آمریکا، است، اما مذاکره 
تحت فشار را نمی‌پذیرد. آمریکا باید ادبیات خود را تغییر دهد. 
قریشی یادآور شد: احتمال اقدام نظامی آمریکا علیه ایران 
ضعیف است. هرچند هیچ چیزی منتفی نیست، اما اطلاعات 
موجود نشان می‌دهد که احتمال چنین اقدامی و یا احتمال 
حمله اسرائیل با پشتیبانی آمریکا ضعیف است. اگر آمریکا 
به اقدامات نظامی روی آورد، باید هزینه‌های سنگینی را در 
نظر بگیرد که حتی با فرض پیروزی با منطق فکری ترامپ 
سازگار نیست. محاسبه‌ای که آمریکایی‌ها می‌کنند، این است 
که بهتر است از طریق فشار و مانور، امتیاز بگیرند و به سمت 
حمله نظامی نروند. البته تشدید تحریم‌ها به ضرر ایران است. 
به همین دلیل، ایران باید اقداماتی انجام دهد که این تحریم‌ها 
تشدید نشود. در همین راستا بهتر است رئیس‌جمهور اعلام 
کند که در صورت دریافت نشانه‌هایی از حسن نیت آمریکا، 

ایران حاضر است نماینده‌ ویژه‌ای مانند آقای دکتر ظریف را 
برای مذاکره به آمریکا اعزام کند تا مذاکراتی با ترامپ و سایر 
مقامات دولت آمریکا انجام شود و در این زمینه گشایشی 
حاصل گردد. این موضوع بسیار مهم است و از تصاعد بیشتر 

بحران ممانعت می‌کند.
ما تنها زمانی می‌توانیم از سیاست‌های خود  � 

عقب‌نشینی کنیم که امتیازاتی دریافت کنیم
این تحلیل‌گر سیاست خارجی عنوان کرد: ایران در عرصه 
دیپلماتیک باید اقداماتی را که عنوان شد انجام دهد، اما در 
عرصه میدانی نیز باید سیاست‌های قبلی خود را ادامه دهد. 
ممکن است گفته شود که این رویکرد باعث تنش می‌شود، اما 
ما تنها زمانی می‌توانیم از سیاست‌های خود عقب‌نشینی کنیم 
که امتیازاتی دریافت کنیم و این سیاست‌ها اهرم‌های قدرت 

ما در مذاکرات احتمالی برای کسب امتیاز است. 
این کارشناس ارشد مسائل بین‌الملل با طرح پیشنهادی 
عنوان کرد: ایران می‌تواند اگر فرض کنیم میلیاردها دلار 
برای برنامه هسته‌ای هزینه کرده، در ازای پذیرش پاره‌ای 
محدودیت‌ها در این زمینه، مثلا عنوان کند که آمریکا و اروپا 
یا جمعی از کشورهایی که خواهان تغییر در مواضع هسته‌ای 
ایران هستند، کنسرسیومی تشکیل دهند تا در ایران ۲۰۰۰ 
میلیارد دلار سرمایه‌گذاری گنند. علاوه بر این، ایران می‌تواند 
اعلام کند که می‌تواند در برنامه موشکی خود تجدید نظر 
کند به شرطی که تحریم‌ها به‌طور کامل رفع شود و چند 
صد هواپیمای پیشرفته نظامی و مسافری به ایران فروخته 
شود. ایران باید از موضع اعتماد به نفس به مذاکره برود و 
این مذاکره می‌تواند فضا را تلطیف کند و احتمال جنگ و 
درگیری را کاهش دهد. حتی اگر این مذاکرات به توافقی 
منتهی نشود از وخامت اوضاع ممانعت و ایران را از مقطع 

فعلی عبور می‌دهد.
آن‌ها می‌گویند توافقی بهتر از برجام  � 

می‌خواهند، ما هم باید توافقی بهتر از برجام 
بخواهیم

وی خاطرنشان کرد: هدف مذاکرات احتمالی باید دستیابی به 
توافقی باشد که حتی بیش از برجام منافع ایران را تامین کند. 
همانطور که آن‌ها می‌گویند توافقی بهتر از برجام می‌خواهند، 
ما هم باید توافقی بهتر از برجام بخواهیم. اگر قرار باشد در 
سیاست‌های خود تجدید نظر کنیم، این موضوع باید در 
ازای دستاوردهای ارزشمندتر به علاوه رفع کلیه تحریم‌ها، 
سرمایه‌گذاری گسترده در ایران و اخذ تضمین‌های امنیتی 
باشد، همچنین پتانسیل هسته‌ای و اصل توانمندی‌ موشکی 
ایران باید حفظ شود . به علاوه اینکه وزن سیاسی متحدان 
ایران در منطقه باید محفوظ بماند و مذاکره صرفا در جهت 
تغییرات رفتاری باید متمرکز باشد. اصل بر این است که جهت 
مذاکره مطلوب تنش‌زدایی در عین حفظ توانمندی‌ است. 
اگر بتوانیم چنین رویکردی را اتخاذ کنیم، به نظرم می‌توانیم 
با آغاز مذاکرات، تنش‌ها را کاهش دهیم و امتیازات خاصی 
را دریافت کنیم که در جهت توسعه صلح و ثبات و پیشرفت 

در کشور و منطقه خاورمیانه باشد.
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    به گزارش رویترز، هزاران 

تظاهرکننده در نزدیکی کاخ 
سفید در حمایت از اوکراین 

بزرگ‌ترین پرچم این کشور را 
به نمایش گذاشتند.

    به گزارش روزنامه تایمز کره، 

یک روز پس از آزادی »یون سوک 
یول« رئیس جمهوری استیضاح شده 
کره جنوبی، تظاهرات گسترده‌ای از 

سوی دو گروه حامیان و مخالفان یول 
در شهر سئول برگزار شد. 

نماینده سابق مجلس گفت: برای تقویت اقتدار 
سیاسی و حل مشکلات معیشتی و ارتقای کیفیت 
زندگی مردم و جایگاه اقوام کشور، حفظ وفاق ملی 
ضروری است تا در نهایت با بازترشدن دروازه‌های 
ایران به سوی جهان بتوانیم به رشد اقتصادی بالاتری 

دست یابیم.
کمال‌الدین پیرمؤذن در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به ضرورت حفظ وفاق ملی میان بخش‌های مختلف 
اجرایی و تقنینی کشور برای بهبود شرایط سیاسی 
و اقتصادی، اظهار کرد: دکتر پزشکیان با تکیه بر 
آموزه‌های قرآنی و تاکید بر همدلی و تعامل میان 
مسلمانان، شعار »وفاق ملی« را با درک دقیق از 
بینش علوی مطرح کرد و با بهره‌گیری از سیاست‌های هوشمندانه رهبری انقلاب اسلامی و همت مردم، پیروز 

انتخابات شد تا وفاق و انسجام ملی را در کشور محقق کند.
وی افزود: رهبری انقلاب بارها بر ضرورت همراهی، تعامل و همدلی مجلس با دولت تاکید کرده‌اند. نمایندگان 
مجلس هم با برهم‌نزدن وفاق و همراهی با دولت، نشان می‌دهند دل در گروی منافع ملت و حفظ کیان کشور 
در شرایط حساس امروز دارند؛ این رویه را می‌توان با تنقیح و تدقیق در قوانین پیش برد و اولویت را بر حل 
مسائل متعدد موجود در تعامل با دولت، قرار داد تا تمرکز مدیران اجرایی از برنامه‌ریزی برای حل این مسائل 

به مواردی که دغدغه مردم و مطالبه جامعه نیست، منحرف نشود.
نماینده سابق مجلس با بیان اینکه مدیریت گروهی، همدلی و وفق ملی است که می‌تواند به رفع مسائل جامعه 
کمک کند، نه برخوردهای جناحی و سیاسی، تصریح کرد: رفع مشکلات بزرگ و انجام کارهای دشوار با مشارکت 
و همراهی عوام و خواص میسر می‌شود. برای تقویت اقتدار سیاسی و حل مشکلات معیشتی و ارتقای کیفیت 
زندگی مردم و جایگاه اقوام کشور، حفظ وفاق ملی ضروری است تا در نهایت با بازترشدن دروازه‌های ایران به 

سوی جهان بتوانیم به رشد اقتصادی بالاتری دست یابیم.
پیرموذن تاکید کرد: دولت چهاردهم اگر می‌خواهد مشکلات اقتصادی کشور حل شود، باید به تمام دیدگاه‌های 
سیاسی صاحب ایده فراخوان دهد و جای اقتصاد دولتی با بخش خصوصی را عوض کند. ۹۰ درصد اقتصاد 
کشور در دست دولت است و تنها ۱۰ درصد اقتصاد به دستان ملت سپرده شده است. اگر می‌خواهیم از فرصت 
تجارت با جهان استفاده کنیم، دیدگاه‌ها و منویات رهبری انقلاب و خواست مردم را در زمینه رفع مشکلات 
اقتصادی مدنظر قرار دهیم، باید با تعقل در قوانین و به‌ویژه قوانین مرتبط با تولید و تجارت، دارای سه ویژگی 
زمینه‌سازی برای کار بیشتر، در زمان کمتر و با کیفیت بالاتر باشد. این شرایط به ما کمک می‌کند در مقام 

رقابت با دیگر کشورها پیروز باشیم.

یک فعال سیاسی تاکید کرد: صاحبان تریبون 
در مجلس و سایر بخش های کشور، مهره های 
تاثیر گذاری در جنگ نرم بوده و همه این افراد 
می توانند در مقابله با جنگ نرم دشمن نقش 

آفرین باشند.
محمدهاشمی در گفت وگو با ایسنا، با اشاره 
به تاکیدات مقام معظم رهبری برای مقابله با 
تهدیدات نرم افزاری دشمن، بیان کرد: هدف 
جنگ نرم بی ثبات ساختن و مایوس کردن مردم 
است. دشمن تلاش می کند در جنگ نرم با انتشار 
اخبار دروغ و تحریف واقعیت مردم را ناامید کند. 
تا مردم در برابر تهاجم سخت دشمن مقاومت 
نکنند. این روزها بنده گاهی که در مکان های عمومی مانند فروشگاه که می روم، می شنوم که مردم 
می گویند قرار است جنگ شود. وضعیت از کره شمالی بدتر خواهد شد. این حرف ها برخواسته از 

تلاش دشمن در میدان جنگ نرم است.
وی اظهار کرد: از نگاه بنده تاثیر جنگ نرم به مراتب بیشتر از جنگ سخت است. در جنگ نرم دشمن 
مردم را مایوس کرده و مردم اعتماد خود را از دست می دهند و دیگر برای دفاع از نظام خود ورود 
پیدا نخواهند کرد. درحالی که در جنگ سخت و نظامی مردم به عینه می بینند که چه اتفاق هایی 
رخ می دهد. مردم برای حفظ جان خود و اموال خود برپا می خیزنند و دفاع می کنند. دشمن در 
جنگ هشت ساله علی رغم همه امکاناتی که داشت و همه کمک هایی که از نظام های بین المللی 

دریافت می کرد، نتوانست به اهداف خود برسد. در نهایت صدام شکست خورد.
این فعال سیاسی تصریح کرد: تجربه ای که امروز برای جهان وجود دارد این است که جنگ نظامی 
روی ایران نمی تواند موثر باشد. لذا دشمن به جنگ نرم روی آورده است. دشمن تلاش می کند 
با جنگ نرم اول مردم را مایوس کرده و حمایت آنان را از نظام بگیرند و سپس اگر خواستند اقدام 
نظامی انجام دهند. در جبهه جنگ نرم رسانه های ما و صدا و سیمای ما می توانند نقش موثری را 
ایفا کنند. صدا و سیمای ما و روزنامه ها با تولید محتوای مناسب می توانند نقش مهمی در رویارویی 

با دشمن در جنگ نرم ایفا کنند.
وی تاکید کرد: صاحبان تریبون در مجلس و سایر بخش های کشور، مهره های تاثیر گذاری در جنگ 
نرم هستند. همه این افراد می توانند در مقابله با جنگ نرم دشمن نقش آفرین باشند.عکس آن نیز 
وجود دارد که به ضرر کشور است. مانند کاری که مجلس با استیضاح وزیر اقتصاد انجام داد. یا تلاش 

مجلس برای محروم کردن دولت از آقای ظریف. این ها خودش نوعی جنگ نرم است. 

پیرمؤذن: رفع مشکلات با مشارکت عوام و خواص میسر می‌شود

تقویت اقتدار سیاسی با حفظ وفاق
محمدهاشمی:

تاثیر جنگ نرم به مراتب بیشتر از جنگ سخت است

      روزنه

قریشی: ایران به دنبال توافقی فراتر از برجام با تضمین‌های امنیتی باشد

مذاکره به شرط تغییر رفتار
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    سرمقاله

 معاون وزیر نیرو با اشاره به کاهش ۴۱ 
درصدی بارندگی نسبت به میانگین 
بلندمدت و بروز یکی از شدیدترین 
دوره‌های خشکسالی، بر لزوم اجرای 
برنامه‌های مدیریت منابع آب و همکاری 
همه‌جانبه دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد 
و هشدار داد: عبور از این شرایط دشوار 
نیازمند تدابیر فوری، همراهی مردم و 

هماهنگی مستمر بین استان‌هاست.
محمدجوان‌بخت معاون وزیر نیرو در امور آب و 
آبفا در جلسه‌ کارگروه ملی سازگاری با کم‌آبی که 
در وزارت نیرو با بیان اینکه این کارگروه ظرفیت 
بسیار خوبی برای بررسی مشکلات آبی کشور 
و اتخاذ تصمیمات راهگشا است، اظهار داشت: 
موضوعات مربوط به آب با حساسیت بالا در 
وزارت نیرو پیگیری می‌شود و بررسی وضعیت 
منابع آبی کشور طی سال آبی، که از مهرماه هر 
سال آغاز و تا پایان شهریور سال بعد ادامه دارد، 

همواره در دستور کار بوده است.
وی افزود: شرکت‌های تابعه وزارت نیرو، از 
جمله شرکت‌های مدیریت منابع آب در 
سطح منطقه‌ای و شرکت‌های مهندسی آب و 
فاضلاب استانی، با جزئیات، منابع آبی را بررسی 
و بر اساس پیش‌بینی‌های سازمان هواشناسی 
برنامه‌ریزی می‌کنند که البته، با توجه به عدم 
قطعیت پیش‌بینی‌های هواشناسی، برنامه‌های 

ما متناسب با تغییرات به‌روز می‌شود.

جوان‌بخت با اشاره به آخرین وضعیت بارش‌ها 
در کشور تصریح کرد: طبق آمارهای ثبت‌شده، 
میزان بارندگی تاکنون ۸۲.۹ میلی‌متر بوده که 
۴۵ درصد کاهش نسبت به میانگین بلندمدت 
را نشان می‌دهد. این کاهش در برخی استان‌ها 
به ۷۶ درصد نیز رسیده است. تنها استان گیلان 
شرایط نرمال دارد، درحالی‌که ۱۹ استان با 
کاهش بارندگی بیش از ۵۰ درصد مواجه‌اند. 
این اعداد بسیار نگران‌کننده و نشان‌دهنده 

خشکسالی شدید در کشور است.

معاون وزیر نیرو با اشاره به برنامه‌های وزارت 
نیرو برای مدیریت منابع آبی گفت: همکاران 
ما برنامه‌های تأمین آب را به‌روز کرده‌اند و 
در بخش‌های مختلف، از جمله آب شرب 
و کشاورزی، تدابیری اندیشیده شده است. 
همکاری گسترده در سطح استان‌ها ضروری 
است و کارگروه‌های استانی سازگاری با کم‌آبی 

وظیفه اجرای این برنامه‌ها را بر عهده دارند.
وی با تأکید بر اینکه سال آبی جاری یکی 
از سخت‌ترین سال‌ها خواهد بود، افزود: 

پیش‌بینی‌های سازمان هواشناسی نشان 
می‌دهد که این میزان بارش برای جبران 
عقب‌ماندگی‌های فعلی کافی نیست. در نتیجه، 
ما با یک سال آبی سخت مواجه هستیم که عبور 
از این بحران مستلزم همکاری همه دستگاه‌های 
ذی‌ربط، از جمله وزارت جهاد کشاورزی، 

استانداری‌ها و وزارت کشور است.
مدیرعامل شرکت مدیریت منابع آب ایران در 
ادامه تأکید کرد که خشکسالی یک واقعیت 
اجتناب‌ناپذیر است و نه یک انتخاب. کاهش منابع 
آبی و محدودیت‌ها در کشت‌های کشاورزی در 
سراسر کشور، به ویژه در استان‌های خوزستان 
و اصفهان، نتیجه این بحران است و لازم است 
که برای مدیریت این شرایط تصمیمات فوری 

و اساسی اتخاذ شود.
وی افزود: محدودیت‌های آبی در کشور به هیچ 
وجه انتخاب وزارت نیرو نیست، بلکه یک واقعیت 
است که باید با آن روبرو شویم. تمامی اقدامات 
و تصمیمات در این زمینه در راستای اجبار به 

مدیریت منابع آب انجام می‌شود.
معاون وزیر نیرو در ادامه تصریح کرد که وزارت 
نیرو در تلاش است تا با حفظ موجودی آب 
در سدهای مختلف، به ویژه در حوضه‌های 
استراتژیک مانند کارون، کشت‌های پاییزه و 
کشاورزی در فصل اول را تامین کند اما تاکید 
می‌شود که کشت دوم در شرایط موجود 

امکان‌پذیر نخواهد بود.

معاون وزیر نیرو خبر داد:

بروز شدیدترین خشکسالی در کشور بازگشت سیاست تثبیت؟
ادامه از صفحه نخست... � 

با این حال، با گذشت زمان و اجرای این سیاست‌ها، بسیاری از چالش‌های اساسی 
اقتصاد ایران حل نشده باقی ماندند.

در این میان، آمارهای اقتصادی در دوره دولت رئیسی، به‌ویژه در زمینه تولید و 
رشد اقتصادی، نشان می‌دهند که این سیاست‌ها نتواسته‌اند به‌طور مؤثر به تقویت 
تولید داخلی و بهبود قدرت خرید مردم کمک کنند. یکی از اصلی‌ترین مشکلات، 
وابستگی شدید به درآمدهای نفتی است که همچنان بخش عمده‌ای از منابع مالی 
کشور را تشکیل می‌دهد. این وابستگی باعث شده که حتی در زمان‌های افزایش 
قیمت نفت، تنها بخشی از مشکلات اقتصادی حل شود، در حالی که سایر بخش‌ها 

از جمله تولید داخلی، زیر فشار قرار گرفته‌اند.
علاوه بر این، تلاش‌های دولت برای جذب نقدینگی و هدایت آن به سمت تولید، از 
طریق سیاست‌هایی همچون پیش‌فروش خودرو یا سکه، تنها به‌طور موقت توانسته 
است نقدینگی را در دستان مردم نگه دارد و از افزایش نوسانات در بازار ارز و طلا 
جلوگیری کند. اما این اقدامات در نهایت باعث نشده‌اند که نقدینگی به سمت 
بخش‌های تولیدی هدایت شود. بازارهای طلا و ارز همچنان جذابیت بالایی برای 
مردم دارند، زیرا این بازارها به‌عنوان ابزارهایی برای حفظ ارزش پول در برابر تورم 
و کاهش ارزش ریال شناخته می‌شوند. در نتیجه، نقدینگی به‌جای ورود به بخش 
تولید و سرمایه‌گذاری در صنایع، به‌سوی این بازارها سرازیر شده و این موضوع باعث 
شده که توان تولید داخلی تقویت نشود.در نهایت، بررسی نتایج سیاست‌های تثبیت 
در اقتصاد ایران نشان می‌دهد که این سیاست‌ها نتواسته‌اند به‌طور مؤثر به بهبود 
وضعیت اقتصادی کشور کمک کنند. در حالی که این سیاست‌ها ممکن است در 
کوتاه‌مدت اثرات مثبتی مانند کاهش نوسانات بازار ارز و کنترل تورم به‌همراه داشته 
باشند، اما در بلندمدت و در شرایطی که وابستگی به نفت همچنان پابرجا باشد، این 
سیاست‌ها قادر به ایجاد رشد پایدار در تولید داخلی و بهبود وضعیت معیشت مردم 
نیستند. در واقع، این سیاست‌ها بدون اصلاحات ساختاری در اقتصاد ایران و تلاش 
برای تقویت بخش‌های غیرنفتی و تولیدی، نمی‌توانند به‌طور مؤثر به حل مشکلات 
اساسی اقتصاد کشور کمک کنند.بنابراین، هرچند که برخی از مسئولان و تحلیلگران 
هنوز از این سیاست‌ها حمایت می‌کنند، اما برای رسیدن به توسعه پایدار و بهبود 
وضعیت اقتصادی کشور، نیاز به تغییرات عمیق‌تری در سیاست‌های اقتصادی و 
تمرکز بر تقویت بخش‌های تولیدی، جذب سرمایه‌گذاری‌های خارجی و داخلی، و 
اصلاحات ساختاری در اقتصاد ایران است. این اصلاحات می‌توانند بستر مناسبی 
برای ایجاد رشد اقتصادی بدون وابستگی به نفت و کاهش فشار بر مردم فراهم کنند.

تحویل ۸۵۲ میلیون مترمکعب گاز طبیعی به شبکه
سخنگوی شرکت ملی گاز ایران از تحویل ۸۵۲ میلیون مترمکعب گاز طبیعی به 

شبکه سراسری در روز گذشته خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت نفت، سیدحسن موسوی با بیان اینکه 
۵۵۰ میلیون مترمکعب گاز طبیعی  در بخش خانگی، تجاری و صنایع جز مصرف 
شده است، بیان کرد: مقدار مصرف گاز در این بخش ۶ درصد نسبت به روز مشابه 
پارسال افزایش یافته است.وی ادامه داد: ۸۵۲ میلیون مترمکعب گاز طبیعی دیروز 
به شبکه سراسری تحویل شد که ۶۵ درصد آن به بخش خانگی، تجاری و صنایع جز 
اختصاص یافته است.پس از برودت هوا و پیش‌بینی کاهش دما، مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهوری، محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت و جمعی از مسئولان کشور با هدف 
مصرف بهینه و تأمین سوخت زمستانی با انتشار پیام‌های تصویری یا مکتوب از 

مردم برای مشارکت در پویش »۲ درجه کمتر« دعوت کردند.

مدیرعامل نفت و گاز غرب کشور از افزایش ۱۵ هزار بشکه‌ای تولید 
نفت از منابع و چاه‌های نفتی شهرستان دهلران استان ایلام خبر 
داد و گفت که تولید نفت در غرب کشور تا شش ماه پیش ۱۶۵ 

هزار بشکه بود و اکنون روزانه به ۱۸۰ هزار بشکه رسیده است.
 »محمود نصیری«   در جمع خبرنگاران در »چشمه خوش« 
دهلران با بیان قابل تامل بودن این افزایش اظهار کرد که در ابتدا 
صنعت نفت و گاز از لحاظ تجهیزات و نیروی راهبری به طور کامل 
وابسته بود، اما خوشبختانه امروزه به خودکفایی رسیده و در حوزه 
مسئولیت‌های اجتماعی نیز اقدام‌های مناسبی انجام گرفته است‌.

وی افزود: میزان تولید شرکت نفت و گاز غرب کشور تا شش ماه 
پیش ۱۶۵ هزار بشکه در روز بود که این میزان اکنون به ۱۸۰ هزار 

بشکه افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب کشور به بودجه های 
جاری و سرمایه ای اشاره و بیان کرد که شرکت های بهره برداری 
تنها بودجه‌ جاری دارند که در سازمان برنامه و بودجه تعیین می 
شود و بودجه ای برای مسئولیت های اجتماعی ندارند، اما با وجود 
این، نفت و گاز غرب کشور در منطقه با اجازه هیات مدیره در 
اربعین و مناسبت‌های مختلف و همچنین به برخی روستاهای 

محروم کمک‌های مقطعی انجام می‌دهد.نصیری ادامه داد: اکنون 
از ۳۰ میدان نفتی ۱۲ میدان توسعه یافته، یک میدان گازی و ۴ 
میدان مشترک در غرب کشور داریم و دهلران یکی از شهرستان‌های 
نفت خیز استان و کشور با تولید و استخراج ۹۸ درصد نفت و گاز 
غرب کشور است.وی شرکت بهره برداری نفت و گاز غرب کشور را 
شامل استان‌های ایلام، کرمانشاه و لرستان دانست و افزود: اکنون 
سه هزار نیروی رسمی، قراردادی، پیمانکاری و کارگری در این 
بخش مشغول به کار هستند که حدود ۹۰ درصد آنان در مناطق 

عملیاتی و خط تولید خدمت می‌کنند.

افزایش ۱۵ هزار بشکه‌ای تولید نفت از چاه‌های دهلران

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

سیاوش وکیل با کد ملی ۰۰۱۸۷۶۹۷۷۲ فرزند حمیدرضا خودرو پراید رنگ سفید 
مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۳۶س۵۷۶_۱۰ سند به نام سیاوش وکیل در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۷/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مجید احدی با کد ملی ۰۰۵۷۲۷۳۲۳۵ فرزند غلامحسین در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

رض محمدی با کد ملی ۱۵۲۰۲۹۴۶۰۳ فرزند زین العابدین در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

محمدجواد محمدی با کد ملی ۰۰۶۳۴۰۵۶۰۱ فرزند حسین خودرو پژو اردی رنگ 
سفید مدل ۱۳۸۰ شماره پلاک ۲۱ایران۶۴۳د۶۶ شماره شاسی ۰۰۸۰۷۱۹۹۹۵ 
شماره موتور ۲۲۳۲۸۰۱۹۹۵۸ سند به نام محمدجواد محمدی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مهناز سلیمانی سامانی با کد ملی ۰۰۸۰۰۲۹۳۰۲ فرزند همایون در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

الهه شیخ رضایی با کد ملی ۰۰۶۵۳۸۷۳۷۶ فرزند عبدالرضا خودرو تندر 
۹۰ رنگ سفید مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۷۷ ایران ۶۴۴ ه ۷۵ شماره شاسی 
NAPLSRALDA۱۱۸۶۹۶۸ شماره موتور D۲۲۳۱۸۱ سند به نام الهه 
شیخ رضایی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

مجوز سلاح  اسلحه نخجیر کالیبر ۱۲به شماره سریال۲۷۷۰۳۶۱۴،

مراد بیرانوند با کد ملی ۴۰۷۱۷۷۴۳۹۸ فرزند رضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۹مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط میباشد

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

مهیار مقدری با کد ملی ۰۰۵۰۱۵۳۳۸۲ فرزند احمد خودرو پژو sd رنگ خاکستری 
مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک ۴۰ایران۴۷۹ط۸۶ سند به نام مهیار مقدری در تاریخ 

۱۴۰۱/۱۱/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

معصومه شمس با کد ملی ۰۰۷۳۰۴۷۰۱۵ فرزند رضا خودرو پراید رنگ سفید 
مدل ۱۳۷۳ شماره پلاک ۷۷ایران ۵۶۱ق۵۲ شماره شاسی ۰۰۱۰۱۹۶۴ شماره 
موتور ۰۰۷۶۴۱۷۵ سند به نام معصومه شمس در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

محمد افضلی فر با کد ملی ۰۵۳۳۲۱۲۰۸۱ فرزند محمدنبی خودرو سیترون 
۲۰۰۰ رنگ خاکستری مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۳۷ق۳۹۷-۶۸ شماره شاسی 
S۱۵۱۲۲۸۶۱۵۳۶۲۴ شماره موتور ۶۳۰۵۳۹ سند به نام محمداافضلی فر در 

تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

حمید محمدزکی با کد ملی ۰۰۶۲۳۴۹۹۸۸ فرزند قنبر خودرو چانگان رنگ 
نقره ای متالیک مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۱۰ ایران ۱۹۱ ی ۹۴ شماره شاسی 
 JL۴۷۸QEE*JC۹AC۰۲۱۲۴۱ شماره موتور NAS۹۲۱۲۰۰J۵۷۱۳۹۸۳
سند به نام حمید محمدزکی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۶ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت دانشجویی ، 

فائزه بیات با کد ملی ۰۰۱۸۷۵۹۶۵۳ فرزند محمد حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

غالب عزیزی با کد ملی ۳۸۵۹۵۷۷۲۰۴ فرزند شاهمحمد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

اصغر ترابی گودرزی با کد ملی ۵۵۷۹۹۸۳۸۶۷ فرزند کمال خودرو پراید رنگ بنفش 
مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۳۳ایران۱۱۲و۱۷ سند به نام باران ترابی گودرزی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مژدگانی یابنده محفوظ است

کارت ملی هوشمند ، 

مهدی عسگری با کد ملی ۵۳۹۰۱۳۶۷۱۳ فرزند غلام در تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۱۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

امیرحسین دلاوری سکزآبادی با کد ملی ۰۰۱۹۰۵۸۴۵۴ فرزند حسن 
موتورسیکلت فیدل رنگ سبز مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۵۳۶۴۴۷۹ شماره شاسی 
NBYEJDGJMN۱G۰۰۰۹۵ شماره موتور ۰۱۹۹NBY۰۰۰۲۷۷ سند به نام 
امیرحسین دلاوری در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, سیم کارت, گواهینامه  پایه  یک, کارت معافیت سربازی, سایر مدارک ، 

پوریا قادری با کد ملی ۰۳۱۲۳۰۳۵۳۱ فرزند عباس شماره سیم کارت 
۰۹۹۲۳۶۳۶۱۷۶ در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. مژدگانی یابنده محفوظ است

مدرک تحصیلی ، 

سیمین شیروانی زاده با کد ملی ۰۰۷۸۰۶۲۱۳۶ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۱/۰۵/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب سیمین شیروانی زاده فرزند حسین به شماره ملی ۰۰۷۸۰۶۲۱۳۶ در 
مقطع کارشناسی رشته حقوق صادره از واحد دانشگاهی پیام نور هشتگرد به تاریخ 
۰۵/۱۴۰۱مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه 

پیام نور هشتگرد به نشانی شهر هشتگرد تحویل دهد.

برگ سبز خودرو ، 

فاطمه میرزایی نادر با کد ملی ۴۰۶۰۸۶۰۱۱۵ فرزند هیبت اله 
خودرو ریسپکت پرایم رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۴۱۴ج۸۸ 
ایران۳۱ شماره شاسی NAGRIABADP۱۰۰۲۲۶۷ شماره موتور 
BMCE۴T۱۵CBMPB۶۰۳۹۵ سند به نام فاطمه میرزایی نادر در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۱/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، 

نیما شیرازی باقر آباد با کد ملی ۰۳۱۲۳۰۱۲۵۱ فرزند سهراب در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه پایه سه, کارت خودرو ، 

میر سهراب هاشمی سردرود با کد ملی ۱۳۶۱۴۳۲۰۲۰ فرزند میرعلی اکبر خودرو 
پژو ۴۰۵ رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۷۳ل۸۱۱ایران۳۵ شماره شاسی 
۴۰۳۲۲۳۴۹ شماره موتور ۱۲۴۸۶۰۶۸۹۲۴ سند به نام میر سهراب هاشمی 

سردرود در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

محمدرضا هاشمي با کد ملی ۱۲۵۰۱۱۰۶۴۵ فرزند حسن خودرو فونیكس تیگو 
٨ پرومكس رنگ مشكي مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ٩٩ایران ٧٦١ه ٣٨ شماره شاسی 
NATVDAGB۸R۱۰۱۸۷۰۵ شماره موتور MVMF۴J۲۰AFR۰۱۷۷۲۳ سند 
به نام محمدرضا هاشمي در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو ، 

محمد جوان بخت با کد ملی ۰۰۱۵۶۱۰۹۲۶ فرزند نادر خودرو اریسان ۲ رنگ 
خاکستری متالیک مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۷۹د۶۳۷ایران۶۰ شماره شاسی 
NAABA۶۶E۲PK۰۲۶۸۲۸ شماره موتور ۱۲۵K۰۲۰۰۱۲۶ سند به نام محمد 

جوان بخت در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت هوشمند خودرو ، 
بشرا هاشمی با کد ملی ۴۳۱۱۲۲۸۲۸۷ فرزند رضا خودرو پژو ۲۰۶ رنگ سفید 
مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۷۹ایران۲۵۳ل۶۵ سند به نام بشرا هاشمی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
سید محمد موسوی پور مقدم با کد ملی ۲۶۵۹۷۳۹۴۵۵ فرزند ابراهیم در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, معاینه فنی خودرو ، 
بهزاد مرادی با کد ملی ۴۳۱۰۹۱۳۶۹۵ فرزند حسن خودرو پراید رنگ سفید مدل 
 NAS۴۱۱۱۰۰J۳۴۱۷۸۵۰ ۱۳۹۷ شماره پلاک ۷۹ایران۵۱۴ص۲۳ شماره شاسی
شماره موتور M۱۳۶۰۴۵۵۰۲ سند به نام بهزاد مرادی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۴/۱۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 
نادر ابراهیمی باغچه با کد ملی ۲۸۶۰۲۱۰۵۳۹ فرزند رحیم در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۲ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 
محمود فیروزی فرزند محمد طاهر تراکتور تراکتور رنگ قرمز مدل ۱۴۰۳ شماره 
پلاک ۸۷ایران۲۱۳ک ۵۵ شماره شاسی N۳HKTAA۵DRH۲۰۷۹۷۹ سند به 
نام مبینا کرمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 
عارفه تاجیک با کد ملی ۶۵۸۰۰۸۳۸۸۳ فرزند علی اکبر در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
سهیل پورکمالی با کد ملی ۰۰۱۳۸۸۷۳۴۳ فرزند احد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۴ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 
رمضانعلی براری چمازکتی با کد ملی ۲۱۶۲۱۸۷۵۴۱ فرزند محمداسمعیل در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 
حسین بهادر چله گاهی با کد ملی ۱۲۹۰۶۲۲۵۲۳ فرزند منوچهر در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۴/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 
سمانه علی گلی نیا با کد ملی ۲۲۶۹۹۵۵۷۶۵ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 
محمد حاجیان بروجردی با کد ملی ۰۰۵۲۲۰۰۱۳۲ فرزند محمد نقی خودرو تیبا 
)cng( رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۳۳ایران۷۲۱ی۵۷ شماره شاسی 
NAS۸۱۲۱۰۰F۵۸۸۴۲۰۸ شماره موتور ۸۲۴۷۸۲۴ سند به نام محمد حاجیان 

بروجردی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مرجان فرخی با کد ملی ۰۰۷۱۰۸۷۴۲۷ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

محسن ایرانپاک با کد ملی ۰۰۷۳۳۹۵۰۴۸ فرزند احمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

ولی اله خدادادی با کد ملی ۴۸۴۹۲۹۵۴۲۸ فرزند ترابعلی خودرو سمند رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۴۷ایران۲۶۳س۳۱ شماره شاسی ۵۹۶۱۳۶ شماره 
موتور ۰۱۰۴۵۸۸ سند به نام ولی اله خدادادی در تاریخ ۱۴۰۱/۰۳/۲۴ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

جعفر علی زاده زرندینی با کد ملی ۴۹۹۹۴۸۴۱۸۸ فرزند محمد خودرو کامیون 
ولو رنگ زرد روغنی مدل ۱۹۸۳ شماره پلاک ۷۲ ایران ۵۳۵ ع ۴۷ شماره شاسی 
۰۵۰۰۲۰ شماره موتور ۱۶۴۹۶۱ سند به نام جعفر علی زاده زرندینی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۴/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

کیومرث خرسنداصل با کد ملی ۴۱۳۲۵۳۹۷۲۵ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

سمیرا صدیقیان با کد ملی ۰۰۱۲۰۶۳۰۸۸ فرزند غلامرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

فاطمه اصغری با کد ملی ۳۱۶۰۶۷۴۴۳۶ فرزند مصطفی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

چک ، 

شرکت پارس چوب ایرانیان با شناسه ملی ۱۴۰۰۹۵۷۳۱۶۳ در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. یک فقره چک به شماره 
۹۷۰۵۱۵ به شماره صیادی ۳۳۰۰۰۳۰۰۲۵۷۸۰۴۹۹ در وجه شرکت رویال سرو 
آذین به مبلغ ۲۲۸۱۵۰۰۰۰۰ ریال )دویست و بیست و هشت میلیون یکصد و 
پنجاه هزار تومن( به تاریخ ۱۸/۰۲/۱۴۰۴ متعلق به شرکت پارس چوب ایرانیان 

به شناسه ملی ۱۴۰۰۹۵۷۳۱۶۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

فرشید حاجی حسینی با کد ملی ۰۰۱۰۱۶۵۹۵۹ فرزند حسین خودرو پژو ۲۰۷ 
رنگ سفید قرمز مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۷۸ایرلن۴۵۳و۴۸ شماره شاسی 
NAAR۴۳۴E۸NJ۲۴۵۲۷۱ شماره موتور ۱۸۵B۰۰۰۵۹۸۳ سند به نام 
فرشید حاجی حسینی در تاریخ ۱۴۰۱/۰۵/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت دانشجویی ، 

سارا اختراعی صنعتی با کد ملی ۰۱۵۰۸۷۶۰۰۹ فرزند مسعود در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت دانشجویی 
اینجانب سارا اختراعی صنعتی به شماره دانشجویی ۴۰۲۱۱۶۳۰۰۳ در رشته 
مدیریت بازرگانی مقطع تحصیلی کارشناسی دانشگاه علم و فرهنگ مفقود گردیده و 
فاقد اعتبار می باشد. از یابنده نقاضا میشود آن را به حراست دانشگاه علم و فرهنگ 

واقع اشرفی اصفهانی ارسال نماید.

سند مالکیت )املاک و مستغلات( 

سولماز سلطان زاده با کد ملی ۰۴۵۲۷۲۲۴۴۶ فرزند اردشیر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. اینجانب سولماز سلطان 
زاده با کد ملی۰۴۵۲۷۲۲۴۴۶ فرزند اردشیر اعلام میدارم که قرار دادپیش 
فروش با شماره ۲۳۳۹۶۹/۱۶مورخ۰۶/۱۲/۹۶درخصوص یکباب واحد مسکونی 
به شماره واحد ۵۰۷ واقع در بوک سی-۶۹در پروژه برج فروردین کیش مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

کارت معافیت سربازی ،

مجید سیمسار با کد ملی ۲۷۴۰۱۹۳۱۲۲ فرزند محمدرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدرک تحصیلی ،

نسیبه کرمی ابراهیم در تاریخ ۱۴۰۲/۰۴/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب نسیبه کرمی فرزند ابراهیم به شماره ملی 
۳۷۹۰۰۹۸۰۲۷ در مقطع کارشناسی رشته روانشناسی عمومی صادره از واحد 
دانشگاهی ازاد ابهر به شماره ۱۳۹۳۰۷۰۰۵۵۱ و تاریخ ۱۰/۰۴/۱۴۰۲ مفقود 
گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه ازاد ابهر به نشانی 
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بیش از ۱۰۰۰ نفر در درگیری‌های چند روز اخیر 
میان افراد مسلح و نیروهای امنیتی وابسته به 
حاکمان جدید اسام‌گرای سوریه و جنگجویان 
متعلق به فرقه علوی بشار اسد در منطقه ساحلی 

این کشور کشته شده‌اند.
به گزارش اکوایران، بیش از ۱۰۰۰ نفر در درگیری‌های 
دو روز گذشته میان افراد مسلح و نیروهای امنیتی 
وابسته به حاکمان جدید اسام‌گرای سوریه و 

جنگجویان متعلق به فرقه علوی بشار اسد 
در منطقه ساحلی این کشور کشته 

شده‌اند. این خبر را روز شنبه یک 
نهاد ناظر بر جنگ روز شنبه 

اعلام کرد.
طبق اعلام دیده‌بان حقوق بشر 
سوریه، تعداد قربانیان شامل 
۷۴۵ غیرنظامی، ۱۲۵ عضو 

نیروهای امنیتی سوریه و ۱۴۸ 
جنگجو وفادار به اسد بوده است.

بر اساس گزارش رویترز، رامی 
عبدالرحمن، رئیس این دیده‌بان گفت که کشتار 

گسترده در جبله، بانیاس و مناطق اطراف که از 
مراکز اصلی سکونت جمعیت علوی سوریه محسوب 
می‌شوند، شدیدترین خشونت طی سال‌های اخیر 
در جنگ داخلی ۱۳ ساله این کشور بوده است. او 
اضافه کرد که قربانیان شامل زنان و کودکان از اقلیت 

علوی بوده‌اند.
مقام‌های جدید حاکم بر سوریه روز پنج‌شنبه 
سرکوب گروهی را که آن را یک شورش نوپا توصیف 
کرده بودند، آغاز کردند. این اقدام پس از کمین‌های 
مرگبار شبه‌نظامیانی که با دولت سابق بشار اسد 

ارتباط داشتند، انجام شد.
یک مقام امنیتی سوری گفت که چند ده نفر از 
اعضای نیروهای امنیتی در درگیری‌های شدید با 

شبه‌نظامیان کشته شده‌اند.
مقام‌های رسمی اذعان کرده‌اند که در این عملیات 
تخلفاتی صورت گرفته است، اما این تخلفات را به 
گروه‌های نامنظم غیرنظامیان و جنگجویانی نسبت 
داده‌اند که یا قصد داشتند از نیروهای امنیتی رسمی 
حمایت کنند یا در میان هرج‌ومرج درگیری‌ها 

مرتکب جرم شوند.

یک منبع در وزارت دفاع روز شنبه به رسانه‌های 
دولتی گفت که تمامی راه‌های منتهی به سواحل 
بسته شده‌اند تا از وقوع تخلفات جلوگیری شود و 
آرامش بازگردد. به گفته این منبع، نیروهای امنیتی 

در خیابان‌های شهرهای ساحلی مستقر شده‌اند.
او افزود که کمیته‌ای اضطراری برای نظارت بر 
تخلفات تشکیل شده و هر فردی که از دستورات 
فرماندهی نظامی سرپیچی کرده باشد، به دادگاه 

نظامی معرفی خواهد شد.
ابعاد گسترده خشونت، که شامل 
گزارش‌هایی از اعدام گروهی 
ده‌ها مرد علوی در یک روستا 
نیز می‌شود، سؤالات بیشتری 
را درباره توانایی حکومت جدید 
برای ایجاد حکومتی فراگیر 
مطرح کرده است، موضوعی 
که پایتخت‌های غربی و عربی 
آن را به‌عنوان یک نگرانی اساسی 

مطرح کرده‌اند.
احمد الشرع، رئیس‌جمهور موقت سوریه، در یک 
سخنرانی تلویزیونی شب گذشته ضمن حمایت از 
سرکوب، هشدار داد که نیروهای امنیتی نباید در 
واکنش‌های خود »زیاده‌روی کنند« و گفت: »چیزی 
که ما را از دشمنانمان متمایز می‌کند، پایبندی ما به 

ارزش‌هایمان است.«
او اضافه کرد: »وقتی از اصول اخلاقی خود دست 
بکشیم، ما و دشمنانمان در یک جبهه قرار 
می‌گیریم.« او تأکید کرد که نباید با غیرنظامیان 

و اسرا بدرفتاری شود.
روز شنبه، شبکه‌های اجتماعی سوریه پر از تصاویر 
و پیام‌های تسلیت از سوی خانواده‌ها و دوستانی 
بود که از کشته شدن عزیزانشان در مناطق ساحلی 

خبر می‌دادند.
رامی عبدالرحمن، که از منتقدان سرسخت دولت 
اسد محسوب می‌شود و بیش از یک دهه موارد کشتار 
منتسب به این دولت را ثبت کرده است، گفت: 
»مسئله اینجا طرفداری یا مخالفت با رژیم سابق 
اسد نیست. این‌ها کشتارهای فرقه‌ای هستند که 
با هدف بیرون راندن جمعیت علوی از خانه‌هایشان 

انجام می‌شود.«

بیش از هزار نفر در درگیری‌های خونین سوریه کشته شدند

شام در شوک 
ارتش چین اعلام کرد که در صورت تشدید 
جدایی‌طلبی، حلقه محاصره تایوان را تنگ‌تر 

خواهد کرد.
به گزارش خبرگزاری فرانسه، ارتش چین 
روز یکشنبه وعده داد که در صورت تشدید 
جدایی‌طلبی در تایوان، حلقه محاصره را تنگ‌تر 
می‌کند و به طرفداران استقلال هشدار داد که از 

»پرتگاه« فاصله بگیرند.
پکن، جزیره خودگردان تایوان را بخشی 

از قلمروی خود می‌داند و استفاده 
از نیروی نظامی برای تصرف آن 

را منتفی ندانسته است. چین 
در سال‌های اخیر با انجام 
رزمایش‌های نظامی و اعزام 
مکرر جنگنده‌ها و ناوهای 
جنگی به اطراف تایوان، فشار 

بر مقامات این جزیره را افزایش 
داده است.

سخنگوی وزارت امور خارجه چین از 
آمریکا خواست تا از تخریب بیشتر روابط بین 

واشنگتن و پکن و همینطور صلح و ثبات در منطقه 
تنگه تایوان اجتناب کند.

وو چیان، سخنگوی ارتش چین، در مصاحبه‌ای 
 )CCTV( که توسط شبکه دولتی سی‌سی‌تی‌وی
منتشر شد، گفت: »هرچه جدایی‌طلبان تایوان 
گستاخ‌تر شوند، حلقه محاصره بر گردنشان 
تنگ‌تر و شمشیری که بر سرشان آویخته شده، 

تیزتر خواهد شد.«
وو با اشاره به ارتش آزادی‌بخش خلق چین گفت: 
»این ارتش نیرویی عملیاتی در مقابله با جدایی‌طلبی 
و ترویج اتحاد است.« او همچنین هشدار داد: »شما 
اسب خود را تا لبه پرتگاه رانده‌اید، اما هنوز فرصت 
برگشت هست؛ اگر به مسیر اشتباه خود ادامه دهید، 

به بن‌بست خواهید رسید.«
این اظهارات که در جریان نشست سالانه »دو 
اجلاس« چین مطرح شد، چند روز پس از اعلام 
افزایش ۷.۲ درصدی بودجه دفاعی این کشور 
در سال ۲۰۲۵ بیان شد. این افزایش، که مشابه 
درصد سال ۲۰۲۴ است، باعث مدرن‌سازی سریع 
نیروهای مسلح چین خواهد شد، در حالی که رقابت 

استراتژیک با ایالات متحده شدت می‌گیرد. این 
افزایش، بالاتر از هدف رشد سالانه تولید ناخالص 

داخلی دولت، یعنی حدود پنج درصد، قرار دارد.
تایوان از خرید سامانه‌های موشکی آمریکا خبر داد.

سخنگوی ارتش چین این افزایش را »محدود، معقول 
و پایدار« توصیف کرد و گفت که این بودجه اضافی 
برای توسعه »نیروهای رزمی در حوزه‌های جدید با 
قابلیت‌های نوین« و همچنین تقویت توانایی‌های 
شناسایی، حمله مشترک و پشتیبانی از 

میدان نبرد استفاده خواهد شد.
هزینه‌های نظامی چین طی 
دهه‌ها در حال افزایش بوده و 
به طور کلی با رشد اقتصادی 
این کشور همگام بوده است. 
چین دومین بودجه نظامی 
بزرگ جهان را دارد، اما 
همچنان فاصله زیادی با ایالات 
متحده، رقیب استراتژیک اصلی 
خود، دارد. بودجه ۱.۷۸ تریلیون یوانی 
)۲۴۵.۷ میلیارد دلاری( پکن برای امسال هنوز 

کمتر از یک‌سوم بودجه واشنگتن است.
طبق گزارش مؤسسه بین‌المللی تحقیقات صلح 
استکهلم، هزینه‌های نظامی چین در سال گذشته 
۱.۶ درصد از تولید ناخالص داخلی این کشور را 
تشکیل می‌داد، که بسیار کمتر از ایالات متحده یا 
روسیه است. اما گسترش دفاعی چین با سوءظن 
واشنگتن و دیگر قدرت‌های منطقه‌ای مواجه شده 
است.چین به طور فزاینده‌ای قدرت نظامی خود را 
در این منطقه به نمایش گذاشته است، از جمله در 
دریای چین جنوبی. چین موضع نظامی خود را 
دفاعی توصیف کرده و هدف آن را حفظ حاکمیت 

خود می‌داند.
وو، سخنگوی ارتش چین، گفت که این کشور با »یکی 
از پیچیده‌ترین وضعیت‌های امنیتی همسایگی در 
جهان« روبه‌رو است و باید با »چالش‌های شدید« در 
دفاع از حاکمیت و تمامیت ارضی خود مقابله کند.

در همین حال وانگ یی، وزیر خارجه چین روز 
جمعه در یک کنفرانس خبری گفت که کنترل 
تایوان توسط چین، »آرزوی مشترک همه مردم 

چین، روند کلی زمان و یک هدف عادلانه« است.

تهدید ارتش چین علیه تایوان

حلقه محاصره تنگ‌تر می‌شود

    تحلیل

سیاستمداران تروئیکای اروپایی هرچند نه به 
صورت علنی اما قطعا بر این امر واقف هستند 
که فعال سازی مکانیسم ماشه یا همان اسنپ‌بک 
نه نقطه پایان که آغاز روندی با پایان نامعلوم در 
مواجه با پرونده هسته‌ای ایران خواهد بود و این 
تنها تهران نیست که باید به سناریوهای پیش رو 
برای ممانعت از افزایش سطح تنش و مدیریت 

اوضاع بیندیشد.
به گزارش ایرنا،  »کایا کالاس«، مسئول سرویس 
اقدام خارجی اتحادیه اروپا روز یکشنبه در جدیدترین 
اظهارات خود در خصوص ایران با تاکید بر اینکه »ما 
باید موضع محکم‌تری در رابطه با ایران اتخاذ کنیم«، 
از ضرورت همکاری با ایالات متحده در خصوص ایران 
سخن گفت. مسئول سرویس اقدام خارجی اتحادیه 
اروپا در گفت‌وگویی با مطرح کردن ادعاهایی علیه 
ماهیت برنامه‌ هسته‌ای ایران و نقش منطقه‌ای آن، 
اعلام کرد که موضع مشترک این بلوک در قبال ایران، 
از موضوعات نشست بعدی وزرای امور خارجه اتحادیه 
اروپاست. کالاس همچنین در پاسخ به سوالی درباره 
تنش‌های اخیر در روابط اتحادیه اروپا و آمریکا گفت: ما 
همواره متحدان خوبی بوده‌ایم. همیشه دوست و متحد 
بوده‌ایم و در زمینه مسائل مختلفی، از جمله اوکراین و 
غرب آسیا همکاری کرده‌ایم. ما در جهان شاهد همکاری 
قدرت‌هایی مانند روسیه، چین، ایران و کره شمالی 
هستیم و به نظرم، این یکی از مواقعی است که باید به 

عنوان شرکای فرااقیانوسی همکاری کنیم.
سخنان مسئول سرویس اقدام خارجی اتحادیه اروپا 
و همچنین اظهارات روز دوشنبه رافائل گروسی، 
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که در تلاش 
است تا گره اختلاف پادمانی با ایران و همچنین وضعیت 
برنامه هسته‌ای ایران را با سیاسی‌کاری به گره‌ای کور 
مبدل کند، زمانی اهمیتی دوچندان می‌یابند که بدانیم 
عمر لازم الاجرا بودن مفاد تعهدات برجامی ایران که 
به تایید قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل 
متحد مصوب ۲۹ تیر ۱۳۹۴ )۲۰ ژوئیه ۲۰۱۵( رسیده 
و چارچوب حقوقی توافق هسته‌ای ایران )برجام( را 
پشتیبانی می‌کند، به پایان خود در اکتبر ۲۰۲۵ )مهر 

۱۴۰۴( یعنی کمتر از ۸ ماه دیگر نزدیک می‌شود.
در مدت زمان باقیمانده تا مهر ۱۴۰۴، چند سناریو 
محدود پیش‌روی ایران و جامعه جهانی است: احیای 
برجام یا یک توافق جامع مشابه و مبتنی بر فرمول برجام، 
حصول توافق موقت که سناریو فعالسازی اسنپ‌بک و 
بازگرداندن قطعنامه‌های شورای امنیت علیه ایران را به 
تعویق بیندازد و یا فعال‌شدن مکانیسم ماشه و بازگشت 

قطعنامه های تحریمی شورای امنیت.
سناریوی احیای محدود برجام با تعهدات موقت، 
 E۳ رویکردی برای کاهش تنش میان ایران و گروه
)فرانسه، آلمان، بریتانیا( و جلوگیری از فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه است که در شرایط کنونی )مارس ۲۰۲۵( 
می‌تواند به‌عنوان یک راه‌حل میانی در نظر گرفته شود. 
این سناریو به‌ویژه در بستر تحولات سیاسی اخیر، از 
جمله بازگشت دونالد ترامپ به قدرت در آمریکا و تشدید 
مواضع تندروها در غرب و ایران، اهمیت بیشتری پیدا 
کرده است. اجزای این سناریو می‌تواند شامل توقف 
غنی‌سازی اورانیوم در سطوح بالا )مثلًا ۶۰٪( و محدود 
کردن آن به ۲۰٪ و یا حتی به سطحی نزدیک به ٪۳.۶۷ 

که در برجام تعیین شده بود و کاهش ذخایر اورانیوم 
غنی‌شده از طریق صادرات یا رقیق‌سازی تحت نظارت 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی باشد.
در طرف مقابل، اروپا نیز با تعلیق تحریم‌های یکجانبه 
خود شامل مواردی همچون تحریم خطوط هوایی 
ایران‌ایر و ماهان و تحریم‌های مرتبط با کشتیرانی و 
غیره، تهدید استفاده از مکانیسم ماشه را نیز تا زمان 
دستیابی به یک توافق جامع‌تر که با گذشت زمان احتمال 
بازگشت ایالات متحده را حتی بصورت غیرمستقیم 

فراهم می‌کند، اعلام می‌کند.
این توافق می‌تواند برای دوره‌ای کوتاه )مثلًا ۶ ماه تا 
یک سال( طراحی شود تا فرصتی برای ارزیابی نتایج و 
مذاکره برای احیای کامل یا جایگزینی برجام فراهم کند. 
این سناریو، از تشدید رویارویی نظامی یا دیپلماتیک 
جلوگیری می‌کند. همزمان در حالی که برخی از 
کارشناسان، گزینه خروج ایران از NPT )معاهده منع 
گسترش تسلیحات هسته‌ای( در پاسخ به فعالسازی 
اسنپ‌بک از سوی کشورهای اروپایی را مطرح می‌کنند، 
توافق موقت این ریسک را کاهش می‌دهد. همچنین با 
حفظ فضای حداقلی همکاری، E۳ و ایران می‌توانند 
در فضایی برای میانجی‌گری سایر بازیگران )مثل 
روسیه، چین یا برخی کشورهای عربی حاشیه خلیج 
فارس( فراهم آورند. این سناریو به تروئیکای اروپایی 
اجازه می‌دهد بدون رویارویی مستقیم با سیاست‌های 
احتمالی تندرو در دولت جدید آمریکا، به دیپلماسی 
فرصت بیشتری دهند. برای ایران نیز، تعهدات محدود 
مانع از فشار داخلی تندروها برای تسریع برنامه هسته‌ای 

می‌شود.
در سناریوی توافق موقت در چهارچوب احیای محدود 
برجام، تمدید ضمنی قطعنامه ۲۲۳۱ یا تعویق مکانیسم 
ماشه به عنوان یکی از ملزومات مورد توجه است به این 
معنا که تروئیکای اروپایی می‌توانند از طریق دیپلماسی 
در شورای امنیت، انقضای قطعنامه ۲۲۳۱ را به تعویق 
بیندازند یا از فعال‌سازی مکانیسم »اسنپ‌بک« )بازگشت 
خودکار تحریم‌های پیشین( خودداری کنند، مشروط بر 
اینکه ایران آنچه غرب گام‌های تنش‌زا خوانده را موقتا 
متوقف کند. این سناریو نیاز به توافق رسمی جامع را 
به شکل موقت دور می‌زند و وضعیت موجود را حفظ 

می‌کند تا مذاکرات بعدی شکل گیرد.

با این حال اما نمی‌توان چالش‌های این سناریوی به ظاهر 
ساده را نادیده گرفت؛ در قدم نخست باید این موضوع 
مورد توجه قرار بگیرد که علی رغم برگزاری ۴ دور از 
گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی که دور اخیر آن 
در روز ۶ اسفندماه در ژنو برگزار شد و کاظم غریب‌آبادی، 
معاون حقوقی و بین‌الملل وزارت امور خارجه و مذاکره 
کننده ارشد ایران، با انتشار پیامی در شبکه ایکس از توافق 
طرفین برای تداوم این روند خبر داد، فضای همچنان 
یخ بسته حاکم بر روابط تهران و قاره سبز را می‌توان از 
سخنان مسئول سرویس اقدام خارجی این اتحادیه به 

خوبی مورد ارزیابی قرار داد.
روابط اتحادیه اروپا با تهران از زمان آغاز منازعه نظامی 
میان روسیه و اوکراین و پس از آنکه وزارت دفاع اوکراین 
در پیامی در شبکه ایکس، ضمن انتشار تصاویری از لاشه 
پهپادهای ایرانی شاهد ۱۳۶، اتهام همکاری ایران با 
روسیه را در جنگ مطرح کرد، رو به سردی گرایید و در 
مقاطعی هم به سدی در مسیر احیای برجام تبدیل شد. 
جمهوری اسلامی ایران همواره هرگونه کمک نظامی به 
روسیه با هدف استفاده در جنگ اوکراین را رد کرده و 
البته بر همکاری متداول نظامی با روسیه به عنوان حق 

طبیعی دو کشور تاکید کرده‌است.
 E۳ با تداوم جنگ در اوکراین، ادعای اتحادیه اروپا و
مبنی بر حمایت تسلیحاتی ایران از روسیه همچنان 
پابرجاست و این در حالی است که سیاست جدید ایالات 
متحده مبنی بر تعلیق کمک‌های نظامی به کی‌یف 
که در نتیجه تنش میان روسای جمهور دو کشور در 
واشنگتن رخ داد، می‌تواند بار دیگر بر مواضع سرسختانه 
اروپا در حمایت از اوکراین و تقابل با روسیه افزوده و 
ترکش‌هایش را روانه جمهوری اسامی ایران کند. 
ولودیمیر زلنسکی که در سه سال گذشته هزینه‌های 
سنگین مالی و دیپلماتیک را متوجه کشورهای اروپایی 
کرده اما همچنان شخصیت محبوب در میان رهبران 
این قاره است، از ماه‌های آغازین جنگ، جدیدترین 
پروژه ایران هراسی را با انتشار کلیپ و سخنرانی‌هایش 
کلید زده است و ممکن است بار دیگر برای جلب 
حمایت‌های غرب، بر ابعاد این پروژه بیفزاید. بنابراین 
می توان گفت که دستیابی به این نقطه که اروپا تصمیم 
بگیرد در چهارچوب یک توافق موقت و بدون تضمین، 
به سمت راهکاری برای تمدید موعد انقضای قطعنامه 

۲۲۳۱ حرکت کند، بسیار خوشبینانه و دور از ذهن 
به نظر می‌رسد.

دومین چالش یک توافق موقت برای تعلیق موعد انقضای 
قطعنامه ۲۲۳۱ را شاید بتوان چالش مشترک و توامان 
ایران و تروئیکای اروپایی نامید چرا که تصویب یک 
قطعنامه، حتی بصورت ضمنی یا شکلی در شورای امنیت 
سازمان ملل برای ایجاد تغییرات در قطعنامه ۲۲۳۱، 
نیازمند همراهی ایالات متحده برای عدم وتوی آن است. 
پس از آنکه دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده 
علی رغم بیان ادعاهایی مبنی بر تمایل برای گفت‌وگو با 
ایران و توافق بر سر پرونده هسته‌ای، بار دیگر با صدور 
بخشنامه‌ای، »سیاست فشار حداکثری« را که خودش 
مبتکر آن در دور نخست ریاست جمهوری و پس از 
خروج یکجانبه از برجام در سال ۲۰۱۸ بود اعمال کرد، 
در اصل باب مذاکره میان تهران و واشنگتن حتی بصورت 
غیرمستقیم برای آینده‌ای نامعلوم بسته شده است. در 
نتیجه در این شرایط و این برهه، تهران نمی‌تواند تلاشی 
را در جهت همراه کردن ایالات متحده برای تمدید 
قطعنامه ۲۲۳۱ انجام دهد و این بخش مهم سناریو 
تنها به اراده و تلاش اتحادیه اروپا و E۳ و البته شاید هم 

تا حدودی روسیه وابسته خواهد بود.
در طرف مقابل، نکته بسیار حائز اهمیت این است که 
رئیس جمهور ایالات متحده در بخش مهمی از بخشنامه 
خود به موضوع اقناع تروئیکای اروپایی برای استفاده 
از مکانیسم ماشه اشاره کرده است و این بند، بصورت 
خواسته یا ناخواسته اهرمی را به دست سه کشور انگلیس، 
فرانسه و آلمان داده است تا از آن برای تنظیم روابط 
خود با آمریکای ترامپ بهره ببرند و این کار را برای ایران 
به مراتب سخت‌تر خواهد کرد. آنچه روز ۱۱ اسفندماه 
در اتاق بیضی کاخ سفید میان ترامپ و رئیس جمهور 
اوکراین به وقوع پیوست و متعاقب آن، تصمیم واشنگتن 
برای تعلیق کمک‌های خود به کی‌یف، دور متفاوتی از 

روابط آمریکا با اتحادیه اروپا را کلید زده است.
رهبران کشورهای اروپایی که از زمان آغاز تهاجم نظامی 
روسیه به اوکراین، با تهدید وجودی خواندن کرملین 
علیه خود، روز به روز به تنش با مسکو افزوده‌اند و بی 
راه نیست اگر بگوییم فضا را به سمت تقابلی حیثیتی 
پیش برده اند، به خوبی می‌دانند برای پیروزی در این 
منازعه به همراهی کاخ سفید نیاز دارند. همین برداشت 
نیز موجب می‌شود تا بخواهد از تمامی اهرم‌های خود 
برای همراه ساختن ترامپ و تیمش بهره ببرد و یکی از 
این اهرم‌های تازه به دست آمده امکان تروئیکای اروپایی 
برای استفاده از مکانیسم ماشه برای تحت فشار قرار دادن 
بیش از پیش ایران است که به تازگی به دست اروپا افتاده 
است. سخنان کالاس مبنی بر ضرورت همکاری با ایالات 
متحده در خصوص ایران نشان می‌دهد مسئول سرویس 
اقدام خارجی اتحادیه اروپا نیز این اهرم جدید را کشف و 
در حال صدور سیگنال‌هایی به فراآتلانتیک برای استفاده 

دو طرف از آن است.
سیاستمداران تروئیکای اروپایی هرچند نه به صورت 
علنی اما قطعا بر این امر واقف هستند که فعال سازی 
مکانیسم ماشه یا همان اسنپ‌بک نه نقطه پایان که آغاز 
روندی با پایان نامعلوم در مواجه با پرونده هسته‌ای ایران 
خواهد بود و این تنها تهران نیست که باید به سناریوهای 
پیش رو برای ممانعت از افزایش سطح تنش و مدیریت 

اوضاع بیندیشد.

چه سناریوهایی پیش روی ایران و ۱+۴ در سایه غروب قطعنامه ۲۲۳۱ وجود دارد؟

‌مرشایمر: اروپا بدون آمریکا اسنپ‌بک؛ آغازی با پایان نامعلوم
قادر به رقابت با روسیه نیست 

به گفته کارشناس مسائل روسیه و اوکراین ارتش اروپا در وضعیت نامناسبی قرار دارد و به 
هیچ وجه قادر به مقاومت در برابر ارتش روسیه نیست.  

جان مرشایمر، تحلیلگر سیاسی و استاد دانشگاه شیکاگو، در مصاحبه‌ای با کانال یوتیوب 
»دوران« بیان کرد که اروپا بدون حمایت ایالات متحده قادر به رقابت با روسیه نیست. 

او گفت: »اگر ایالات متحده، اروپا و اوکراین نتوانستند جلوی پیشروی روسیه را بگیرند، 
س چه انتظاری دارند؟ وقتی آمریکا از صحنه خارج شود آنها بسیار ناامید خواهند شد.« 

به گفته این کارشناس، ارتش اروپا در وضعیت نامناسبی قرار دارد و به هیچ وجه قادر به 
مقاومت در برابر ارتش روسیه نیست. مرشایمرافزود: »تاکنون آنها فقط پول خرج کرده‌اند.« 
او تأکید کرد که سرمایه‌گذاری‌های آنها در حوزه دفاعی پس از چندین سال اکنون آغاز شده 
است، آن هم تنها در صورتی که »پول به شکل منطقی خرج شود.« مرشایمر پیشتر گفته 
بود جنگ اوکراین بستری است که باعث شده آمریکا نفوذ نظامی بیشتری در اروپا داشته 
باشد و همین امر به اروپا برای مقابله با روسیه دلگرمی می‌دهد.او معتقد است یک درگیری 
ناتمام به این معناست که آمریکایی‌ها مجبور خواهند شد در اروپا باقی بمانند.جان مرشایمر، 
نظریه‌پرداز مشهور روابط بین‌الملل و استاد دانشگاه شیکاگو، دیدگاه‌های جنجالی و قابل 
تأملی درباره اوکراین و نقش اروپا در بحران اوکراین ارائه کرده است. او معتقد است که ریشه 
بحران اوکراین به گسترش ناتو به سمت شرق و تلاش غرب برای ادغام اوکراین در ساختار‌های 
غربی بازمی‌گردد. به گفته مرشایمر، این اقدامات غرب، به ویژه ایالات متحده و اتحادیه اروپا، 
تهدیدی برای امنیت روسیه محسوب شده و واکنش مسکو را به همراه داشته است.مرشایمر 
معتقد است که تلاش غرب برای گسترش ناتو به کشور‌هایی مانند اوکراین و گرجستان، 
امنیت روسیه را به خطر انداخته و باعث تشدید تنش‌ها شده است. او این اقدامات را اشتباهی 
استراتژیک می‌داند که منجر به بحران اوکراین و مداخله روسیه در این کشور شده است.به 
گفته مرشایمر، اتحادیه اروپا نیز با حمایت از ادغام اوکراین در ساختار‌های غربی و تشویق 
به تغییر جهت این کشور به سمت غرب، در تشدید بحران نقش داشته است. او معتقد است 
که اروپا باید به جای تحریک روسیه، به دنبال ایجاد تعادل و ثبات در روابط با مسکو باشد. 
مرشایمر اشاره می‌کند که بسیاری از کشور‌های اروپایی نمی‌خواهند بحران اوکراین به سرعت 
پایان یابد، زیرا از کاهش حضور و نفوذ ایالات متحده در اروپا هراس دارند. به گفته او، ادامه 
درگیری در اوکراین باعث می‌شود که آمریکا مجبور به حفظ حضور نظامی و سیاسی خود 
در اروپا شود.مرشایمر سیاست‌های غرب، به ویژه ایالات متحده و اتحادیه اروپا، را در قبال 
اوکراین غیرواقع‌بینانه و خطرناک می‌داند. او معتقد است که غرب باید به جای تلاش برای 
تغییر توازن قوا در اروپای شرقی، به دنبال ایجاد تعادل و همزیستی مسالمت‌آمیز با روسیه 
باشد.اسکات ریتر، افسر سابق اطلاعاتی آمریکا نیز اظهار داشت که با وجود مشارکت کامل ناتو 
و ایالات متحده در درگیری بین روسیه و اوکراین، مسکو همیشه در میدان نبرد برتری دارد.

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید تشریح کرد:

‌گزینه‌های پیش روی ایران
 یا توافق یا اقدام نظامی 

کاخ سفید در واکنش به مخالفت ایران با درخواست رئیس‌جمهوری آمریکا برای مذاکره، 
گفت که ایران دو گزینه نظامی یا توافق را پیش رو دارد.به گزارش رویترز، کاخ سفید 
در واکنش به مخالفت ایران با درخواست »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهوری آمریکا برای 
مذاکره، گفت که ایران دو گزینه نظامی یا توافق را پیش رو دارد.»برایان هیوز« سخنگوی 
شورای امنیت ملی کاخ سفید طی بیانیه‌ای اعلام کرد که دونالد ترامپ به صراحت تاکید 
کرده است که برای مواجهه با ایران دو گزینه نظامی یا توافق مطرح است.وی افزود: »ما 

امیدواریم که ایران مردم و منافع خود را بر تروریسم مقدم بشمارد«.

رویترز: 

‌معافیت تحریمی عراق برای واردات
 برق ایران تمدید نشد

واشنگتن در اقدامی خصمانه، معافیت تحریمی عراق برای واردات برق از ایران را تمدید 
نکرد.به گزارش رویترز، وزارت خارجه آمریکا اعلام کرد معافیت تحریمی را که به عراق 
اجازه می‌داد در ازای واردات برق از ایران، بهای آن را بپردازد، تمدید نکرده است. این 
معافیت‌ تحریمی از سال ۲۰۱۸ و از دولت اول »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا اعمال 
و هر ۱۲۰ روز تمدید می‌شده است. این معافیت تحریمی روز شنبه به پایان رسید. طبق 
گزارش رویترز، یک سخنگوی وزارت خارجه آمریکا، روز شنبه و پس از اعلام پایان معافیت 
تحریمی عراق برای واردات برق از ایران، بر کارزار »فشار حداکثری« دولت ترامپ علیه 
تهران تاکید کرد و مدعی شد: »واشنگتن اجازه نمی‌دهد ایران به هیچ درجه‌ای از تسهیل 
مالی و یا اقتصادی دست یابد«. این سخنگوی وزارت خارجه آمریکا با اتهام‌زنی به ایران، 
مدعی شد هدف از سیاست فشار حداکثری، »از بین بردن تهدید هسته‌ای ایران، ممانعت 
از توسعه برنامه موشک‌های بالستیک و توقف حمایت از گروه‌های تروریستی در منطقه 
است«.او همچنین از دولت عراق خواست که وابستگی خود به انرژی ایران را به حداقل 
برساند.این در حالی است که مقامات عراقی در روزهای اخیر و در میانه گمانه‌زنی‌ها مبنی 
بر عدم تمدید این معافیت تحریمی، از این تصمیم دولت ترامپ ابراز نگرانی کرده بودند.

قطر خواستار نظارت بر تأسیسات هسته‌ای 
اسرائیل شد

قطر با اشاره به اینکه اسرائیل تنها طرف غیرعضو منطقه در پیمان عدم اشاعه جنگ‌افزارهای 
هسته‌ای است، خواستار نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بر تأسیسات هسته‌ای این 
رژیم شد.به گزارش فارس، این خواسته را نماینده دائم قطر در سازمان ملل متحد و 
سازمان‌های بین‌المللی در وین »یعقوب حمادی« بامداد یکشنبه در نشست شورای حکام 
مطرح کرده و خواستار پایبندی جامعه بین‌الملل و نهادهای آن به تعهدات خود در قبال 
قطعنامه‌های آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به‌ویژه قطعنامه کنفرانس بازنگری NPT در 
سال 1995 شد که در آن بر لزوم نظارت برای تمام تأسیسات هسته‌ای رژیم صهیونیستی 
تاکید شده بود.نماینده قطر در ادامه اشاره کرد که اسرائیل تنها طرف در خاورمیانه است 
که عضو معاهده منع گسترش جنگ‌افزارهای هسته‌ای نیست.اسرائیل تنها دارنده سلاح 
هسته‌ای در منطقه غرب آسیا است که تا کنون اجازه بازرسی از تأسیسات هسته‌ای 
خود را به بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نداده است. تل‌آویو که از پیوستن به 
پیمان منع گسترش تسلیحات اتمی خودداری کرده و مطابق با گزارش‌ها، ده‌ها کلاهک 

هسته‌ای در زرادخانه خود نگهداری می‌کند.

موافقت حماس با تشکیل کمیته‌ای مستقل 
برای اداره غزه 

جنبش حماس اعلام کرد که با تشکیل یک کمیته مستقل برای اداره نوار غزه تا زمان 
برگزاری انتخابات موافقت کرده است. این تصمیم در دیدار هیئت این جنبش با مقام‌های 
اطلاعاتی مصر اتخاذ شده و در چارچوب توافق آتش‌بس و تبادل اسرا مورد بررسی قرار 

گرفته است.
به گزارش الجزیره، جنبش مقاومت اسلامی حماس روز )یکشنبه( در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که با تشکیل کمیته‌ای متشکل از شخصیت‌های مستقل برای اداره نوار غزه موافقت کرده 
است. این کمیته تا زمان برگزاری انتخابات سراسری، شامل انتخابات ریاستی و پارلمانی، 

وظیفه مدیریت غزه را بر عهده خواهد داشت.
طبق بیانیه حماس، هیئتی از این جنبش به ریاست »محمد درویش« رئیس شورای 
رهبری حماس، در قاهره با »حسن رشاد« رئیس دستگاه اطلاعات عمومی مصر دیدار 
و درباره اجرای توافق آتش‌بس و تبادل اسرا گفت‌وگو کرده است. در این دیدار، طرفین 
بر لزوم پایبندی به مفاد توافق و آغاز فوری مذاکرات مرحله دوم، بازگشایی گذرگاه‌ها و 

ورود کمک‌های بشردوستانه بدون هیچ‌گونه محدودیتی تأکید کردند.
حماس همچنین اعلام کرد که این جنبش از تشکیل کمیته‌ای متشکل از شخصیت‌های 
ملی مستقل برای اداره غزه حمایت می‌کند. هدف از این اقدام، ایجاد زمینه برای ساماندهی 

ساختار سیاسی فلسطین و برگزاری انتخابات سراسری در تمامی سطوح است.
این جنبش ضمن قدردانی از تلاش‌های مصر در مقابله با طرح‌های مربوط به آوارگی 
فلسطینی‌ها، از نتایج اجلاس سران عرب، به‌ویژه برنامه بازسازی غزه و تأکید بر حقوق 

مسلم ملت فلسطین، استقبال کرد.

    خبر
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برگزاری مسابقات کبدی قهرمانی بانوان آسیا در ایران بدون 
شک یکی از بزرگترین دستاوردهای حضور یک ایرانی در راس 

کنفدراسیون کبدی آسیا و البته آمادگی فدراسیون کبدی 
برای یک چنین رویداد بزرگی بود. 

یقینا آنها که دستی بر آتش دارند اذعان می کنند که 
میزبانی مردان آسیا دشوار است چه رسد به اینکه 
میزبانی بانوان قهرمانی آسیا را تقبل کنید و بدون 

کوچکترین حاشیه ای به پایان برسد. 
اگر چه در بحث فنی انتظار داشتیم دختران ما در 

ایران جام قهرمانی را بالای سر ببرند اما رقیب فینال ما 
هندوستان بود که یکبار در فینال بازی‌های آسیایی جاکارتا 

مغلوب دختران ایران زمین شد و بعد از آن هندی ها سعی می 
کنند با تمام قدرت مقابل ایران قرار گیرند. 

با وجودی که تماشای مسابقات برای آقایان ممنوع بود اما از نتایج بدست 
آمده یک پیام بزرگ دستگیرمان شد اینکه از امروز باید به فکر بازی‌های 

آسیایی ناگویا باشیم. 
اگر عملکرد ماهرخ دانش سرمربی خوب ما از نظر فدراسیون قابل قبول 
بوده که از امروز  با وی قرار داد ببندیم مثل مربیان خارجی و در پایان 
هر سه ماه بیلان کاری از وی خواسته شود و میزان رشد و آمادگی تیم 
ملی به صورت مرحله ای با برگزاری چند دیدار تدارکاتی سنجیده شود. 
این نکته را اضافه کنیم که تیم ایران با ترکیبی از بازیکنان جوان و دو 
سه بازیکن با تجربه وارد قهرمانی آسیایی پردیس شد اما نتیحه حاصله 

در فینال مقابل هند و فاصله اندک امتیازات بیانگر این واقعیت است که 
ما اگر دیدارهای تدارکاتی برگزار می کردیم شکست دادن هند امکان 
پذیر بود ولی در نهایت این کمیته فنی تیم های ملی و در راس 
آن ریاست فدراسیون  است که باید راجع به ادامه همکاری 
ماهرخ دانش نظر بدهند . به خانم دانش که خود از خانواده 
کبدی است تبریک و دست مریزاد می گوییم که با 
شجاعت مربیگری تیم ملی  را پذیرفت و دست به 

خانه تکانی زد .
تیم ملی شوخی بردار نیست و دیدیم که در مراسم 
اختتامیه سید مناف هاشمی معاون وزیر که نایب رئیس 
حهانی کبدی هم هست حضور یافت ضمن اینکه خانم 
فرهادی زاد نایب رئیس کمیته ملی المپیک و فریبا محمدیان 
معاون بانوان وزارت ورزش  حضور یافتند تا اهمیت موضوع را نشان دهند .

اگرچه انتظار داشتیم احمد دنیا مالی وزیر ورزش به عنوان میزبان هم 
که بود در مراسم حضور می داشت اما وی به دلایلی که قابل توجیه 

نیست نیامدند
در مجموعه تبریک به  بانوان شایسته ایران و خداقوت به فدراسیون 
کبدی که برای برگزاری این مسابقات ماه ها برنامه ریزی داشتند و نمره 
قبولی هم گرفتند. آقای وزیر ما در چند رشته تیمی میزبان قهرمانی 

بانوان آسیا شده ایم ؟! 
اگر به یک جواب آنهم کبدی رسیدید بدانید که حضورتان در مراسم 

پایانی دلگرمی برای خانواده پر افتخار کبدی بود .

میزبانی مسابقات کبدی بانوانی قهرمانی آسیا 

افتخاری بزرگ برای ورزش ایران آقای وزیر کجا بودند؟!
    خبر    خبر

‌اعلام زمان دیدارهای معوقه
 استقلال و تراکتور در لیگ برتر فوتبال

سازمان لیگ دیدارهای معوقه تیم‌های استقلال و تراکتور را اواخر 
فروردین برگزار خواهد کرد.

 دیدار استقلال و هوادار معوقه هفته بیست و دوم رقابت‌های لیگ 
برتر اواخر فروردین برگزار خواهد شد.

با توجه به حضور استقلال در مرحله حذفی لیگ نخبگان آسیا دیدار 
این تیم مقابل هوادار در لیگ برتر به زمان دیگری موکول شد و حالا 
سازمان لیگ قصد دارد بین بازی‌های لیگ این دیدارها را برگزار کند.

سازمان لیگ منتظر است که تکلیف تیم‌های استقلال و تراکتور در 
رقابت‌های آسیایی مشخص شود تا برنامه ادامه بازی‌ها و همچنین 

دیدارهای معوقه را اعلام کند.

‌فوتبال ۶×۶ آسیا؛ ایران با شکست میزبان 
به جام جهانی صعود کرد

تیم ملی مینی‌ فوتبال ایران در نخستین دیدار مرحله نیمه نهایی 
جام ملت‌های ۶×۶ آسیا با پیروزی مقابل امارات میزبان راهی دیدار 

پایانی شد.
به گزارش روابط عمومی فدراسیون همگانی، در نخستین دیدار از 
مرحله نیمه نهایی جام ملت‌های مینی فوتبال ۶×۶ آسیا در شهر 
شارجه تیم ملی ایران که به عنوان تیم دوم گروه B به این مرحله رسیده 
بود موفق شد مقابل تیم ملی امارات، میزبان رقابت‌ها با نتیجه یک 
بر صفر به برتری برسد تا شاگردان کریم مقدم با کسب این پیروزی 

شیرین جواز صعود به دیدار پایانی را کسب کنند.
در این بازی ملی پوشان کشورمان با تک گل تماشایی امین رضایی 
از روی یک ضربه ایستگاهی از زاویه بسته، مقابل امارات به برتری 
دست یافتند تا به این ترتیب تیم ملی مینی فوتبال ایران مجوز حضور 
در جام جهانی مینی فوتبال ۲۰۲۶ را کسب کند.در دیگر بازی نیمه 
نهایی تیم ملی عمان با نتیجه ۳ بر ۲ مغلوب اندونزی شد تا به این 
ترتیب تیم ملی ایران  در دیدار فینال به مصاف تیم ملی اندونزی برود

دفاع اینزاگی از مهاجم ایرانی؛ مهدی 
همیشه به اینتر کمک می کند

سرمربی تیم فوتبال اینتر در صحبتی کوتاه از مهاجم ایرانی تیمش 
تمجید کرد. تیم‌های فوتبال اینتر و مونزا در هفته بیست و هشتم 
سری آ ایتالیا  در ورزشگاه جوزپه مه آتزا رو در روی هم قرار گرفتند 
که این بازی با برتری ۳ بر ۲ شاگردان سیمونه اینزاگی خاتمه یافت. 
سرمربی اینتر در این بازی ترجیح داد تا به مهدی طارمی مهاجم 
ایرانی تیمش استراحت دهد؛ این در حالی است که در چند ساعت 
مانده به آغاز این بازی، یک خبرنگار ایتالیایی خبر از مصدومیت 

طارمی داده بود.

شاید برای اولین بار دو رقمی بشوند

‌بی‌سابقه برای گواردیولا 
و سیتی ِ گواردیولا!

به نظر می‌رسد که پپ گواردیولا و منچسترسیتی در آستانه ثبت یک رکورد 
باورنکردنی دیگر در این فصل هستند.

این فصل برای منچسترسیتی و پپ گواردیولا کابوس‌وار بوده است. دور از 
جایگاه اول در لیگ برتر، حذف‌شده از لیگ قهرمانان قبل از رسیدن به دور 
یک‌ هشتم، حذف‌شده در دور اول جام اتحادیه و تنها شانس برای قهرمانی 

در جام حذفی، سیتیزن‌ها فصلی تلخ و باورنکردنی را تجربه می‌کنند.
این موضوع در تعداد باخت‌های به دست آمده در ۲۸ بازی به خوبی قابل 
اثبات است. پس از باخت ۱-۰ برابر ناتینگهم فارست، سیتی‌ نهمین شکستش 
در لیگ برتر این فصل را ثبت کرد که بدترین رکورد آنها تحت هدایت پپ 
گواردیولا است. دقیقا در فصل ۲۰-۲۰۱۹ بود که شاگردان پپ به ۹ شکست 

در لیگ رسیدند. از آن زمان این آمار تا به حال تکرار نشده بود.
از اولین شکست مقابل بوردو در نوامبر ۲۰۲۴، سیتی در بحران عمیق 
نتیجه‌گیری فرو رفت که مرزهای لیگ برتر را پشت سر گذاشت و موجب 
حذف آنها از جام اتحادیه شد و در نهایت تاثیرش را در لیگ قهرمانان هم 
نشان داد. سیتی در ۳۰ بازی اخیرش )در تمامی رقابت‌ها( نیمی از آنها را 
باخته است، یعنی ۱۵ بازی. پیش از این، این تیم فقط همین تعداد باخت را در 
۱۶۹ بازی تجربه کرده بودند که نشانگر روند رو به افول آنها در این فصل است.

نتایج این فصل برای تیمی با چنین رتبه‌ای و سرمایه‌گذاری عظیمی در حد 
سیتی کاملا غیرعادی است. این تیم علی‌رغم انجام خریدهای اضطراری مانند 
مرموش، نیکو گونزالس یا خوسانوف در زمستان نتواسته پاسخ مدنظرش 

برای بیرون آمدن از این بحران را پیدا کند.
روند منفی منچسترسیتی از دوم نوامبر ۲۰۲۴ آغاز شد که در دیداری خارج 
از خانه ۱-۲ به بورنموث باختند. اولین شکست فصل به نظر می‌رسید که 
اتفاقی منحصر به فرد باشد، اپیزودی که به سرعت رو به بهبودی و فراموش 
می‌رفت اما اتفاقات غیر قابل‌ باوری رخ داد...باید دید که آیا گواردیولا برای 
اولین بار در دوران مربیگری‌اش فصل را با ۱۰ شکست یا بیشتر به پایان 

می‌رساند، چیزی که برای یک مربی با این جایگاه کاملًا بی‌سابقه است.

درخواست قلعه نویی برای لغو بازی استقلال؛

 پرسپولیس و ملوان سرجاش!
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران درخواست تعویق دو دیدار استقلال تهران و 
تراکتور با حریفانشان را در هفته بیست و سوم لیگ برتر داشته است. هفته 
بیست و سوم رقابت‌های لیگ برتر در روزهای پنج‌شنبه، جمعه و یکشنبه 
)۲۳، ۲۴ و ۲۶ اسفند( برگزار می‌شود. این در حالی است که اردوی تیم ملی 
فوتبال ایران برای دو دیدار مقابل امارات و ازبکستان قرار بود از ۲۵ اسفند 
آغاز شود، اما به دلیل عدم تعویق دیدارهای استقلال تهران - ذوب‌آهن و 
تراکتور - گل‌گهر، این اردو با یک روز تأخیر و در تاریخ ۲۶ اسفند برپا خواهد 
شد. بر این اساس، بازیکنان دعوت‌شده از این چهار تیم نیز یک روز دیرتر از 

سایر نفرات به اردو ملحق می‌شوند.

ستاره مصری لیورپول در حال رقم‌زدن یکی از بهترین فصول دوران 
فوتبالش و جابه‌جاکردن یک به یک رکوردهاست.

 لیورپول توانست با برتری سه بر یک مقابل ساوتهمپتون یک گام دیگر 
به قهرمانی در لیگ برتر نزدیک‌ شود. محمد صلاح دو بار از روی 
نقطه پنالتی و داروین نونیز برای صدرنشین در این بازی گلزنی 
کردند. صلاح پس از بریس مقابل ساوتهمپتون و با گذر از گوردون 

هاجسون به سومین گلزن برتر تاریخ لیورپول تبدیل شد. صلاح 
همچنین با ثبت ۴۴ گل و پاس گل در این فصل لیگ برتر با 

عبور از لوئیس سوآرس رکورد دیگری را شکست.
صاح پس از به ثمر رساندن دو گل در این دیدار به 
طور مستقیم روی ۲۶۷ گل تیمش در لیگ برتر تاثیر 
مستقیم داشته است، )۱۸۲ گل و ۸۵ پاس گل(. فوق 
ستاره مصری با این آمار در رده سوم فهرست موثرترین 

بازیکنان تاریخ لیگ برتر برای یک تیم قرار دارد.
این بازیکن تنها ۹ گل با رونی که در رده اول قرار دارد 

فاصله دارد و می‌تواند در هفته‌های باقیمانده این رکورد را نیز بشکند 
و به نام خود ثبت کند.

به نوشته روزنامه انگلیسی دیلی‌میل، عملکرد درخشان صلاح در این 
فصل او را به یکی از نامزدهای اصلی دریافت جوایز فردی تبدیل 
کرده است. هواداران و کارشناسان فوتبال امیدوارند که او بتواند 
در ادامه فصل نیز به درخشش ادامه دهد و به موفقیت‌های تیمی 

و فردی بیشتری دست یابد.
لیورپول با ۷۰ امتیاز قاطعانه صدرنشین جدول رده‌بندی 
لیگ برتر است و آرسنال و ناتینگهام فارست در 
رده‌های دوم و سوم قرار دارند. لیورپول در دیدار 
بعدی باید سه‌شنبه‌شب در دیداری حساس در 
لیگ قهرمانان اروپا به مصاف پاری‌سن‌ژرمن برود. 
شاگردان آرنه اسلوت در ادامه یکشنبه در ورزشگاه 
ومبلی در فینال جام اتحادیه به مصاف نیوکاسل 

خواهند رفت.

صلاح، پیش به سوی جاودانگی

جامعه

وزارت بهداشت: 

تزریق واکسن »روتاویروس و پنوموکوک« 
برای کودکان رایگان است

معاون بهداشت وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره 
به اینکه واکسن‌های پنوموکوک و روتاویروس از برنامه‌های مهم 
واکسیناسیون کودکان است که در لیست کشوری نیز قرار دارد، 
گفت: تزریق این واکسن برای کودکان در تمامی مراکز بهداشتی و 
درمان کشور رایگان و دریافت وجه برای انجام آن، تخلف و مستوجب 

برخورد قانونی است.
علیرضا رئیسی   افزود: دریافت وجه نقد برای تزریق واکسن‌های 
پنوموکوک و روتاویروس بر خلاف مقررات وزارت بهداشت است و 
شهروندان می توانند موارد تخلف در این خصوص را برای رسیدگی 
و برخورد قانونی گزارش کنند.وی با بیان اینکه واکسن روتاویروس 
در مقطع سنی ۲ و چهار و ۶ ماهگی به صورت خوراکی و پنوموکوک 
نیز در ۲ و چهار و ۱۲ ماهگی تزریق می‌شود، اظهار کرد: واکسن 
پنوموکوک سالانه از مرگ یک‌هزار و ۵۰۰ کودک به علت بیماری‌ از 

جمله ذات‌الریه جلوگیری می‌کند.
وی تصریح کرد: همچنین استفاده از واکسن روتاویروس نیز حداقل 
مانع از ۱۰ هزار ابتلا به بیماری اسهال شدید و بستری در سال می شود.

به گفته معاون وزیر بهداشت، استفاده از این واکسن ها و ایمن‌ سازی 
کودکان از بروز عوارض ناشی از ابتلای فرد به بیماری‌های عفونتی در 
سال‌های بعد نیز جلوگیری می‌شود.رییسی افزود: اختلال در رشد و 
تکامل کودک یا عوارض ماندگار در سیستم عصبی و کاهش کیفیت 
زندگی از دیگر عوارض ویروس پنوموکوک است که فرد در اثر ابتلا 

به این عفونت و مننژیت ناشی از آن دچار می‌شود.
وی اظهار کرد: توجه به سامت یک فرد به تنهایی کافی نیست و 
باید به محیط اطراف توجه کرد، زیرا یک فرد اگر دستورالعمل های 
حوزه بهداشت و پیشگیری را انجام دهد اما در یک محیط در معرض 
آلودگی قرار گیرد، در معرض ابتلا به بیماری ها قرار خواهد گرفت.

واکسن‌های »پنوموکوک و روتاویروس« از برنامه های مهم 
واکسیناسیون کودکان است، واکسن پنوموکوک از کودکان در برابر 
بیماری‌های ناشی از باکتری پنوموکوک محافظت و سیستم ایمنی 

بدن کودک را در برابر سویه‌های این باکتری تقویت می‌کند.
واکسن روتاویروس نیز از کودکان در برابر عفونت ویروس روتاویروس 
محافظت می‌کند، این ویروس در کودکان زیر ۵ سال موجب بروز 
مشکلات جدی برای سلامت و حتی مرگ شود.روتاویروس موجب 
مرگ ۱۵۱ هزار و ۷۱۴ نفر)بر اثر اسهال( در سال ۲۰۱۹ شده که 
استفاده از واکسن روتاویروس، نرخ بستری‌ ناشی از این ویروس را به 

اندازه قابل توجهی کاهش داده است.
کمپین‌های ارتقای بهداشت عمومی برای مبارزه با روتاویروس بر ارائه 
درمان به کمک نمک آبرسان خوراکی )ORS( برای کودکان آلوده و 
واکسیناسیون برای جلوگیری از وقوع این بیماری تمرکز دارد. بروز 
و شدت عفونت‌های روتاویروس در کشورهایی که واکسن روتاویروس 
را به سیاست‌های معمول ایمن‌سازی کودکان اضافه کرده‌اند به‌طور 

قابل توجهی کاهش یافته است.

    خبر

‌لزوم بازنگری در رأی دیوان عدالت
 برای مهار افزایش قیمت بلیت‌های هواپیما

 مدیرکل روابط عمومی سازمان تعزیرات حکومتی از فراهم کردن 
شرایط بازنگری در رأی دیوان عدالت اداری با توجه به سوءاستفاده‌ها 

در تعیین قیمت بلیت هواپیما خبر داد.
سید یاسر رایگانی   با اشاره به نارضایتی مردم از افزایش نرخ خدمات 
هوایی، افزود: شرکت‌های هواپیمایی با سوءتفسیر مصوبه دیوان 
عدالت اداری، قیمت‌ها را به طور غیرمنطقی افزایش داده‌اند که این 

موضوع منجر به شکایت‌های متعدد مردم شده است.
وی با اشاره به ماده ۴۸ برنامه هفتم پیشرفت، اظهار کرد: شرکت‌های 
هواپیمایی که سوخت یارانه‌ای دریافت می‌کنند، موظف به رعایت 
قیمت‌گذاری مناسب و مصوب هستند. خدمات هوایی نیز به عنوان 
خدمات انحصاری شناخته می‌شوند و قیمت‌گذاری آنها باید تحت 
نظارت دولت انجام شود و رسیدگی به تخلفات این موضوع هم باید 
در اختیار دولت و به طور مستقیم سازمان تعزیرات حکومتی باشد.

رایگانی ادامه داد: معاون وزیر دادگستری و رئیس سازمان تعزیرات 
حکومتی در نامه‌ای به وزیر راه و شهرسازی خواستار ابلاغ مصوبه 
معاون اول رئیس‌جمهور به همه دستگاه‌ها و انجمن‌های مرتبط 
شده و بر این اساس، هرگونه قیمت‌گذاری باید با تأیید ستاد تنظیم 

بازار کشور انجام شود.

بلیت اماکن فرهنگی‌تاریخی و موزه‌ها 
افزایش قیمت ندارد

معاون میراث‌فرهنگی کشور گفت: امسال به هیچ وجه افزایش 
قیمت بلیت موزه‌ها را نداریم و فرهنگیان، معلمان و بازنشستگان 
آموزش و پرورش با بلیت نیم بهاء از مجموعه‌های میراث‌فرهنگی 

بازدید می‌کنند.
 علی دارابی در همایش به استقبال نوروز ۱۴۰۴ که در محل سالن 
فجر وزارت میراث‌فرهنگی برگزار شد، بیان کرد: نوروز امسال نیز مانند 
سال قبل در ایام ماه مبارک رمضان ماه ضیافت الهی است در حقیقت 
امسال دو عید با هم است عید نوروز و عید رمضان، این‌ها دو بهار با هم 
هستند، بهار قرآن و بهار طبیعت و چه زیباست که ما ایرانیان مسلمان 
این گونه بزرگداشت دو مناسبت به یادگار از نیاکان و تاریخ مان را 
پاس می‌داریم.قائم مقام وزیر و معاون میراث‌فرهنگی کشور افزود: 
»عید نوروز« و »ضیافت افطار و سنت‌های وابسته به آن« در فهرست 
جهانی یونسکو ثبت شده است. افتخار آن به نام ایران است. پاسداشت، 
ترویج، اشاعه و معرفی این دو رویداد و مناسبت ایرانی- جهانی امری 
است که محتاج مشارکت همه مردم، دستگاه‌های مختلف است. 
مردمی کردن و مشارکت همه دستگاه‌ها در نوروزگاه ها مورد انتظار 
از همه استان هاست. به خصوص مشارکت شهرداری‌ها، دهیاری را 
در اولویت قرار دهید.وی ادامه داد: برنامه نوروزگاه ها که در یک‌هزار 
مکان بنا، موزه‌ها، پایگاه‌های میراث‌فرهنگی در سراسر کشور برگزار 
می‌شود با این حال تقریباً در تمامی اماکن تاریخی، پایگاه‌ها و موزه‌ها 

ویژه برنامه‌های نوروزی را برگزار خواهیم کرد.

    خبر

ترک محل کار توسط کارکنان یک پدیده پیچیده است که دلایل 
مختلفی دارد. سازمان‌هایی که به دنبال کاهش این مشکل هستند، 
باید با ایجاد محیط کاری جذاب و حمایتی، به نیازها و انتظارات 
کارکنان پاسخ دهند. تنها با تمرکز بر رضایت کارکنان و ایجاد حس 
تعلق، می‌توان نرخ ترک کارکنان را کاهش داد و به موفقیت بلندمدت 

سازمان دست یافت.
ترک محل کار توسط کارکنان یکی از چالش‌های اصلی مدیران 
و کارفرمایان در دنیای کسب‌وکار است. این مسأله علاوه بر تأثیر 
مستقیم بر بهره‌وری سازمان، هزینه‌های زیادی را برای جذب و 
آموزش نیروی جدید به همراه دارد. دلایل ترک محل کار متنوع 
هستند و می‌توانند از عوامل فردی گرفته تا محیطی و سازمانی متغیر 

باشند. در ادامه به برخی از دلایل کلیدی این پدیده می‌پردازیم.
اگر در سازمان تحت مدیریت خود زیر 10 درصد اخراجی یا استعفا 
دارید، جای نگرانی نیست ولی اگر بین 10 تا 15 درصد طی 6 ماه 
ترک کار دارید زنگ خطر سازمان شما به گوش میرسد و اگر بالای 
15 درصد کارکنان شما در هر سطح و مقامی اعمم از کارگر مبتدی 
تا مدیران میانی و ارشد در پروسه 6 ماهه محیط کار خود را ترک 
میکنند با کمال احترام باید عرض کنم در میان مدت سازمان شما 
با یک بحران شدید که در نهایت به زوال و ورشکستگی ختم میشود.

1-عدم رضایت از حقوق و مزایا: یکی از مهم‌ترین دلایلی که 
کارکنان تصمیم به ترک شغل خود می‌گیرند، عدم تناسب بین 
حقوق دریافتی و انتظاراتشان است. اگر کارکنان احساس کنند که 
تلاش‌ها و عملکردشان به درستی جبران نمی‌شود، احتمال ترک 
کار افزایش می‌یابد. علاوه بر این، عدم ارائه مزایای رقابتی مانند 
بیمه، پاداش، یا فرصت‌های رفاهی می‌تواند باعث کاهش انگیزه 

کارکنان شود.
راه حل : پرداخت حقوق ثابت بعنوان سمی ترین و بدترین نوع 
دستمزد است –حقوق باید بر اساس افزایش بهره وری و راتدمان 

پرداخت شود یعنی یک حقوق ثابت + پاداش عملکر
2- فرصت‌های محدود برای پیشرفت شغلی:  کارکنان ) اعم از 
کارگر –مدیران – کارمندان( معمولاً به دنبال رشد حرفه‌ای و 
پیشرفت در مسیر شغلی خود هستند. اگر سازمان‌ها فرصت‌های 
کافی برای ارتقا، آموزش یا توسعه مهارت‌ها فراهم نکنند، کارکنان 
ممکن است احساس کنند که آینده‌ای در آنجا ندارند و به دنبال 

موقعیت‌های جدید باشند
راه حل : آموزش ضمن خدمت به هر یک از پرسنل و فراهم کردن 

شرایط ارتقا شغلی 
. 3. مدیریت ضعیف:  رابطه کارکنان با مدیران یکی از عوامل کلیدی 
در رضایتمندی شغلی است. سبک مدیریت مستبدانه، عدم ارتباط 
مؤثر، یا ناتوانی در ایجاد انگیزه در کارکنان می‌تواند به ترک شغل 
منجر شود. تحقیقات نشان داده است که افراد اغلب به دلیل مدیریت 
ضعیف ترک کار می‌کنند، نه به دلیل خود سازمان بعبارت دیگر 
مدیران بصورت دستوری و بدون توجه به انسانیت کارکنان ، با آنان 
رفتار میشود .مدیران پرخاشگر که گاهی از الفاظ رکیک در مواجه 

با کارکنان زیردست خود استفاده میکنند .
راه حل : ارتباط دوستانه با کارکنان توسط مدیران و برگذاری جلسات 

خصوصی و عمومی با آنان.
4- فرهنگ سازمانی ناسالم : فرهنگ سازمانی نقش بسیار مهمی 
در ایجاد محیط کاری مطلوب دارد. اگر محیط کاری پرتنش، 
غیرحمایتی یا مبتنی بر رقابت ناسالم باشد، کارکنان به سرعت 
دچار فرسودگی شغلی خواهند شد. همچنین، عدم احترام به تنوع 
و شمول یا نادیده گرفتن ارزش‌های اخلاقی می‌تواند دلیل مهمی 
برای ترک کار باشد به کررات دیده شده تبعیض بین کارکنان و حتی 
احترام به بخشی از کارکنان یک بخش و بی احترامی به بخش دیگر 

باعث ایجاد حس تنفر و بدبینی بین کارکنان میشود 
راه حل : ایجاد رقابت سالم ، احترام و رفتار متناسب با همه پرسنل 

با یک نگاه بدور از تبعیض 
5- فقدان تعادل بین کار و زندگی : در دنیای امروز، کارکنان بیشتر از 
هر زمان دیگری به تعادل بین کار و زندگی اهمیت می‌دهند. ساعات 
کاری طولانی، انتظارات غیرواقعی یا نبود انعطاف در برنامه‌ریزی‌ها 
می‌تواند باعث شود کارکنان احساس کنند که کیفیت زندگی 
شخصی‌شان فدا شده است. این مسئله به مرور زمان انگیزه و رضایت 
آن‌ها را کاهش می‌دهد. پرسنل بعد ازخروج از محیط کار با یک تن و 
جسم و روح خسته عازم خانه میشوند .که حتی زندگی زناشویی بعد 

از مدتی به مخاطره کشیده شده ، که جای نگرانی دارد .
راه حل : سیاست های تشویقی زمانی ، تهیه سالن و یا اتاق های 
استراحت و ملزم کردن کارکنان به یک چرت ظهرگاهی بدور از تنش 

های کاری ، در طی روز ) ترجیحا حدود ساعت 1ظهر(
6- فرسودگی شغلی: فشار کاری زیاد، استرس مداوم، و احساس 
بی‌ارزشی در محیط کار می‌تواند منجر به فرسودگی شغلی شود. 
کارکنانی که از لحاظ ذهنی و جسمی خسته می‌شوند، اغلب تصمیم 

به ترک کار می‌گیرند تا از سلامت خود محافظت کنند.
راه حل : کار چرخشی و استفاده از موسیقی های آرام بخش –

همچنین تشویق و ایجاد انگیزه به کارکنان جهت ارائه پیشنهادهای 
کاری و بهروری

. 7-عدم احساس تعلق: یکی از نیازهای انسانی، احساس تعلق به 
گروه یا سازمان است. اگر کارکنان احساس کنند که نقشی معنادار 
در سازمان ندارند یا نظراتشان شنیده نمی‌شود، ممکن است از لحاظ 

عاطفی از محل کار جدا شوند و به دنبال فرصت‌های جدید باشند
راه حل : به هر بهانه ای پرسنل را تشویق کنید و در صورت ارائه 
پیشنهاد ، حتما استقبال کنید و با پرداخت پاداش اجازه دیدن 
شدن به آنها دهید . گاهی یک نظریه یا پیشنهاد از سوی یک کارگر 
باعث دگرگونی شگرفی در سازمان میشود با انجام کارهای ساده 
ولی موثر پیشنهاد شده در 7 مورد بالا ، حتی اگر  پیشنهاد حقوق 
بالاتر به پرسنل شما گردد ، آن ها محیط کار را ترک نخواهند 
کرد مگر عده قلیلی .مدیران محترم مواظب سرمایه های انسانی 

خود باشید .
ابوالقاسم صفری فروشانی نویسنده کتاب مدیر 5 ستاره

چرا کارکنان محیط کار خود را ترک میکنند ؟
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در 11 ماهه امسال صورت گرفت:

بهره‌مندی بیش از  یکهزار و ۵۰۰ خانوار 
روستایی کرمانشاه از راه آسفالت

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه : به گفته مدیرکل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای استان کرمانشاه، بیش از ۱ هزار و ۵۱۸ خانوار 

در یازده ماهه امسال از راه روستایی آسفالت برخوردار شدند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان کرمانشاه، یزدان خسروی مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده 
ای استان کرمانشاه با اشاره به اقداماتی که در یازده ماهه امسال برای 
توسعه راه‌های روستایی استان صورت گرفته، گفت: در این مدت 
بیش از ۵۰ کیلومتر راه روستایی با اعتبار ۱ هزار و ۷۶۰ میلیارد ریال 

بهسازی و آسفالت شده است.
وی همچنین، از زیرسازی ۸۸ کیلومتر راه روستایی تا مرحله 
پریمکت)آماده کردن سطح شنیِ راه جهت پخش لایه آسفالتی( 
خبر داد و عنوان کرد: برای این میزان زیرسازی نیز ۶۳۰ میلیارد 

ریال هزینه شده است.
خسروی مجموع اعتبار هزینه شده در این طرح‌ها را ۳ هزار و ۴۴۰ 

میلیارد ریال اعلام کرد.
وی، توسعه راه‌های روستایی و فراهم کردن دسترسی به راه آسفالت 
برای خانوارهای ساکن روستاها را از اولویت‌های مهم اداره کل راهداری 
و‌ حمل و نقل جاده‌ای استان برشمرد و خاطرنشان کرد: برخورداری 
از راه آسفالت و مناسب امکان تردد کاربران جاده‌ای در محورهای 
روستایی را تسهیل کرده و در کاهش سوانح و حوادث نیز تأثیر 

بسزایی دارد.
یزدان خسروی در پایان افزود: سامانه ۱۴۱ مرکز مدیریت راه‌ها، پل 
ارتباطی بین هموطنان و این اداره کل است و می توانند پیشنهادات 

و شکایات خود را به این سامانه اعلام کنند.

‌.مانور امداد و نجات با محوریت 
بیمارستان رازی ایلام برگزار شد

ایلام-خبرنگارعصررسانه:مانور اطفای حریق و امداد و نجات 
با محوریت بیمارستان رازی شهر ایلام توسط سازمان آتش نشانی 

برگزار شد. 
مدیرعامل آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری ایلام در حاشیه 
این مانور در جمع خبرنگاران اظهار داشت: با توجه اینکه ممکن است 
به علت عوامل صنعتی، انسانی و طبیعی در محیط های خاص مانند 
مراکز اقامتی یا درمانی حوادثی رخ دهد، این مانور امروز به واسطه 

پیشگیری از این حوادث برگزار شده است. 
نصرت الله لطفی برگزاری این مانورها را یکی از راهکارهای آمادگی 
نیروهای آتش نشانی عنوان کرد و افزود: این مانورها آمادگی لازم را 

برای مواجهه با حوادث واقعی ایجاد می کند. 
مدیرعامل آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری ایلام گفت: در 
این مانور، نیروهای امداد و نجات و اطفای حریق به صورت جداگانه 
با سناریوهای مختلفی از حوادث مواجه خواهند شد تا بتوانند آن‌ها 

را به بهترین نحو مدیریت کنند. 
وی گفت: هدف این مانور این است که نیروهای ما در شرایط واقعی 

و هنگام بروز حوادث، بهترین عملکرد را داشته باشند. 
لطفی با اشاره به نزدیک شدن به روزهای پایانی سال و برگزاری آیین 
چهارشنبه سوری، تصریح کرد: امیدواریم هشدارها موجب کاهش 

حوادث در ایلام شود. 
وی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره به اینکه از ابتدای سال جاری 
تاکنون 4 مانور با محوریت ادارات و به طور فصلی در شهر ایلام برگزار 
شده است، گفت: مانوری با محوریت ادارات، در یک هتل و همچنین 
در دریاچه کوثر برگزار شد و یک مانور لحظه صفر نیز در یکی از پمپ 

بنزین‌ها انجام گرفت. 
مدیرعامل آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری ایلام با بیان اینکه 
طی 11 ماهه سال جاری در مجموع 2260 مورد حادثه در شهر ایلام 
رخ داده است، گفت: این مهم نیازمند نگرش جدید در خصوص ارتقا 
ایمنی و هشداری جدی به افرادی است که نسبت به حوادث ایمنی 

بی تفاوت هستند

سهم بانک قرض‌الحسنه مهر ایران از 
تراکنشی‌های شاپرکی به ۸ درصد رسید

اصفهان-خبرنگارعصررسانه :  سهم بزرگترین بانک قرض‌الحسنه 
کشور از تعداد کل تراکنش‌های شبکه پرداخت به حدود ۸ درصد 
رسید. به گزارش دنیای اسرار ، بر اساس گزارش شاپرک در بهمن ماه 
۱۴۰۳، بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با کسب ۷.۹۷ درصد از تعداد 
کل تراکنش‌های پذیرندگی شبکه پرداخت، همچنین رتبه چهارم 

شبکه بانکی کشور را حفظ کرد. این بانک
 بر اساس گزارش شاپرک در بهمن ماه ۱۴۰۳، بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران با کسب ۷.۹۷ درصد از تعداد کل تراکنش‌های پذیرندگی 
شبکه پرداخت، همچنین رتبه چهارم شبکه بانکی کشور را حفظ کرد.

این بانک همچنین ۵.۱۸ درصد از کل مبلغ تراکنش‌های شبکه 
پرداخت را به خود اختصاص داده است.

گزارش شاپرک نشان می‌دهد که سهم بزرگترین بانک قرض‌الحسنه 
ایران در تعداد تراکنش‌های ابزار پذیرش موبایلی شبکه پرداخت نیز 

با افزایش به ۶.۳۳ درصد رسیده است. 

    خبر

اراک-مرجان کریمی،خبرنگار عصررسانه:  
به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل 
شهرداری اراک، علیرضا محمودی از تداوم 
جهاد عمرانی و توسعه شهری اراک با تصویب 
بودجه 10 همتی شهرداری در سال 1404 خبر 
داد و افزود:سال آینده برای شهرداری یک سال 
ویژه خواهد بود و برای تحقق بودجه پیش بینی 
شده، باید تلاش و کار مضاعفی در مجموعه 

مدیریت شهری صورت گیرد.
وی در ادامه گفت:فروش املاک با رقم 4 هزار و 
483 میلیاردی و سهم 45 درصدی، ارزش افزوده با 
رقم 3 هزار و 152 میلیاردی و سهم 5/31 درصدی 
، توسعه شهر با رقم یک هزار میلیاردی و سهم 10 
درصدی، اوراق و وام با رقم 450 میلیاردی و سهم 
5/4 درصدی و درآمد سازمان های شهرداری از محل 
خدماتی که ارائه می دهند با سهم 9 درصدی، سهم و 
نسبت منابع درآمدی بودجه شهرداری اراک در سال 

1404 را تشکیل می دهند.
شهردار اراک همچنین خاطر نشان کرد که بودجه 

100 هزار میلیاردی سال 1404 شهرداری با نسبت 
77 درصد عمرانی و 22 درصد جاری و یک درصد 

تملک دارایی ها، مصوب شده است.

وی در ادامه بزرگترین پروژه های شهرداری اراک 
در بودجه سال 1404 را، تملکات و بازگشایی معابر 
شهری با رقم 2100 میلیارد، منطقه گردشگری دره 

گردو با رقم 476 میلیارد، حفظ و نگهداری فضای سبز 
با رقم 410 میلیارد، نوسازی ماشین آلات با رقم 355 
میلیارد، خرید اتوبوس با رقم 350 میلیارد ، احداث 
تقاطع ها با رقم 300 میلیارد، پسماند و نظافت شهری 
با رقم 294 میلیارد، آسفالت با رقم 265 میلیارد و 

انتقال پسماند با رقم 250 میلیارد، عنوان کرد.
محمودی همچنین تصریح کرد که 13 پروژه 
مطالعاتی جدید در بودجه سال آینده شهرداری اراک 
دیده شده که زمینه تعریف پروژه های عملیاتی در 

سنوات آتی خواهند بود.
شهردار اراک خاطر نشان کرد که مجموعه مدیریت 
شهری در دوره ششم، با تاکید بر تکمیل پروژه 
های نیمه کاره در سال 1404، نسبت به اصلاح 
و افزایش اعتبار برخی از ردیف های بودجه سال 
1404 اقدام نموده که مهم ترین آنها تملکات، بام 
اراک و پارک جنگلی شهید باهنر، خط انتقال پساب، 
مزرعه خورشیدی، اصلاح هندسی معابر، پل های 
عابر پیاده، موزه تنوع زیستی و احداث پایگاه های 

مدیریت بحران می باشد.

تداوم جهاد عمرانی و توسعه شهری اراک با 10 همت؛

بودجه 10 هزار میلیارد تومانی شهرداری اراک در سال 1404، تصویب شد

شهردار:

 کمربند سبز زاهدان
 اجرا می‌شود

زاهدان غلام نبی براهویی ،  خبرنگارعصررسانه 
:  شهردار زاهدان با اشاره به اینکه طرح کمربند سبز 
شهر پس از ۳۰ سال که در اسناد جامع و تفصیلی 
شهر وجود داشت عملیات اجرایی آن آغاز شده 
است گفت: این پروژه گامی اساسی در راستای 
توسعه فضای سبز، کاهش آلودگی هوا و بهبود 
زیست‌پذیری شهر خواهد داشت.دکترمحمد امیر 
براهویی  در حاشیه بازدید از پروژه‌های عمرانی 
زاهدان اظهار کرد: فاز نخست کمربند سبز در ۱۵ هکتار از مجموع ۳۸۲ هکتار کمربند سبز 
اجرایی می‌شود.وی با بیان اینکه فاز نخست کمربند سبز زاهدان شامل سیستم آبرسانی به طول 
۳.۸ کیلومتر، کاشت ۲ هزار اصله نهال از گونه‌های کاج، زیتون خوراکی، زیتون تلخ و آکاسیا است 
عنوان کرد: برای اجرای این فاز، اعتباری معادل ۵۰ میلیارد ریال اختصاص یافته است.به گفته 
شهردار زاهدان تأمین آب پایدار یکی از چالش‌های مهم توسعه فضای سبز در زاهدان بوده و در 
این پروژه، از پساب تصفیه‌خانه فاضلاب شهری برای آبیاری کمربند سبز استفاده خواهد شد.وی 
بیان کرد: بر اساس قانون هوای پاک، تمام دستگاه‌ها موظف به مشارکت در اجرای کمربند سبز 
هستند؛ امیدواریم با همکاری نهادهای مرتبط، شاهد تسریع در اجرای این پروژه و تحقق یکی از 
الزامات مهم زیست‌محیطی شهر زاهدان باشیم.دکتر براهویی از پل شهید آیت‌الله سلیمانی )واقع 
در میدان کارگر قدیم( به عنوان یکی از مهمترین پروژه‌های در دست اجرا شهرداری زاهدان یاد 
کرد و گفت: بر اساس مطالعات طرح جامع ترافیک زاهدان، باید هشت تقاطع غیرهمسطح در شهر 
اجرا می‌شد، اما متأسفانه در گذشته تنها یک مورد احداث شده بود؛ در این دوره از مدیریت شهری، 
قراردادساخت چهار تقاطع غیرهمسطح منعقد شد که شامل تقاطع زیباشهر، میدان کارگر )شهید 
آیت‌الله سلیمانی(، میرحسینی و طباطبایی است.وی خاطر نشان کرد: تقاطع غیرهمسطح زیباشهر 
با مشارکت راه‌آهن به اتمام رسیده و تقاطع شهید آیت‌الله سلیمانی نیز تا پایان سال به بهره‌برداری 
خواهد رسید همچنین ۲ تقاطع دیگر )میرحسینی و طباطبایی( در حال رفع معارضین است و 

به‌زودی عملیات اجرایی آن‌ها آغاز خواهد شد.

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی زاهدان در جمع اصحاب رسانه مطرح کرد؛

ملی  پویش  تصادفات؛  به   نه 
برای نجات جان هزاران نفر در جاده‌ها

زاهدان غلام نبی براهویی ،  خبرنگارعصر رسانه :با آغاز 
پویش ملی "نه به تصادفات"، دانشگاه علوم پزشکی زاهدان 
به همراه دستگاه‌های اجرایی و مردم، تلاش می‌کنند تا با 
فرهنگ‌سازی و افزایش آگاهی، مرگ و میر ناشی از حوادث 

جاده‌ای را کاهش دهند.
 دکتر محمد حسن محمدی، سرپرست دانشگاه علوم 
پزشکی زاهدان، در کنفرانس مطبوعاتی که با موضوع 
طرح سلامت نوروزی و پویش ملی "نه به تصادفات" برگزار 
شد، اظهار داشت: پیشگیری از تصادفات تنها در اختیار یک سازمان نیست و نیازمند همکاری تمامی دستگاه‌ها 

و مشارکت عمومی است.
وی افزود: در حالی که درمان آسیب‌دیدگان تصادفات در حوزه دانشگاه علوم پزشکی قرار دارد، سایر دستگاه‌ها 

نیز باید در فرهنگ‌سازی و ایجاد زیرساخت‌های لازم نقش فعالی ایفا کنند.
دکتر محمدی با اشاره به موفقیت طرح همیار پلیس در گذشته، خاطرنشان کرد: در گذشته، کودکان با تذکر 
به والدین خود در هنگام رانندگی، نقش مهمی در کاهش تصادفات داشتند، امروز نیز باید از تمام ظرفیت‌های 

موجود برای کاهش تصادفات استفاده کنیم.
وی تأکید کرد: نگاه ما بر این است که با مشارکت عمومی و فرهنگ‌سازی درست، می‌توانیم جلوی بسیاری از 

تصادفات را بگیریم.
وی همچنین با اشاره به آمار تلفات جاده‌ای، گفت: ما هر سال شاهد از دست دادن عزیزانمان در جاده‌ها هستیم، این 
حوادث نه تنها باعث فوت افراد می‌شود، بلکه جراحات ناشی از آن نیز خانواده‌ها و جامعه را تحت تأثیر قرار می‌دهد.

دکتر محمدی با اشاره به آیات قرآن، یادآور شد: نجات جان یک انسان، گویی نجات تمام بشریت است.
دکتر شیخ‌زاده، معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی زاهدان، با تشریح اهداف پویش ملی "نه به تصادفات"، 
گفت: این پویش از اول اسفندآغاز شده و تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۴ با هدف نجات جان انسان‌ها و کاهش آمار 

تلفات ترافیکی در حال اجراست.
وی افزود: بر اساس آمار جهانی، سالانه بیش از یک میلیون و ۱۹۰ هزار نفر در اثر حوادث ترافیکی جان خود را 

از دست می‌دهند که 26 درصد از این تلفات در منطقه مدیترانه شرقی مربوط به خودروها است.

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه: معاون هماهنگی 
امور عمرانی استانداری مرکزی گفت: استاندار با صدور دستوری 
فوری، بر تسریع در واگذاری زمین به منظور احداث نیروگاه 

خورشیدی در استان تاکید کرده است.
 قدرت‌اله ابک در کمیته مدیریت انرژی خورشیدی افزود: استاندار 

تاکید دارند که زمین برای ساخت نیروگاه خورشیدی در طول یک 
هفته تا ۱۰ روز به متقاضیان واگذار شود.

وی بیان کرد: لازم است متقاضیان زمین برای نیروگاه خورشیدی از 
نصب پایه سیمانی خودداری کنند که در صورت جمع‌آوری نیروگاه 

در سال‌های آتی، به زمین و خاک کشاورزی آسیب وارد نشود.

مدیرعامل شرکت توزیع برق استان مرکزی گفت: کمیته امداد 
امام خمینی )ره( استان اولین متقاضی انرژی خورشیدی هستند.

محمود محمودی افزود: زمینی را قرار است در اختیار کمیته 
امداد امام خمینی)ره( قرار گیرد نباید معارض داشته باشد و جنبه 

حمایتی برای مددجویان نیز باشد.

دستور استاندار مرکزی برای واگذاری فوری زمین جهت احداث نیروگاه خورشیدی

اندیشه- خبرنگارعصررسانه : اجرای عملیات گسترده 
زیباسازی معابر شهری همزمان با فرارسیدن فصل بهار در 

شهر اندیشه آغاز شد.
مهندس بهروز کاویانی، شهردار اندیشه، با اعلام این خبر گفت: در 
آستانه سال نو و به‌منظور ایجاد جلوه‌ای زیباتر در فضای شهری، 
طرح شست‌وشو، پاک سازی و رنگ‌آمیزی جداول معابر شهر در 
حال اجراست. این اقدام، تنها بخشی از برنامه‌های ما برای ارتقای 
کیفیت بصری شهر و ایجاد محیطی دلپذیر برای شهروندان است. 
با برنامه‌ریزی دقیق و استفاده از متریال باکیفیت، تلاش داریم 
چهره‌ای تازه و پرنشاط به شهر ببخشیم.وی با اشاره به اهمیت 
کیفیت و ماندگاری اجرای این طرح افزود: در اجرای رنگ‌آمیزی 
جداول، علاوه بر توجه به دوام و استحکام رنگ، تنوع و شادابی 
بصری نیز مدنظر قرار گرفته است. این طرح در خیابان‌های اصلی 
و معابر فرعی شهر اجرا می‌شود تا در آستانه نوروز، شهر اندیشه با 
سیمایی چشم‌نوازتر پذیرای بهار باشد.شهردار اندیشه همچنین 
بر اجرای هم‌زمان سایر اقدامات بهسازی شهری تأکید کرد و 
گفت: این پروژه تنها یک اقدام ظاهری نیست، بلکه بخشی از 
برنامه جامع شهرداری برای ایجاد فضایی پویا و سرزنده در شهر 
است. علاوه بر رنگ‌آمیزی جداول، بخش‌های دیگر شهری نیز 
نوسازی و بهسازی خواهند شد تا اندیشه با چهره‌ای متفاوت و 
درخشان به استقبال بهار برود.کاویانی در پایان اظهار داشت: 
این برنامه با تلاش شبانه‌روزی واحد زیباسازی شهرداری در حال 
اجراست و در کنار سایر اقدامات عمرانی و خدماتی، جلوه‌ای نو 
به شهر بخشیده و تجربه‌ای خوشایند از نوروز را برای شهروندان 

و میهمانان رقم خواهد زد.

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : سردار علی ملک 
شاهکوهی گفت: یک معلم می تواند فردی همچون شهدای شاخص 
نظام و انقلاب نظیر شهید سلیمانی ، شهید نصرالله ، شهید همت و امثال 
باکری را تربیت کند و پیش زمینه آن شناخت کافی از مبانی اسام و 
انقلاب است . مدارس باید بر مبنای تعالیم اسام ناب محمدی باش 
سرتیپ دوم پاسدار علی ملک شاهکوهی ؛ فرمانده سپاه نینوا گلستان در 
نشست گرامیداشت هفته امور تربیتی و تربیت اسلامی در حضور معاونین 
پرورشی و تربیتی مدارس گرگان گفت : علاوه بر اینکه مسئولیت سنگینی 
به دوش معلمین عزیز ماست اما مسئولین تربیتی و پرورشی مدارس با 
وجود وظایف سنگین معلمی ، در حوزه تربیت و تعالی دانش آموزان ما 
نیز نقش آفرینی می کنند . وی افزود : بر اساس گفتمان امامین انقلاب 
اسلامی ما باید به سمت شکل گیری تمدن نوین اسلامی پیش برویم و 
در طی نمودن مراحل دستیابی به آن ، معلمی نقش به سزایی در ایجاد 
جامعه اسامی دارد . فرمانده سپاه نینوا با اشاره به نقش کلیدی معلم 
در تربیت آینده سازان ایران اسامی اظهار داشت : یک معلم می تواند 
فردی همچون شهدای شاخص نظام و انقلاب نظیر شهید سلیمانی ، 
شهید نصرالله ، شهید همت و امثال باکری را تربیت کند و پیش زمینه 
آن شناخت کافی از مبانی اسام و انقلاب است . ارشد سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی در استان گلستان بیان داشت : هرچند بنیان خانواده 
در شکل گیری شخصیت افراد در جامعه تاثیرگذار است اما الگو گرفتن 
فرزندان ما از معلمان خود برکسی پوشیده نیست .سردار ملک شاهکوهی 
در پایان گفت : انقلاب الهی ما با تعالیم اسلام ناب محمدی شکل گرفت 
و تربیت اسامی مدارس و مراکز آموزشی ما نیز باید بر مبنای تعالیم 
مکتب وحی و اسلام ناب محمدی باشد و نباید اجازه داد تربیت اسلامی 

به تحریف کشیده شود

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه : معاون راهداری اداره 
کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی از بهره‌برداری دو 
کیلومتر روشنایی طولی در آزادراه ساوه - تهران محدوده رودشور 

)انتهای حوزه استحفاظی استان مرکزی( خبر داد.
 محمدهادی نوروزی معاون راهداری اداره کل راهداری و حمل و 
نقل جاده‌ای استان مرکزی از تکمیل یک طرح ایمن‌سازی فیزیکی 
نیمه‌تمام در آزادراه ساوه - تهران خبر داد و گفت: دو کیلومتر 
دیگر به شبکه سراسری روشنایی طولی در جاده‌های استان مرکزی 

افزوده شد.
 وی اظهار داشت: اجرای این طرح طی سال‌های گذشته با نصب 
پایه‌های روشنایی، کابل کشی و نصب لامپ انجام شده بود اما به علت 
نبودن شبکه برق در محدوده انتهای حوزه استحفاظی استان مرکزی، 
این طرح به مرحله بهره‌برداری نرسیده بود که با پیگیری‌های انجام 
گرفته از ادارات توزیع برق استان‌های تهران و مرکزی خوشبختانه 
این کار به ثمر نشست و دو کیلومتر روشنایی در محدوده انتهای 

حوزه استحفاظی استان )محدوده رودشور( به بهره‌برداری رسید.
 نوروزی خاطرنشان کرد: برای تکمیل این پروژه، یک ترانس برق 
۵۰ کیلووات در محدوده مجتمع ایران نصب شد تا برق مورد نیاز 
تأمین و در نهایت خط پروژه مذکور روشن شود. معاون راهداری اداره 
کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی ارزش ریالی این 
طرح را ۳۰ میلیارد ریال عنوان کرد و افزود: به بار نشستن این پروژه 
حاصل یک تلاش و وفاق جمعی و نمونه یک کار جهادی بوده که با 
هم افزایی این اداره کل، اداره نگهداری آزادراه ساوه - تهران، اداره 
توزیع نیروی برق شهر پرند و پیمانکاران بخش خصوصی تکمیل و 

مورد بهره‌برداری کاربران جاده‌ای قرار گرفت.

 آغاز رنگ‌آمیزی جداول شهر اندیشه 
به مناسبت استقبال از بهار

 معلمان در تشکیل جامعه اسلامی 
نقش آفرینی می کنند 

 بهره‌برداری از ۲ کیلومتر روشنایی
 در آزادراه ساوه - تهران 

      سرزمین من

آگهي فقدان سندمالكیت
سندمالكيت ششدانگ پلاك200/1564/12880 اصلي ایوان ذیل ثبت 7462 صفحه 184 

دفتراملاک جلد 63 به نام مرضيه شاکری صادر و تسليم گردیده.نامبرده طی درخواستی منضم به 
دوبرگ استشهاد محلی که به تایيد دفتر اسنادرسمی شماره 12 ایلام رسيده اعلام نموده است سند 
مالکيت شماره سریال )304138 – الف 93 ( به علت جابجایی مفقودگردیده و خواستارصدور المثنی 
آن شده است.لذا مراتب دراجرای ماده )120 (آیين نامه قانون ثبت ،یک نوبت درجرایددرج تاهرکسی 
مدعی انجام معامله می باشدویا سندمالكيت نزد اوست یاحقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 
روزازتاریخ انتشار این آگهي اعتراض خودراکتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان اعلام و 
رسيددریافت نماید. درغيراینصورت سندمالکيت المثنی پس ازطی مراحل قانونی صادروتسليم مالک 

خواهدشد.
هوشنگ بابایی – رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

محدثه جعفرزاده با کد ملی 2440366781 فرزند عليرضا خودرو کویيک 
رنگ سفيد مدل 1402 شماره پلاک 93ایران 915 ط 96 سند به نام محدثه 
جعفرزاده در تاریخ 1403/12/18 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدارک ماشين و کارت بانکی و کابل شارژ موبایل



منشور اخلاقی
انتشار د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قیق و بد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏، خود ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اری از تهمت و افتراء د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر خبررسانی،  
پاسد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قانه و حرفه ای د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اف این رسانه می‌باشد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏.
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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گلباران آسمان خمینی شهرگلباران آسمان خمینی شهر
 در گلریزان آزادی ۱۱۱ زندانی جرائم غیر عمد به همت خیرین دریادل

حسین ملایری خبرنگار روزنامه عصر رسانه
اصغر هدایت فرماندار شهرستان خمینی شهر گفت: با سلام به پیشگاه معزز قطب دایره عالم امکان حضرت مهدی عجل 

الله  وبا سلام به نائب برحقش مقام معظم رهبری وسلام به مردم شریف شهرستان خمینی شهر وخانواده معزز و معظم شهدا 
وخیرین محترم این شهرستان 

حس خوب نوع دوستی و محبت خمینی شهری ها در ایران اسلامی بی بدیل و کم نظیر است و این حس محبتی است 
که در آنها به امانت گذاشته شده و همیشه در حال جوشش  است.

 فرماندار خمینی شهر ادامه داد : هر سال به برکت ماه مبارک رمضان گلریزان برای آزادی زندانیان برگزار می شود،  
امشب یازدهمین سال برگزاری این گلریزان است ،که به همت انجمن حمایت از زندانیان با همراهی و حضور همه 

مسئولین تشکیل شده است. این گلریزان را به فال نیک می گیریم. 
 امسال در خمینی شهر 111 زندانی جرائم غیر عمد داریم که در این گلریزان خیرین حضور دارند و مثل همیشه گل کاشتند .

 تجربه و سابقه اینطور نشان می دهد ، مبلغی که در گلریزان شهرستان خمینی شهر جمع می شود گاهی از مبلغی که در استان های دیگر 
جمع می شود بیشتر است و این نشان دهنده همان نوع دوستی، فداکاری و تقوا و توجه به شریعت در مردمان غیور و علوی تبار وشهید پرور این 

شهرستان است.
 اصغر هدایت افزود: شهرستان خمینی شهر گنجینه وگلچینی از خیرین را در خود دارد. خیرین دریادلی که در همه عرصه های مختلف آماده و حاضر 

و شگفتی آفرین هستند.
 اصغر هدایت در ادامه گفت: زبان ما از تحیت و سپاس و تشکر از این عزیزان قاصر است  اما بر خود واجب و لازم می دانم 

از همه حاضرین در این گلریزان خصوصاً امام جمعه محترم حضرت حجت الاسلام والمسلمین محمود آبادی ،نماینده 
پرتلاش شهرستان خمینی شهر حضرت حجت الاسلام والمسلمین نقدعلی ، دادستان محترم ،اعضای محترم شورای 
تامین،شورای اسلامی محترم، شهردار پرتلاش ومردمی و همه خیرین و عزیزانی که حضور داشتند و یا از راه دور به 
این گلریزان کمک کرده اند صمیمانه تشکر و قدردانی می نمایم و برایشان از خداوند متعال علو درجات را مسئلت دارم.

 اصغر هدایت در پایان عنوان داشت: امشب نیز خمینی شهری ها با تقدیم بیش از ۹ میلیارد تومان شگفتی ساز 
شدند. انشاالله  به زودی شاهد این باشیم که حرارت،حلاوت ونشاط به کانون خانوادگی این 111 زندانی عزیز بازگردد.

مهندس حاج حیدری شهردار خمینی شهر در این گلریزان گفت :خمینی شهر حسینیه ایران است و این 
شهر در بحث خیرین شهره است.

 متاسف و ناراحتیم که 111 نفر از عزیزان ما به دلیل جرایم غیر عمد در زندان به سر می برند اما از طرفی دیگر خوشحالیم که همشهری های با غیرت 
و حسینی تباری داریم که مثل هر سال پای کار می آیند و با یک دست سبب آزادی این عزیزان می شوند تا کانون خانواده را حفظ کنند و بادست دیگرشان که در دست 

خداست امید را به زندگی این عزیزان بازگردانند و این عزیزان در این ایام مبارک و نوروز در کنار خانواده باشند.
 شهردار خمینی شهر گفت: خمینی شهری ها همیشه در صحنه هستند و پای کار انقلاب وایران عزیز اسلامی ایستاده اند و این 

ادعا را به خوبی می توان در دوران دفاع مقدس و عرصه های مختلف شاهد بود و لمس کرد .
 شخصاً به داشتن چنین مردمانی افتخار می کنم و سر تعظیم در مقابل آنها فرود می آورم و از عمق جان از آنها 

سپاسگزارم.
دکتر فروغی دادستان شهرستان خمینی شهر گفت: امشب ویژه ترین اتفاق را شاهد بودیم چرا 
که در گلریزان  111 زندانی جرایم غیر عمد برخی شکات با تخفیف و برخی دیگر  از شکایت خود برگشتند تا شاهد 

آن باشیم که هرچه زودتر این عزیزان به آغوش خانواده بازگردند.
دادستان شهرستان خمینی شهر افزود: گلریزان در خمینی شهر همیشه ویژه برگزار شده و امشب 

خیرین شهرستان خمینی شهر  با پرداخت 9 میلیارد تومان رکورد شکنی کردند  و در امر خیر مثل همیشه گل کاشتند.
به رسم ادب از حضور همه مسئولین محترم و خیرین عزیز به خاطر برگزاری این مراسم ارزشمند و کریمانه 

صمیمانه قدردانی وتشکر می نمایم.
ان شاالله که شاهد آزادی زندانیان مورد نظر و حضور در کانون  گرم خانواده هایشان باشیم.

دادستان شهرستان خمینی شهر فرماندار شهرستان خمینی شهر  شهردار شهر خمینی شهر 


